“A) 18 B)20  C)23 D) 25 E) 31

3a2b dort basamakii saytsi 12 ile tam béliinebilmekte-
dir.

a’'min en biiyiik degeri igin a + b toplami kagtir?

A) 18 B) 17 C) 15

D) 14 E) 13

634ab bes basamaklh sayist 15 ile tam bédliine-
bildigine gére, a + b toplaminin en bilyiik degeri
kagtir?
A) 10 B) 12 C)13

D) 14 E) 15

abc ¢ basamakh ve 15 ile bélinebilen bir tek dogal
saydir.

a < b olmak iizere, en biiyilkk ve en kiigiik abc
sayilarinin farki kactir?

A)840 B)810 C)660  D)630  E)420

Rakamlari farkli 32ca dért basamakh sayist 20 ile tam
bolinebilmektedir.

Buna gore, ¢'nin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A) 15 B)18  C)20 D) 24 E) 26

10.

906ab rakamlari farkh bes basamak!i bir dogal sayidir,
Bu sayy, 36 ile tam béliinebildigine gére bu sayinin
en biiyiik ve en kiiciik degerleri igin ab iki basa-
makh sayilarinin toplami kagtir?

A) 84 B)88  C)9 D)100  E)108

3a4b dort basamakh sayist 45 ile tam béliinebil-
digine gore, a kag farkli deger alir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

123123123 ... 1231
25 basamaklt sayisinin 9 ile bélimiinden kalan
kagtir?

A) 0 B) 1 C)3 D) 4 E)5

Dért basamakli 5a2b sayisinin 5 ile bélimiinden kalan
2 dir.

A

kag farkli deger yazilabilir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5




KONU KAVRAMA TESTI

1-F MATEMATIK
11. Rakamlan farkh A5BC dort basamakli sayisi 5 ile 16. Al basamakl 76a45b sayisi 4 ve 9 ile bélinduginde
bolindugunde 1 kalanini veren ¢ift sayidir. 3 kalanini veren bir sayidir.
Bu sayi 36 ile tam boliindiigiine gore, A + B top- Buna gore, a asagidakilerden hangisi olabilir?
lami en gok kagtir?
A)0 B)2 C)4 D)6 E)8
A) 18 ‘B) 17 C)16 D) 15 E) 13
17. Onlar basamagindaki rakamt 5 olan li¢ basamakl
dogal sayilardan kag tanesi 11 ile tam bolinebilir?
12. Ug basamakli 3a2 sayist 4 ile bélinebilmektedir.
Bu saymnn 3 ile boliimiinden kalan 2 olduguna A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 13
gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir? '
A)9 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16
18. A =263407 ve
B = 102369 sayilari veriliyor.
A ve B sayilarinin garpimini agagidaki saytlardan
hangisi ile toplarsak olugan yeni sayt 9 ile tam
béliinebilir?
13. 4a7b rakamlan farkli dort basamakli bir dogal sayidir. oftnebiiir
Bu sayinin 15 ile boliminden kalan 2 ise a kag A) 765 B) 604 C) 592 D) 483 E) 369
farkli deger alir?
A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
19. K, L, M birbirinden farkl iki basamakii sayilardir.
K.L.M garpimi 62 ile tam boliinebildigine gore,
K+ L+ M toplami en cok kag olabilir?
14. A sayisinin 11 ile béliminden kalan 5, B sayisinin 11 A) 270 B) 273 C) 285 D) 250 E) 293
ile béliimiinden kalan 3'tur.
Buna gore, 2A + 3B sayisinin 11 ile béliimiinden
kalan kagtir?
A)S B)7 C)8 D)9 E) 10
20. 5a43b bes basamakli sayisi 4 ile bolinduginde 2
kalanini veriyor.
Bu sayinin 11 ile tam bollinebilmesi igin a sayisi-
. . . nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
15. Bes basamakli 36A4B dogal sayisinin 9 ile bélimin-
den kalan 6, 5 ile béliminden kalan 4'tir. A)9 B) 11 )12 D) 14 E)15
Buna gore, A’'nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11




'RASYONEL SAYILAR

(=) (33 (F-3)

igleminin sonucu kagtir?

A-% B0 C D)

wX—L
1
1
noj—
S
1
~
wj—
|
ESEN
N

(

igleminin sonucu kagtir?

|~
I
ISE
SN
+
—~~
IS
+
wl—
g

D)- 2

B) 13 )3 3

A)1
) 16 8

£:[4-(

igleminin sonucu kagtir?

4]

AL B3I o Ds
3 (5_1\.,3.
4 (? 2 ) tp 2
igleminin sonucu kagtir?

AL B

igleminin sonucu kagtir?

A) -1 B)-+ ©0 D)+

E) 1

B-%

E)6

E) >

3

-10 -

10.

1 1.
2'@*—1-3*

|-

3
igleminin sonucu kagtir?

A 2 05 D)1

1
24 +1
.
15 +3

igleminin sonucu kagtir?

A2S g6 ¢ _16 p_25 E_31
9 9 9 9 9
2
T3 1
1 - 1 —_
1 2
isleminin sonucu kagtir?
1
A3 B)1 C)% D)0 E) -+
- _2 =_3 =2
a=-3 , b=-7, c=-3

sayilarinin dogru siralamigt agagidakilerden hangi-
sidir?

A)a<b<c B)b<a<c C)a<c<b
D)c<b<a E)c<a<b
a:i b—ﬂ c=_4_99_
5" 55 ° 555

a, b, c kesirlerinin dogru siralanigi asagidakilerden
hangisidir? i
A)a>b>c B)a>c>b
D)b>c>a

C)b>a>c
E)c>a>b
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KONU KAVRAMA TESTI il
RASYONEL SAYILAR

3.1_1 i
(l 4_1 _(_1,&_5 5 14 2°3 .1
1 2 9 7) U7 4 9 2-1:2 9
' 1
3 ;% isleminin sonucu kagtir?
igleminin sonucu kactir? A) %5- B) %3 C) % D) 32 E) 35
1 2 3 1
nNg B 0% D3 B
1+—
1+
6. 1+ -2
2. xvey pozitif tamsayilardir. 1- 1
-3
E bilesik kesir, Iy basit kesir olduguna gore,
6x 45 isleminin sonucu kagtir?
x +y toplami en ¢ok kagtir?
A-32 B-1 ©-2 -t B
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
3 a 7. __73___
3 o .
—_— - 2 1 -
3. 1 sayisl, 2 sayisinin 24 kati olduguna gore, 3a_12
2 kesrini tanimsiz yapan a degerlerinin toplami
2.a kagtir? kactir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)9 A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14
] 8. x <0 olmak lzere,
.2 -1
4 - grersr (4)" 3x 6x ax
. —— e | — a=—, b=—-——, C=-— ISe
4] 5 \3 11 13 9
a,b,c sayllarmm biiyiikten kiigiige dogru sirala-
nigi agagidakilerden hangisidir?
igleminin sonucu kacgtir?
57 ] ] 21 A)a>b>c B)b>c>a Cla>c>b
A~ B-4 ©0 D4 STy D)b>a>c E)c>a>b

I.Y | -12 -

1




KONU KAVRAMA TESTI 2-B MATEMATIK
.Ql+4 ~_§2 . 1 1 s X . -
q. 2 172 15. 3 Ve 5 kesirlerinin arasinda %kesn olduguna
; 3 1 gore, x in alabilecegi tamsayi degerlerinin toplami
| —
[ 10) 10 kagtir?
igleminin sonucu kagtir?
A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E)28
2 1 1 1 2
A) — — - — — -
) 39 B) 39 C)2 D)39 E)39 ]
16. 2+ = 5 ise adegeri kagtir?
1=
2+
( 044 1 ) ( 1 ) a
R el +4
10. 011 3) \03 A)3 B)2 C) -1 D) -2 E)-3
2 1 2
1= |+ —+—=
(1-%)e5+%)
isleminin sonucu kagtir? 17. 24 6 =5
: 1
1-—
A)9 B) 3 C)1 D)L E)- 1- 11
1o —
) x+1
11. x bir rakam olmak lizere, esitligini saglayan x degeri kagtir?
2,7 + 3,x toplaminin bir tamsayi olmasi igin x kag
olmalidir? I A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S v
18. 2—9+ﬁ+-1—1=aise
7. 5 3
— 1 — -
12. 1,9 - 1 - (29+09) ;— 1.2 ifadesinin a cinsinden esiti asagidaki-
1-
1
- 5 lerden hangisidir?
isleminin sonucu kagtir? A)a+4  B)a—1 C)a-4 D)a-10 E)a-12
A) 1 B)2 c)3 D) 4 E)5 '
19. a_+.1 b_”_+°_+1= 15 ise
R a b c '
"3% *3- _;— 2 2 2
13. T3 K] + 0.2 3=t + Ic ifadesinin degeri kacgtir?
2 0,15 .
i§bnﬁnh1sonucukagnr? . A)6 B)7 c)8 D)9 E)10
A) -1 B)0,74 C)23 D)74 E)74 .
20. (4 - l) .[4 _2 ...(4 _n ..*(4 - QJ
.3 3 3 3
igleminin sonucu kagtir?
4 . 4 . .
14. 5 ile 3~ arasina paydasi 60 f»lacak sekilde kag A) 45 B) 29 )0 D)-15 E) 29
farkli rasyonel say1 yazilir?
) _ CEVAP ANAHTARI RREE
S1B « -E. 6C 7-C. 8C. 9E 10-E
A) 29 B) 31 C) 32 D) 33 E) 35 118 128° 134" 14 D 17-E_ 18D 19:C 20-C

-12-
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KONU KAVRAMA TESTI
USLU SAYILAR

1. 4~ sayisinin 64 kati kagtir? 6. n bir dogal sayi olmak iizere,
_12“-1) . (_2)-1
A) 4 B)1 C2' D22  E)23 (
) ) ) ) ) _(_1 )2n-1 + (_1 )2!’1—2
igleminin sonucu kagtir? ,
A) 2 B4+ C-1 D=2 E)—4
2. (-3)°.(=3%). (=372, (3%
igleminin sonucu kagtir?
. (-a) . (a’)’ . (-a%)
A)-3° B)-3° ()3° D)3°% E)3° (-a%y®
ifadesinin degeri agsagidakilerden hangisidir?
A) -a® By-a? C)-a’ D) a® E)a®
-1
3
4]+
3 L2
) 2022 8 22000 , 3 51998
igleminin sonucu kagtir?
igleminin sonucu kagtir?
1 . A) 2% B)1 C)4 D) 2" E)-1
A) -2 B)—? C) % D)2 E)4
. 2m*3 _ 2m+1
4. x negatif bir tamsay: olduguna gore, agagidakiler- 9. ——
den hangisi pozitiftir? 2™ -2
igleminin sonucu kagtir?
A)x! B)-x? ¢C)x* D)x3 E) —x’
: A) 2™ B)3™+1 C)12 D) 16 E) 24
; HEGRS)
S) \2x) \z 10 0,9.10% +0,003.10%
' 10
igleminin sonucu kagtir? i
isleminin sonucu kagtir?
A) 18 B) 22 C)25 D) 27 E) 30
) ) ) ) ) A)3.10% B)3.10% (C)27 D)120 E)810

-13-




KONU KAVRAMA TESTI

MATEMATIK

1 _1
(0,00032) 5 + (0,0625) *

11.
igleminin sonucu kagtir?
A)8 B)7 C)6 D)5 E)2
12. 3*=2ise
2.27* - 5.81%
igsleminin sonucu kagtir?
A)-80 B)-64 C)—40 D) 16 E) 32
13. 3a*b =122 olduguna gére,
b
3* ifadesinin degeri kagtir?
A)1 B) 3 C)4 D)6 E)9
14. 2x+2 3. 2x*1 + 52%x = g6
ise x kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
15. 220 sayisinin yarisi A,

210 sayisinin 2 kati B ise
A nin B tiiriinden degeri agagidakilerden hangisidir?

B? B?
A)T B) e C) 2B D) 4B E) 8B

-13-

16. 9642510
sayisi kag basamakli bir sayidir?
A) 18 B) 20 c)21 D) 22 E)23
1
17. (64)2 =3 ve
1
(27)° =2ise
a.b garpimi kagtir?
A)9 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
18. LI
1-3¢ 1-3~
isleminin sonucu kagtir?
4 5
A) -1 B) 1 C) 7 D)2 E) 5
19. a=5"7
b = 4%
c=3108

olduguna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)a<c<b
D)b<c<a

B)a<b<c C)c<b<a
E)b<a<c

.

ise x kactir?

A-1  B)-% O+ D) E)2

T CEVAP ANARTARI
, E 5D 6B 7D 8C
11-8:12-B° 13-C 14-D A15-A 1 16-D " 17-E 187

o€ 10D |
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KONU KAVRAMA TEST i TS

USLU SAYILAR

12 -3
1. a, be Z* olmak iizere, 6. - x' 12 (-2x)°
57 2 x) :
P ‘
[ ( b J } isleminin sonucu nedir?
ifadesinin degeri nedir? A) —x8 B)-2x5 C)x® D) 2x8 E) x8
b? a’ a a? b?
A)—? B)-—bz— ©) % D)b—2 E)a—2
7. 22)(. 22)(. 22x _ -:—33
2. x= —12~ olmak tizere, 2X+2*+2* 3
(x3)". (x%)? ise x kagtir?
- 7 2
1
—xz.[— ;) A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
ifadesinin esiti kagtir?
A) -4 B) -2 C) --12- D) %_ E)4
8. 3x*1 =96
¥=4
olduguna gore, 2xty orani kagtir?
3. mve ntamsayidir. x—y
22n-m+1 = gmedn+1t A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

olduguna gore, m.n carpimi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E) 12
9. 4*'=aolduguna gore,
823 iin degeri agagidakilerden hangisidir?
a’ a’ a? a? a
n+{ n+2 A) — By — —_— —_— —_—
4. 3 *3 .1 ‘%6 B 9% Dg B
3+ 3 81
ise n kagtir?
A)-2 B) -1 C) 1 D)2 E)3
2n
10. (-l] = 81
m
5. ¢ 21 _3.2%+8.2%1 =06 esitligini saglayan m ve n tamsayilan igin m + n

ise (x — 6)* kagtir? toplami agagidakilerden hangisi olamaz?

A) -2 B)—% C) -1 D)0 E)1 A)-10  B) -7 C)-5 D)1 E)8

-14 -



KONU KAVRAMA TESTI 3-A MATEMATIK
11. 12x=9 16. 5e 1 _ 1 _16
3y =2 4x 5x 4x+2
ise y nin x tirlinden esiti nedir? esitligini saglayan x degeri kagtir?
A)1—X B)Z—X C)1+X A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
X X X
1+2x 2-x
D) X ) 2x
17. (2x=1)5 = @x - 7)®
ise 2% kagtir?
12. ave b dogal sayilardir. A)3 B)4 C)8 D) 16 E) 32
a?=x
=5
x
ise x kagtir?
A) & B)2 C)4 D)8 E) 16
18. (x — 326 = 1
esitliginde x in alabilecegi degerlerin garpim
kagtir?
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 24
13. 5*=7
7Y =21ise
5xv-1) ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
1 x-1 1 x-3
— < ———
19 ( 2 ) ( 8 J
esitsizligini saglayan en biiyiik x tamsay: degeri
kagtir?
14. a=36%
b= 279" A7 B)6 C)5 D)4 E)3
c=(3?
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)c<b<a B)yb<ax<c C)a<b<c
D)a<c<b E)c<a<b
20. x™ =10
x"-18 =x
olduguna gore, x kagtir?
-1
15. 345
3*5* 151 3 1 6
A)3 B3 O =% D)2 E) =
ise a kagtir?
EVAP ANAHTARI R
A)-2 B) -1 C)2 D)4 E)6 5C 6&A 7E 8C 98 108

-14 -
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UNIVERSITEYE HAZIRLIK MATEMATIK |

KONU KAVRAMA TESTI o
KOKLU SAYILAR

1. 4x - 48 ifadesini reel sayi yapmayan kag tane x
N J J_z__JQJ‘_ 2
dogal sayisi vardir? 6. (3 +5) (v5-3)
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15 isleminin sonucu kagtir?
A)5 B)1-2V5 C)2V5
D)5-2V5 E)1
2, V3x + 8 + V11 - 2x
ifadesini reel sayl yapan ka¢ tane x tamsayisi
vardir?
7 V3 —(=3)?
A)8 B) 6 C)5 D)4 E)3 Y4y
isleminin sonucu kagtir?
A)-3 B) -2 C)1 D)2 E)3
3. 0,125 sayisinin kip kéki kagtir?
8.
D) 0,05 E) 01005 QJ_a?+4 ( 3)12
igleminin sonucu kagtir?
2 1 2 4
A) -3 B) -5 C) 5 D) 3 E)3
a, V5 = (4P +4/(-3)"
isleminin sonucu kagtir?
9. V50 + 18 -8
A)-6 B) 4 C)4 D)6 E) 12 isleminin sonucu kagtir?
A)3N2 B)5Y3  C)6v2 D)2  E)8V3
5. N3+ %-82 - =27 - 2° 10. 0,9-25++14,4
isleminin sonucu kacgtir? igleminin sonucu kagtir?
J5
A)O B) 1 C)2 D)3 £)4 AT B2 CVF D)0 E)2\0

-15 -




KONU KAVRAMA TESTI 4 MATEMATIK

1. \V0,3. (v2,7-1.2) 16. 60 +/16

isleminin sonucu kagtir? 39 -9

A)0,1 B)0,3 C)0.,6 D) 0,9 E)1,5 igleminin sonucu kagtir?

A)-+  B)O C)1 D)5  E)2
24 .
12. V24 64 V5B
0,48 17.
0,09 +4/0,04
igleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir?

AL B)S C) 10 D)10v3 E)30
A)V2 B) 2 C)2y2 D)4z E)4

18 Jag 72
13. 30,008 - |J0,04 +3/27 V24 +/96

i ini r? . .
igleminin sonucu kagtir isleminin sonucu kactir?

A)9 B)7 C)5 D)4 E)3

A)3 B) 4 C)2v6 D)4V3 E)4ve
72 +J18 19. 72.__‘/_;‘/.
14. NETNO 2 VJ2-43
V32 - 50

igleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
‘

A)V2 +43 B) V2 C)V3
A) 12 B)9 C)5 D)0 E)-9 D)2V2 +3 E)@—‘fg
200 - 318 +/128 20. 72_47_1—‘/_“‘/3:,
15. 2 J3+42 3
472 - 550 +4/8 *

igleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
A2 B)O C)V3-v2 D)V2 E)V3
A)5 B)7 C)9 D) 10 E)12

‘4cevm= ANAHTARI
1-B L2-A" 3B 4E. 5A 7-A 87 50 100
11-8.712-D " 13-E L 14E 1 15C 1BD 176 10w oo

-15-



Dershanesi

“Birikimin Giicii”

UNIVERSITEYE HAZIRLIK

KOKLU SAYILAR

Jx+y+2+4/2x+y-1=0

6. a=v3-1
olduguna gére, x — y isleminin sonucu kagtir? olduguna gore, a(a + 1)(a + 2) garpiminin sonucu
kagtir?
A)O B)2 C)4 D)7 E)8
A) 273 B) -3 C)V3 D)2 E)2V3
—J(=16)° +¥=27 - (-3) J5_18
2. ﬁ_z)z \[5
7 5
B2
igleminin sonucu kagtir? J5
isleminin sonucu kagtir?
A)-14 B)-5 C)-2 D)2 E)5
A)5 B)N15 C)v5 D)1 E) -1
, J1a4 +J04 N % 5
' 3/0,027 - 30,125 8. 3. -
NN
isleminin sonucu kagtir? V2
igleminin sonucu kagtir?
A-7y10 B)-7 C)7J10 D)7 E)O s ¢
1 1 1
A+ By O~ D) 1 e 3
. Ysdx =4/x . 45 o [ 1,1 ]:1
Vio +3 J10-3) 5
olduguna gore, x kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) — B) = C)5 D) 25 E) 125
25 s A)3Z B)2§  C)3¥5 D)5  E)5V10
10. a pozitif reel sayidir.
6 1 1
5 el - (2] F e
ise a kagtir? olduguna gore, a kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 A) 11 B)9 C)\/1—‘i D)3 E)V3

-16 -




KONU KAVRAMA TESTI 4-A MATEMATIK

11. a=v2
5 5
b=3 €. {306 -(3-6
=\5
c=Y5 isleminin sonucu kagtir?
olduguna gore, «10,54 ifadesinin egiti agagidakiler-
den hangisidir? A) 1 B)v2 C)V3 D)2 E)v5
b3 b2 b2
A B) % C) o
b 1
D) c25° E) 2p3c2
17. ___\‘6"4‘/—2-
1-v2
igleminin sonucu kagtir?
” 1442 TG +T A) -2 B)—V2 C)-1 D) V2 E)2
. T+

ifadesinin garpmaya gore tersi kagtir?

A)VZ+1 B)V2Z-1 C)N7-1 D)V7+1 E)2V2-1 18. 5-1=a

(¥& - 5)* igleminin sonucu nedir?

A)3V5a B) 5a3 C)-5a3
D) 5V5 a3 E)-5V5 a2

13. (1+45)4/6 - 2J5

garpiminin sonucu kagtir?

A)1 B)2 C)4 D)5 E)6
19. X =\/5—+—~/-§
ise, 2x degeri agagidakilerden hangisidir?
14. 5-5 A)\5 + 6 B) V14 + 5 C)V14+ V6
V6 V20 D)\5 ++2 E)\14 + V2

isleminin sonucu kagtir?

A5 B)Y5 -1 C)v6§ D)V5+1 E)5

20. A= Jzo —\}20 —J20-20...

= B=y12+ 12 +y12 % ..
15 3\/55;: " olduguna gore, \fA—B_ kagtir?
olmak lzere, x kagtir? A) 243 B) 3 C)4 D) 245 E)6
A+ BE o D) 2 E) > CEVAP ANAHTART |

: 2B 4D iED “6E TE BT U0
11-A" 128 13-C 14C - 15C 16D 175 17 . 17

-16 -
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KOKLU SAYILAR

Yx+13 449 =7
GE
olduguna gore, x kagtir? 6. J3 +° /3J§
A) 42 B) 45 C) 47 D) 59 E) 64 igleminin sonucu kagtir?
1
AVE B+ C-—= D)1 E)2V3
) )5 ) 73 ) )
(+5 —3) (10 +4/6)
5 V2
2
darmin 7. X=42+35
isleminin sonucu kagtir? 3
1
N BT 0¥ D)2 E) 22 Y= 1-— veriiyor
2 NE) yor.
X.Y garpimi kagtir?
2 3V2 3V3 1 V2
A) — B)— C)— D)—= E)—
'%w Pz 9% Pz B3
3 4J—
—= %27
J3
isleminin sonucu kagtir? 8. _______M
V3 -1
3
A) 33 B)\2 C) V3 D)3 E)9 isleminin sonucu kagtir?
A)1 B)1++V3 C)2+3
D)V3 ++v2 E)V2 +3
W2 V5 -1.3VE +1
9. - V3 -
isleminin sonucu kagtir? (JE RACh 25) N3-22
igleminin sonucu kagtir?
A+ B) 1 C)2 D) 5 E)3
A) -1 B) 1 C)V2 D)2 E)V6
x > 0 olmak iizere,
10. 2+45 *y9-2420
/2 33 =3Jx 6 \/ V5 \/ J20
olduguna gére, x agagidakilerden hangisidir? igleminin sonucu kagtir?
A) _1§. B)Jz_ C) 1 D)_g_ E) 2 A)O B) 1 C)Vv5 -2 D)5 E)v2

-17 -



KONU KAVRAMA TESTI 4-B MATEMATIK
1. J2edx =2 -Jx =2 7+ 43 )
16. A= o1 olduguna gore,
esitliginde x kagtir? 3 -1
V7 -\3 e -
INRA B) V3 C)2 D)3 E)2V3 Gl ifadesinin A tiirlinden esiti nedir?
A) 3 B)i C)A D) 3A E) 4A
A A
2003 2004
12. (\/3 +J§J . (\/3 -Jgj
isleminin sonucu kagtir? 17. x =43
y=%4
A) 1 B)VZ C)vZ+1 D)VE  E)v2-1 z=\2
sayilaninin kiigiikten buyiige dogru siralanigi asa-
gidakilerden hangisidir?
A)x<y<z B)x<z<y C)y<z<x
D)yy<x<z E)z<y<x
13. a > 3 olmak Uzere,
Ja-f3-—2J§5==J§
ise a kactir?
A)5 B)7 C)12  D)15  E)25 18. 12 412 +412 .. =2 Wk
olduguna gore, x agagidakilerden hangisidir?
A) 16 B) 32 C) 27 D) 64 E) 81
14. K =yv5 - y1+12
L=yv5 +y1+/12
ise K.L garpiminin sonucu kagtir? 19. Ja + fa +«/-a_... + \/12_ /12_ JT =7
A)V2-1  B)Y3-1 C)V3+1 D)\V2+2 E)\5 esitligini saglayan a degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)8 D) 12 E) 16
15. (=J5+3
. 2 20. 3\/x+1+3\[x+1+3s/x+1.+... =3
X — .
olduguna gore, 2% ifadesinin degeri agagidaki- ,
2x ise x kagtir?
lerden hangisidir?
A) 15 B) 16 C)18 D) 21 E) 23
V2 V2
A4 B— O Dy2v2  E)4 " CEVAP ANAHTARI
' 1-B2D 3D 4C '5A 6B 7E 8C 9B 108
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1. X _4 5. —ﬁ- = -g— =k orantisi veriliyor. Buna gére;
y 5 .
s XY a-40 k
olduguna gére, ————— orani kagtir? T = 2
2x +y 36— 24 3 ise ¢ kagtir?
2 5 . 9 13
A) 7 By OCO-=3 D3 B A)-20 B)-10 C)20  D)30 E) 60
2, firdan farkl reel sayilardir.
x ve y sifi r yilardir . 24 + b ]
2x+y=-§2x—-2x 3b-a 2
ise % orani kagtir?
lduguna gore, Y X kagtir?
olduguna gore,——__—:,T orani kagtir? A) -3 B) ]5 C) ; D)3 E)5
1
A)5 B) % C)3 D) & E)2
7. x,¥,z e N*olmak Uzere,
3. x:y:2=2:5:8 2x =3z
) 2z-3 L i
olduguna gore, —-y—-— ifadesi agsagidakilerden 5 3
hangisine egittir? z-—
9 § olduguna gore, y degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)8 4 5 »
A)T§ B)T5— C)—a— D) 1 E)2
a-b 1
4. 3 = > 8. -g— = g = % = %— olduguna goére
b-c 2 d2.a.f
b 3 b ifadesinin egiti kagtir?
ise —2— orani kagtir? .
2 4 9
NE BT og i B2
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

-18 -



MATEMATIK

KONU KAVRAMA TESTI
q. a_ _ c+d _5
a+b c 2
olduguna gore, [a * Zb) .(d * c) ifadesinin sonu-
a d-c
cu kagtir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3
a b c
10. —_—=—=
3 4 5
2a+b+3c=125
olduguna gore, c degeri kagtir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
a b c
11. —=—=—ve
2 3 5
a.b.c =240
ise a + b + 2c toplami kagtir?
A) 10 B) 12 C) 24 D) 26 E) 30
2a-1 3b~1 4c-6
12. = =
3 4 6
orantisi igin 4a — 3b + 2c = 29 olduguna gore, a nin
degeri kagtir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
ab ac be
13. —_— == —
2 3 6
a+b+c=48 ise
b -a farki kagtir?
A)6 B)8 C)12 D) 18 E) 24

-18 -

a_c_¢©e_1
14. b Sd-t =74 Ve
2a+3c-e=12
2b-f=6
ise d kagtir?
A) 6 B) 10 C) 12 D) 14 E)17
1 2 3
15. — — =
ab 3bc 4ac
ise d orani kagtir?
a-b ghr
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
16. ax=by=cz=3
1 . 1 R 1 7
x Ty Tz~
ise a + b + c toplami kagtir?
A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24
X 3
17, AN A A
m n 5
m2 +n? =50 ise
x2 + y2 nin degeri kagtir?
A) 12 B) 18 C)24 D) 36 E) 48
18. 3x=4y=5z=15
y .5 5 5
olduguna goére, — + — + —— toplami kagtir?
X y z ,
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
PR — CEVAP ANAHTARI
16 2C 3A S 4E  5E/.6E .'7T-A .8E 9B 10D
11-E 12-D 713-B 7 14-D . 15-E 16-B  17-B  18-D
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&

4.

\00o

5.

\- 5%
x+y g [Xq” .
z - 4L ‘:\ J] /)(j
x¥\z _ 3t _ f)\\
y 4 u}(\,\,{ﬂ%ﬂﬂ N
iseioram kagtir? U:L)(\" \)\% /Uﬂ
> BL O0F% DF BE

a, b ve c sayilari sira |Ie 3, 2 ve 5 ile ters orantihdir.
3a-4b-c=-36 ise ckagtir?2

v

A) 4 c)8  D)10 E) 159,
SR ( ’/\_; e b )(/\
—NT 27T

Bir gubuk 3 esit pargaya ayriliyor. Bu pargalardarL l.'si
5 esit, l.’si 4 esit, lil.'st 3 esit pargaya bélunuyor. |
En uzun ve en kisa pargalarm arasindaki fark 16 cm
ise gubugun i urumdakl boyu Kag cm dir?

E) 420

120 C)240 '
X
’D X*"C;

2 " 7
v 22 ’/wﬁ 0 W pus

= \(
x ile y birbiri ile ters orantil iki sayidir. X
X sayisl —1 i kadar artmldlglnda oranin degis-
memesi lgm 'y sayisi yuzde kagli kadar azaltil-

-mahdir?

A) 60

A) 10 B) 20 C)30 D)35 E) 40
‘mq\xc\a\’\T -2(——:;\L,")'07(“"—\4
N \Cs 100

(a + 1) saysst, (b — 2) ile dogru, (¢ — 1) ile ters oran-
tihdir.

a=5, b=4ikenc=2dir.

a=7, b=10 iken c kactir?

A)3 % C)5

D)6 E)8

-1

9-

6. asayisi, (b—1)ile ters (b + 2) ile dogru orantilidir.

a=10iken b =3 ise, b =5 iken a kagtir?

A) 4 B)7 C)8 D) 12 1;)1/4
7. a:b:c=3:4:5 olduguna gore, a, b, ¢ sayilar

sirasiyla asagidakilerden hangisi ile ters oran-

tilidir?

%{0, 15, 12 B) 40, 15, 24 C) 10, 30, 12

D) 24, 30, 40 E) 12, 24, 30
8. X, z, t pozitif reel sayilardir.
X 2 3 4
—_— = Zt=—
y 3 z 5
t azalan degerler aldiginda x, y, z igin agagidakiler-
den hangisi dogru olur?
X y z
~A) Artar  Azalir Artar
B) Azalir Artar  Artar _
y alir  Azalr Artar -

D) Artar  Artar Azalir

E) Azalir Azalr Azalir
9. Birbirini geviren 3 disli ¢arktan birincisi 15 dakikada,

ikincisi 20 dakikada, Uglncust 30 dakikada bir tur
yapmaktadir.

Birinci garkta toplam 60 dis olduguna gore, gark-
lardaki toplam dig sayisi kagtir?

Zaoz/so

B) 185 C) 160 D) 135 E) 120
\& Ve >
e 5 Ve

10. x, y, z pozitif tamsayilar sirasi ile 2 ve 3 ile dogru, 4
ile ters orantilidir.
Buna gore x +y + z toplammm n kiigilik degerl
kagtir?
A) 15 B) 16

C)18  D)19 1




KONU KAVRAMA TESTI 5-A MATEMATIK
11. Bir boya X, Y, Z maddelerinden olusmaktadir. ] ]
X 1’)1 v (9 16. 255 findik Ug kisi arasinda 1, 2 . 5 sayilan ile oran-
Bunlar arasinda =~ =—, X =39 5ran oldugu- tih olarak paylagtiriiyor.
2, z % Payi en az olan kag findik almistir?
na gore, 340 gr boyada kag¢ gr X maddesi vardir?
A) 20 B) 30 C) 50 D) 75 E) 40
A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100
a-2b a+c 3b-a
17. = =
) c b a
12. Bir boyada A, B, C maddeleri 3A = SB ve 2B = 3C a+b+c=20
oranmda bulunmaktadlr - .
Boyada A maddesi C maddesinden 30 gr fazla bu- olduguna gore, b kagtir?
lunduguna gore, c maddesmden kag gr bulunmak-
tadir?” e A)5 B)8 C) 10 D)12 E)15
A) 18 ,leK'ZO C) 25 D) 30 E) 40
2a+b 3b+c
18. = =2
b c
13. Bir topluluktaki, kadinlarin sayist 1,8 erkeklerin sayisi a+b+c=54
2,4 ile orantilidir. N
Bu topluluk 56 kigiden az oIgi\uguna gore toplulukta olduguna gére, ¢ kagtir?
en gok kag erkek olablhr?
A)6 B) 12 C)18 D) 30 E) 36
A) 16 B) 21 4 D) 28 E) 35
19. 2a--L.=4
14. Yaslan 4, 6 ve 8 olan u¢ gocuga bir miktar ceviz yasla- b_ 1 =3
rinin yansi ile dogru orantili olarak paylastinidiginda en a
cok payi alan ¢ocuk 208 ceviz alyor. . a.
Eger bu cevizler yaslariyla ters orantili olarak pay- 1se a? + b2 orani kagtir?
lastinlsaydi ilk durumda en ¢ok ceviz alan gocugun
payi ne kadar azalird1? 4 9 2 o7 11
Az Bz 9% D B
A) 112 B) 100 C) 62 D) 48 E) 40
) 20. Bir traktoriin 6n tekerleginin yarigapi 2 ve arka teker-
15. 1, 4 ve 9 yaslarindaki Sezai, lhsan ve Hikmet bir grup leginin yarigap! 5 ile orantilidir. Traktdr 40n metre yol
bilyeyi, Sezai ile Ihsan yaslari ile ters Hikmet yast ile aldigindanda én tekerlegin devir sayis: arka tekerlegin
dogru orantil olacak sekilde paylagiyorlar. devir sayisinin 2 katindan 10 fazla oluyor.
Buna gdre asagidakilerden hangisi dogrudur? Buna gore, 6n tekerlegin yarigapt kag cm dir?
A) En az bilyeyi Hikmet almistir. A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50
B) En ¢ok bilyeyi Sezai almisgtir.
C) Ihsan Sezai'nin 4 kati bilye almistir.
D) Hikmet ihsan’'in 36 kati bilye almistir. e ,SFVAP ANAHTARI
E) Sezai Hikmet'in yarisi kadar bilye almistir. 111": ’é:g *1g:gf 1:3, 1,‘;’:8 122 1;@ 18;5 13:2‘ ;g’g
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Bir miktar bilye ¢ ¢ocuga sirasiyla 2, 3 ve 5 ile hem
dogru hem de ters orantili olarak paylastirilabiliyor.
Buna gore, bilye sayisi en az kacgtir?

A) 200 B) 210 C) 310

D)250  E)420

2a, b, 3c sayilari sirast ile 5, 4, 8 ile dogru orantihidir.
2a, b, 3c nin kareleri toplami 420 olduguna gére, b
nin degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)-10 B) -5 C)2

D) 4 E)8

iki sayinin harmonik ortalamasi 4, aritmetik ortalamasi
8 dir.

Bu sayilarin kareleri toplami kagtir?

A) 252 B) 248 C) 240

D)232  E)192

a ile b sayilarinin geometrik ortasi 4,

a ile c sayilarinin geometrik ortasi 8,

b ile ¢ sayilarinin aritmetik ortasi 8 dir.

Buna gore, a, b, ¢ sayilarinin aritmetik ortalamasi
kagtir?
A)5 B)6 C)7

D)8 E)9

422-1 ga*1 gayilarinin aritmetik ortasi ile geometrik
ortasi birbirine egit ise a kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

-20 -

10.

X ve y sayilarinin geometrik ortalamasi 5 dir. Bu
sayillar 2 ser artinldidinda geometrik ortalama 9
olmaktadir.

Buna gore, x ve y sayilarinin aritmetik ortalamas:i
kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
Yandaki tabloda bir {Mihendis
fabrikadaki mihen- {sayisi 614 |73

dislerin ¢galisma su-

in galigma su- Galgma | 4 1 5 | 6 | 8
relerinin  dagilimi

suresi (saat)

verilmistir.
Buna gore, bu fabrikadaki miihendislerin ortalama
calisma siiresi kag saattir?

'

A)4 B)4,5 C)s D)5,5 E)6

Bir siniftaki erkek o6grencilerin yas ortalamasi 17, kiz
6grencilerin yas ortalamasi 15 dir.

Tum sinifin yas ortalamasi 16,5 olduguna gére,
erkek ogrencilerin sayisinin kiz égrencilerin sa-
ytsina orani kagtir?

NS B4+ o2 D2 E)3

15 tane sayinin aritmetik ortalamasi 6 dir.
Bu sayilarin her birinden 4 gikanilirsa aritmetik
ortalama kag olur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

9 sayinin aritmetik ortalamasi 17 dir.
Bu sayilardan iligli egit miktarda kagar artirilirsa
yeni ortalama 21 olur?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13



KONU KAVRAMA TESTI 5-B MATEMATIK
11. Aritmetik ortalamas: 18 olan 10 tane sayidan, arit- 16. Es glgte 6 isci 8 giinde 60 parga is lretmektedir.
metik ortalamas: 15 olan kag sayi ¢ikarilirsa geriye Es gligte kag isci daha katilirsa 6 giinde 90 parga
kalan sayilarin ortalamasi 20 olur? is Uretirler?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)5
17. Bir grup is¢i bir isi 16 glinde bitiriyor.
) . ) Is miktan % si kadar artirilinca igi 20 giinde bitir-
12. atane sayinin aritmetik ortalamasi b dir. diklerine abre iscil inliik cal siirelerini ka
a tane sayinin herbirinin 3 kati alinirsa yeni aritmetik : ineg 'getier gunluk caligma surefenint ka¢
orta asagidakilerden hangisi olur? katina gikarmiglardir?
A)2.2 B) 2 C)1,5 D)1,2 E)1.1
A)% B)% C)b D)b+3  E)3b ) ) ) ) )
a - ¢ -
18. b d k orantisindan
(x~1)b+3d _ 1
13. Cenk, Fizik dersinden ii¢ sinava giriyor. Alinan notlar 3 2a+(y+1).c k.
ile ters, 4 ve 5 ile dogru orantihidir.
Bu ii¢ notun ortalamasi 56 olduguna goére, Cenk’in oran elde edildigine gore, x + y kagtir?
aldigi en yiitksek not kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
A) 90 B) 85 C)76 D) 72 E) 64
19. ki sayinin orant g* tir. Bu sayilarin her birine 3 ekle-
14. 100 askere 30 giin yetecek erzak vardir. grsz;b::ra:'ianf; i’irli(lr:lflamyor.
10 giin sonra 20 asker terhis olduguna goére kalan U sayrianin toplam Kagtir:
- ”
erzak, kalan askerlere kag giin yeter? A) 14 B) -6 )6 D) 10 E) 14
A) 16 B) 22 C)25 D) 26 E) 28
20. 68, 12 ve 17 sayilarinin dérdincl orantilist x dir.
Buna gore, x sayisi ile 48 sayisinin orta orantilis:-
s A . . kacgtir? ;
15. 4 kisi 6m* duvar giinde 9 saat galisarak 12 ginde
o6rmektedir.
Ayni is giiciine sahip 6 kigi 12 m? duvari giinde 8 A 10 B) 12 )14 D) 16 E)18
saat ¢alisarak ka¢ giinde érer?
A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21 s i+ CEVAP ANAHTARI ,
1-C72E 3E '4C7 5C. 6D 7D 8E @A 10D
1-C12-E" 13-A 14-C. 15B 16-D 17-D 18-C 19-E 20-B ’
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I. DERECEDEN DENKLEMLER

1. 2x—3(2-x—-4)-2=-6 6 2-x  x+1 _ 5x
denkleminin kokii kagtir? : 32 6
3 4 denkleminin ¢6zim kiimesi nedir?
A) -2 B)_T C)-1 D)——2~ E)1
1 1
A)lR  B)@ C){1} D) {-6—} E) {3}
2, 2x — {5x + [x — (x + 2)]} = —1
denklemini saglayan x degeri kagtir?
7. 2(x+3)-5(x—-2)==-3.(x+ 1)
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A) D B)R C){-3,2,-1}
D) {3} E) {2}
3. X—{x-[2x-3(x+5)+1]}=3x+4
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A)-9 B) -7 C)-5 D)-3 E)-1
8. Bx —[3x—(2x + 1)]=3(2x + 1) - (x + 2)

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

AR B)@ C) {2} D){-3y E){0}
4 3x +— =2x—15
) 5
ise, x kagtir?
3 2 25 25 — =
MO B— O-— D= B-— . (A 2x+b=2x+3
5 25 2 2 denkleminin ¢6zim kimesinin sonsuz elemanli

olmasi igin (a, b) ikilisi ne olmalidir?
A)(2,2) B)(2,3) C)(3,2) D)(4,2) E)(4,3)
2-x 2x-1

5. - =-1
3 4

olduguna gore, x kagtir? 10. ax+1+2(3 -x)=5(x-2)+3x

denkleminin ¢6ziim kiimesi bog kiime ise a kagtir?
A)-85 B)H47 C)17 D)2,3 E)4,5
A)6 B)7 C)9 D) 10 E) 12

-21-
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KONU KAVRAMA TESTI 6
i 2 1 16. 71 =1
) 4x-2 3x+2 2t—— 3
=73
denkleminin kok{ kagtir?
eniieminin koku kagtir denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
A)-3 B) -2 C)-1 D)1 E)2
) ) ) ) ) AEY B O D@ B
1-%
12. 20@x+3)+5=x+7 17. 1+ 33=3_x
denkleminin kokii 2 ise a kagtir?
denklemini saglayan x degeri kagtir?
3 _1 -1
A3 B C)0 D)-% E)-+%
A) 1 B)—i C)3 D)_‘l_5_ E)_ﬂ
3 15 8 15
13. X8, X, 2 =7 18 ! e .2
x+1 x-2 x+a ) x+3 x+1 x+1 x+3
denkleminin bir koki 3 olduguna gore, a kagtir? esitligini saglayan x kagtir?
- 9 _9 4 3 1 2 4
A)O B)1 C) -1 D) -5 BE)--3 A-5 B-3 O D) £ E) 5-
4x—-1 2x+1
19. =2
3x 2x
3 ,_8 _ 4 a
14. 1 x72 x-3 e+ denkleminin kokii kagtir?
denkleminin bir kékii {1, -2, 3, 2, -1} kiimesinin A)—f;l B)—%A C) %7 D)1 E) —g—
elemanlarindan biri ise a kagtir?
A)-15 B)-12  C)21 D) 27 E) 33
x
X 8 -
20. B + 3 1
3
15 x-1,x=5 _, denklemini saglayan x degeri kagtir?
) X—-2 2-x
i 2 Ay -1 B2 ¢ D) 12 E)5
ise, x kagtir? > 5 5
A)1 B)3 C)4 D)6 E)8 el e PEVAR ANMT AN s .
1-A 2D ‘3A  4E 5D 6B 7A 8A 9E 10D
11-A 12E 13E 14D 15D 16D 17D 184 198 20
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|. DERECEDEN DENKLEMLER

2-x-B-x)—-1)-4=x+5 _ﬁ_+__2__7
ise x kactir? 3a b
3 1

A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2 = =3
2a b

olduguna gore, a kagtir?

A)3 B)2 c) > D) L E) -1
2+ 1 =3 6 3
1
1+ —
X
denkleminin ¢ozim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
L ty= 25
A{-1}  B){0}  C){1} D)R E)o 2
X = L =5
4

(1-ax3+(b+2)x2+bx—a=0
denkleminin I. dereceden bir bilinmeyenli bir denklem
oldugu bilindigine goére kokii kagtir?

ise x — y kagtir?

A)-2 B) -3 C)-5  D)-9 E)-10

— -3 -1 3
A)-2 B) > C) 5 D)1 E) 5
X +£_=1
X=y Yy
3x+4y=5 y _L=—12—
2x-3y=-8 y-x 'y
o . ”
olduguna gore, x + y toplami kagtir? ise y kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
) ) ) ) ) A)=4  B)-3  C)1 D) 2 E)5
ax+by=4
" bx-ay=17 Bm+n-10)x+ (4m+2n-12)y =0

denklem sistemini saglayan (x, y) ikilisi (2, -1)
olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 13

esitligi her (x, y) ikilisi icin saglandigina gére, m + n
toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8



MATEMATIK

KONU KAVRAMA TESTI
10. (a-2)x+6y=3
2x—-(b+1)y=1

denklem sisteminin sonsuz ¢o6ziimii olduguna
gore, a + b toplami kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)7 E)8
1. (@a-3xx+y=3
4x+(a—-3)y =6
denklem sistemini saglayan higbir reel say ikilisi
olmadigina gore, a nin alacag: deger kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
12. a=x+3
b=2-x
olduguna gore, b nin a tiiriinden esiti nedir?
A) 2-a B) 5—-a C)a-2 D)a-5 E) a+2
‘2x - 1
13. 27y
X.y 12
2y+3x _ 17
X.y 24
denklem sistemini saglayan y degeri kagtir?
A)6 B)8 C)10 D) 12 E)24
3a
14. X =
a-b
y= 3b
a-b
olduguna gore, x in y tiiriinden degeri agagidaki-
lerden hangisidir?
A)y+3  B)y+2 CQ)y D)y-2  E)y-3
15. 4x2 —y2 =11
2x+y=~1
olduguna gore, x + y toplami kagtir?
A)8 B)5 C)3 D)2 E)-2

-22.

4b -3
a=
2+5b

16.

ise a nin hangi degeri igin b tanimsiz olur?

2 4 3 5 4
A) 5 B) 5 C) T D) 3 E) 7
1
17. X+—+2z2=7
y
xy +yz =20
olduguna gore, y kagtir?
A)3 B) 4 C)6 D)7 E) 21
X 4o
18. X+1 -
2x+1 L X 1
3x+1 3x+1
olduguna gore, x kagtir?
A)O B)1 C)2 D)3 E)5
19. a, b ve c pozitif tamsayi olmak lizere
a+5b+2c=38
a+c=11
olduguna gére, b nin alacag: en biiyiik deger
kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
20. (2x—y+3PR+V3x+y+7=0
denkleminde x, y birer reel sayidir.
Buna gore, x kagtir?
A)2 B)O C)-1 D)-2 E)-3
e . CEVAP ANAHTARI
-8B 2-E 3C 4D '5C 6D T-E 8D 9A 10C
11-E 12B 138 14-A 15D 16B 17-A teo  1no o
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Dershanesi

“Birikimin Giicii”

_oniversiteve Haziruk | (VRTINS

KONU KAVRAMA TESTI ——

|. DERECEDEN DENKLEMLER

1 5 6 q =4
2X+ 5 =2y - o ) a-b
ise y, x’ten kag fazladir? b
=x
b-a
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
olduguna gore, x kagtir?
A) 4 B) -3 C)-2 D) -1 E)O
(2a-3)x+5y=4
(@a-3)x+4y=5 .
. . o A 7. a € IR olmak uzere,
denklem sistemini saglayan herhangi bir (x, y)
3 - 4x-a¥x=a-2
ikilisi bulunmadigina gore, itliai h | . slandia .
2a - {a - (a - 1)} isleminin sonucu kagtir? esitligi her x reel sayist i¢in saglandigina gére
a kagtir?
A)—4 B) -3 C)-2 D) -1 E) 1
) ) ) ) ) A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
Her x, y reel sayilan igin .
8. a, b ve cdogal sayilardir.
(Ba-b)x-2(x+y)+(b-S5)y=0 2a=3bve
esitligi saglandigina gore, b — a farki kagtir? c=6a+bdir
a+ b + c =75 olduguna gore a kagtir?
A)3 B) 4 C)7 D) 10 E) 14
A)3 B) 6 C)9 D) 12 E)15
2nx -3y =4
3x+2my =3 9. 5a—4b + 6¢c =25
denklem sistemini saglayan sonsuz sayida (x, y) 10a-8b+2c=10
ikilisi olduguna gore, m + n toplami kagtir? olduguna gore, ¢ kagtir?
1 1 1 3 7
A) -5 B) -5 C) -5 D) 5 E) 3 A) 2 B)3 C)4 D? 6 E)12
(X_1)2+_\/y+_3+lz_5|=0 10. 3X—3y+2=11
esitliginde x + y + z toplam kagtir? X+y-22=13
ise x — y farki kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S
A) 4 B)5 C)6é D)7 E)8




KONU KAVRAMA TESTi 6-B MATEMATIK

1. 4x -3y + 3z =12 16. x,y,ze R*
6x-8y+4z=4 Xy =25
olduguna gore, x + y + z toplami kagtir? yz=18
xz=8
A) 12 B) 10 C)9 D)7 E)6 olduguna gore; x, y, z sayilarinin en biiyiigii kagtir?

15 19
NE BE Oof D03 By

12. X—y=y-—z=z-t=4
olduguna gére, x — t kagtir? 17. abic =8
bcVa =4
A)B B)8 C) 10 D) 12 E)16 acyb =1
ise va.b.c ifadesinin degeri kactir?
A)2 B)3 C)8 D) 16 E) 32
13. Xx—2y=5
y-z:4 18. 3a-2b+5¢c=12
XxX—z=3 -2a+3b-c=6
olduguna gore, y kagtir? 2a+5b+c=15

dlduguna gore, a + c toplam: kagtir?
A)-6 B)-7 C)-8 D)-9 E)-10

A) -6 B) -2 C)1 D)3 E)S5
19. 3a+b+c=6
a+4b+3c=5
14. a-b=25 a+2b+c=2
b+c=12 olduguna gore, a+ b + c toplaminin degeri kagtir?
c—-d=5
olduguna gore, a — 2b + 2d — 3c kagtir? A)3 B) 4 C)6 D)8 E)9
A) -3 B)3 C)6é D)9 E) 12
20. Xx+y—-3z=3
2x—-3y+z=2
4x —y—-z=1
ifadeleri veriliyor.
12 Buna gore, x + y + z toplam kagtir?
15. 3x—y+—z—=5ve g y P st
XzZ=yz=4 A)1 B) -1 C)-2 D) -3 E)—4
ise z kagtir?
A)4 B)3 C)2 D)1 E) -1

CEVAP ANAHTARI

A 2B 3B 4E. 5C 6B T-E 8C 9C 10D
11-B 12D 13A 14-B 15A 16D 17.A 18D 19-A 20-E

-23-



Dershanesi

“Birikimin Giicii”

UNIVERSITEYE HAZIRLIK {  MATEMATIK |

KONU KAVRAMA TESTI Tr—
DENKLEM KURMA PROBLEMLERI

1. Hangi sayinin 5 fazlasinin 5 katinin 2 eksigi 73 tiir? 6. Bir adam borcunu 10 esit taksitle 6demek istiyor.
Eger taksitler 6 milyon lira daha fazla olsaydi 8 tak-
A7 B)8 Cc)9 D) 10 E) 11 sitle odeyebilecegine gore adamin toplam borcu

ka¢ milyon liradir?

A) 120 B) 160 C)180 D)240 E) 280

2. A, B, C gibi g sayinin toplami 40 tir. B sayisi, A sayi-
sindan 7 fazla, C sayisindan 11 eksiktir.

Buna gére B sayisi kagtir? 7. Bir sepetteki kirmizi elmalarin sayisinin yesil elma-

larin sayisina orani —g- tir. Sepetten 6 tane yesil elma
alip sepete 10 tane kirmizi elma koyarsak kirmizi
elmalarin sayisi yesil elmalarin sayisina esit oluyor.
Buna gore, ilk durumda sepette kag elma vardi?

A) 12 B) 17 C)19 D) 23 E) 29

A)8 B) 15 C)24 D) 39 E) 64
3. Toplamlart 132 olan iki sayidan birinin 3 kati, digerinin
8 katina egittir.
Bu sayilann farkinin mutlak degeri kagtir? 8. 72 soruluk bir sinava giren bir 6grenci her dogru cevap
igin 5 puan almakta ve 3 yanhs 1 dogruyu gétirmek-
A)72 B) 60 C) 54 D) 52 E) 48 tedir.

Biitiin sorulara cevap veren bu 6grenci 240 puan
aldigina gore, bu 6grenci kag soruyu yanlis cevap-
lamigtir?

4. Bir topluluktaki erkeklerin sayisi kadinlarin sayisinin 3 A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E)24

katindan 4 eksiktir. Topluluga 10 evli gift gelirse kadin-
larin sayisi topluluktaki kisi sayisinin yarisi olmaktadir.

Buna gdre, son durumda toplulukta kag kigi 9. Bir otelde 2 kisilik, 3 kisilik ve 4 kisilik olmak {zere

vardir? toplam 27 tane oda vardir.
3 kigilik ve 4 kigilik oda sayilan egit olduguna gore,
A)30 - B)28 C)26 D)24 E)22 75 kisi kapasiteli bu otelde 2 kisilik kag tane oda
vardir?
A)5 B)7 C) 10 D) 13 E) 15
5. A ilgesinin nifusu 52.000 olup her yil 2000 kisi azal-
maktadir. B ilgesinin ise nifusu 27.000 olup her yil
3000 kigi artmaktadir. 10. Bir gubuk 12 esit pargaya boluniyor. Pargalardan her
Kac yil sonra bu iki ilgenin niifusu birbirine esit biri 5 cm daha kisa olsayd: gubuk 15 esit pargaya
olur? boélunebilecekti. ,

Buna gére, gubugun boyu kag cm dir?

A)9 B)7 C)5 D)4 E)3
A) 240 B) 300 C) 330 D) 360 E) 480

-24.-




KONU KAVRAMA TESTi

MATEMATIK

1.

12.

13.

14.

15.

Bir parkta 3, 4 ve 6 kisilik banklardan en az birer tane
vardir.

Bu banklardaki oturma yeri sayisi 89 olduguna go-
re, parkta en az ka¢ bank olabilir?

A) 15 B) 16 C)17

D) 18 E)19

Galibiyetin 3 puan, beraberligin 1 puan ve maglubi-
yetin 0 puan oldugu siiper ligde hi¢ maglup olma-
mis A takiminin oynadigi 20 magta 50 puant oldugu-
na gore, ka¢ magi beraberlikle sonuglanmigtir?

A)6 B)5 C)4

D)3 E)2

Oya parasinin —‘é— ini Mehmet'e verirse Mehmet'in pa-

rasi kendi parasinin 2 kati kadar artiyor.
Buna gore baslangigta Oya’nin parasinin Meh-
met’in parasina orani kagtir?

2 3
A) + B) 5

c)2

2 D

5
3 E)5

Bir su deposu A kovasiyla 25 kova su ile ya da B
kovasiyla 45 kova su ile tam doluyor. A kovasinin
hacmi B kovasinin hacminden 12 litre fazladir.

Buna gore, bu su deposu kag litre su almaktadir?
A) 135 B) 275 C) 340

D)580  E)675

Bir kavanoz Ugte ikisi bos iken tartildiginda a gram
yarisi dolu iken tartildiginda b gram gelmektedir.
Bos kavanozun agirhig: kag gramdir?

A) 2.(a+b)
D) 3a+b

B) 3a-b C) 3a-2b

E) 2b-3a

-24 -

16.

17.

18.

19.

20.

Bir kiimesteki tavuklarla tavsanlanin ayaklarinin
toplam sayisi 20 olduguna gore, kiimesteki hayvan
sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)3 B)5 C)7

D) 10 E) 11

Bir kapta belli miktarda su vardir. Kaptan 3 It su alinir-
2

sa kapta —Ba- litre kadar su kaliyor. Kaba 5 It su ekle-

nirse kapta a It su kalyor.

ilk durumda kapta kag It su vardir?

A) 15 B) 18 C)19

D) 25 E) 28

a litre su alabilen bir depo, b litrelik kovalardan x tane-
siyle dolmaktadir.
Bos depoya bu kovalardan y tanesi bogaltildiginda
deponun bos kisminin dolu kismina orani x ve y
cinsinden nedir?

B) vy ) Xy
x-y y

Boylari ayni iki farklt mumdan I. si 4 saatte Il. si 5 saat-
te bitmektedir.

ll. yakildiktan kag dakika sonra digeri de yakilirsa
lic saat sonra boylari ayni olur?

A) 30 B) 32 C) 35

D) 36 E) 50

Sehirleraras! otogara bir aracin girig tcreti 1.000 lira
ve otogarda kaldigi her yarim saat igin édenen para
750 liradir.

x bir tamsay! olmak uzere, bu otogarda x saat
kalan bir aracin édemesi gereken park licretini
veren denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 250.(4x+3) B) 500.(x+3) C) 500.(2x+3)
D) 500.(3x+2) E) 750.(x+3)
T CEVAP ANAHTARI T
1-D..2-A. 3B : 4D 5C 6D T7-E 8-C g-D 10-B
11-B:12-B “13-E - 14-E_'15-C 16-C +7-C e RS LGS
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DENKLEM KURMA PROBLEMLERI - II

Dershanesi

| MATEMATIK |

Hangi sayinin, 3 fazlasinin 2 katinin 3’te 1’i aym
sayimnin 2 katinin 6 eksiginin yarisi eder?
A)5 B)9 C)15

D)21 E)24

Ug sayidan; ikincisi birincinin 3 kati, Ggiincnin yarisi-
na esittir.

Uglincii saymin 2 katinin 6 eksigi bu sayilarin
toplamina egit olduguna gore, en biiyiik sayi kagtir?
A) 12 B) 18 C)24

D)30 E)36

Cem kumbarasina once iginde bulunan miktar kadar
para, sonra toplam parasinin ugte biri kadar para ilave
ediyor. Daha sonra baslangigtaki parasinin tgte biri
kadar parayi harciyor ve kumbarada 42 milyon lirasi
kaliyor.

Buna goére, Cem’in baslangigta kumbarasinda kag
milyon lirasi vardir?

A) 48

B)36  C)24

Ahmet her seferde 12 kg, Mehmet ise her seferde 14
kg yik tasiyabiliyor. Ahmet ve Mehmet toplam 24 se-
fer yaparak 316 kg yuku tagiyorlar.

Ahmet kag kg yiik tagimigtir?

A) 100 B) 110

C)120  D)130 E) 140

Senol’'un da aralarinda bulundugu bir arkadas
grubunda,

Senol arkadaslarina 3 er oyuncak dagitinca kendisine
7 oyuncak kaliyor.

Dagitilan oyuncaklarin sayisi, biitiin gocuklarin
sayisindan 18 fazla olduguna gore, toplam kag
oyuncak vardir?

A) 20 B) 25 C) 30

D) 34 E) 18

-25.

10.

Bir miktar elma sepetlere 8 er 8 er konuldugunda 4
elma artiyor. 10 ar 10 ar konuldugunda ise 3 sepet bosg
kaliyor.

Buna gore, sepet sayist kagtir?

A) 12 B) 15 C)17

D)18  E)20

Bir depo, A kovasi ile a defa su dékiildikten sonra
B kovasi ile b defa su dokiildiigiinde doluyor.
Depoya A kovasi ile doldurulan su miktari, B
kovasit ile doldurulan su miktarinin ¢ kati olduguna
gére, A kovasinin hacmi B kovasinin hacminin kag
katidir?

1

a b __ba
A)—b— B) ac ) c
a.c b.
D)5~ E)

Kultir dersanesinin siniflan 30'ar kisiliktir. Her siniftan
10’ar 6grenci alinarak batin siniflarin mevcudu esit
olmak Uzere, 6 sinif daha olugturuluyor.

Buna gore, dersanenin mevcudu kagtir?

A) 360 B) 370 C) 380 D) 390 E) 400

Ali'nin 18 adet bilyesi vardir. Ayse'ye bir miktar bilye
verirse Ali ile Mehmet'in bilyeleri esit, Ayse ile
Mehmet'in bilyeleri toplami da 27 oluyor.

Buna goére, Ayse’nin baglangigtaki bilyelerinin
sayisi kagtir? ‘

A)9 B) 18 C) 27 D)32 E)45

Bir 6grenci okulun merdivenlerini ikiser ikiser cikip
tger Uger iniyor.

Attigi toplam adim sayisi inerken attigi adim
sayisinin 2 katindan 10 fazla ise bu okulun merdi-
venleri kag basamakhidir?

A) 20 B) 30 C) 45 D)e0 E)80




KONU KAVRAMA TESTI 7-A MATEMATIK
11. 120 cm uzunlugundaki bir telin bir ucundan 7 cm 16. Kadikdy'den Gebzeye gitmekte olan bir trende bulu-
diger ucundan 13 cm kesilirse orta noktas: ilk nan Cengiz, Kadikdy'den (n+2). Gebzeden 16. sirada
durumuna goére kag cm kayar? bulunan Maltepe duraginda inecektir.
Kadikdy-Gebze arasinda Kadikdy ve Gebze durak-
A) 10 B)8 C)6 D)4 E)3 lari dahil toplam 2n+7 durak oldugu bilindigine ve
tren her bir durak arasini 3 dakikada aldigina gore,
Kadikoy-Maltepe arasi trenle ka¢ dakikadir? (Tren
duraklarda zaman kaybetmemektedir.)
12. Saniyede bir adim atabilen bir kisi 6 adim ileri attiktan A) 30 B) 33 C) 36 D)39 E)40
sonra 3 sn. durup 2 adim geri gidiyor. .
Bu iglemi tekrar tekrar yapan bir kisi 693 sn. sonra
baslangictan kag adim ileri gitmis olur? . L . . .
17. Bir sinifta Banig isminde bir erkek &grenci vardir.
A) 242 B) 245 C) 252 D)286 E) 363 Baris'in, arkadaslarinin saylsn', erkek arkadaslarinin
sayisinin 2 katindan 5 eksik, kiz arkadasglarnin
sayisinin 3 katindan 6 eksiktir.
Buna gore, bu sinifta kag o6grenci vardir?
13. xliraya y tane kitap alinabiliyor. A) 24 B) 26 C)28 D)30  E)32
Bir kitabin fiyat: z lira daha az olsaydi x liraya kag
tane kitap ahinabilirdi?
18. Caplar ve boylar farkh silindir seklindeki iki su tanki
su ile doldurulmustur. Kisa olan su tanki 10 saatte,
A) L B) — c) Y uzun olan ise 6 saatte bosalmaktadir. 2 saat siireyle
z-X X-yz x+yz :
birlikte bosaldiklarinda uzun olanin su seviyesi kisa
olanin 2 kati oluyor.
D) X E) y Buna gére, uzun tankin boyunun kisa tankin boyu-
xy-z Xy+z na orani kagtir?
A)4 B) 3 C) > D)2 E)2
5
14. Yalgin her ay sigaraya 33 milyon, bilgisayar taksidine
55 milyon vermektedir. Taksidi 8 ay surecek ve borcu
bitmeden bilgisayarini alamayacaktir. 19. Bir partide bulunan herkes birbirine hediye verecektir.
Eger sigaray! birakirsa kag ay once bilgisayarini Toplam 210 hediye verildigine gore, partide kag
alir? kigi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) 1 B) 12 C)13 D)14 E)15
20. 100, 101, 102, ... 138, 139 milyon liraya alinan 40 gesit
. . ) o malin her biri, alig fiyatinin 3 katinin 240 milyon fira
15. 60 soruluk bir snnavm“ p.uan degerlendirmesi soyledir. eksigine satiliyor. :
4 yvanhs 1 dogruyu g.oturmek.te olup geriye kalan her Buna gére, bu 40 gesit malin kag tanesinden zarar
dogruya 12 puan verilmektedir. edilmistir? ;
Bir 6grenci sorularin hepsini cevapladiginda 180
puan aldigina gore, kag soruyu dogru cevap- A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
lamigtir?
A) 20 ' B) 24 C) 26 D)28 E)32 , Cevap Anahtan
1-C 2B 3D 4C 5B 6C 7-E B-A 9-A 10-D
11-E -12C 13-B 14-A  15B 16-B 17-C 18-D 19-E 20-C

-25-
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DENKLEM KURMA (KESIR) PROBLEMLERI - Ill

1

Hangi sayinin 3 eksiginin 5 i ayni sayinin

_;13," uniin 5 fazlasina esittir?

A) 93 B) 52 C)-12 D)-36 E)-42
—g—inin 3 fazlasinin —%—katl, 4 fazlasinin —:13- iine

esit olan say: kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12 E)14

2

Bir kesrin degeri 3 tar. Kesrin payina 6 eklenir pay-

dasindan 5 gikartilirsa kesrin degeri 2 oluyor.
Buna gore, kesrin pay ve paydasinin toplami
kagtir?

A)5 B) 10 C) 15 D)20 E)25

Bir 6grenci kitabindaki sorularin énce —g—ini, sonra
kalan sorularin % unu ¢ézlyor.

Ogrenci toplam 72 soru gdzdiigiine gore, kitaptaki

tim soru sayisi kagtir?

A) 84 B) 90 C) 96 D) 108 E)120
Bir 6grenci, girdigi stnavda sorularin ilkk dnce —2— und,

daha sonra % ini ¢ézmugstir. Eger 10 soru daha

¢Ozerse bitin sorular yanitiamis olacaktir.
Bu sinavda ilk dnce ¢ozdiigii soru sayisi kagtir?

A) 200 B) 160 C) 100 D) 80 E) 40

-26 -

10.

Bir satici elindeki pirincin énce~%ini, sonra da
kalanin ITUnU satiyor.

Buna gore, satilan tiim pirincin kalan pirince oram
nedir?

7 9

A5 =

13 12
Bl O B3

Bir bitki her yil boyunun % U kadar uzamakta ve her

yilin sonunda bitkinin boyu % i kadar budanmaktadir.
3. yilin sonunda bitkinin boyu, budandiktan sonra
120 cm olduguna gore, bitkinin boyu dikildiginde kag

cmidi?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 120 E) 140

Bir telin ucuna uzunlugunun % si kadar tel eklendi-

ginde telin orta noktasi ilk duruma gére 8 birim kayyor.
Telin son uzunlugu kag birimdir?
A)72 B) 80 C)89

D)90  E)96

Ali'nin a lirasi, Ahmet'in b lirasi vardir. Ahmet, Ali'ye

parasinin 1? uni verdiginde paralan esit oluyor.
Buna gore Ali, Ahmet’e parasinin —%— ini verseydi,

Ahmet’in parasi Ali'nin parasinin kag¢ kati olurdu?

NE O BE O D)2 E)5
Bir deponun —g- i su ile doludur. Depodan 12 litre su

alinirsa, dolu kisim bos kisma esit oluyor.
Baglangigta depoda bulunan su kag litredir?

A) 24 B) 48 C)72 D)9  E)120



KONU KAVRAMA TESTI 7-B MATEMATIK
11. Bir strahinin —g— U su ile dolu iken agirhgr 730 gram, 16. —g— i su ile dolu olan depoya 170 It daha su ilave edi-
% U dolu iken agirhg 790 gramdir. lince deponun —l— U kadar su tastyor.-
Buna gére, tamami su ile dolu olan sirahinin agir- Buna gére, deponun tamami kag It su alir?
g kag gramdir? ‘
A) 180 B) 190 C) 200 D)210 E)220
A) 840 B) 890 C) 930 D) 970 E)1020
17. Bir 06grenci, hergin bir énceki gin ¢6zdigiu soru
12. —g— si bos olan bir su deposuna dolu kismin ..?3_ ¥] sayisinin 1?| kadar daha fazla soru ¢ozerek yalniz
kadar su eklenince bos kismi doldurmak igin 40 litre su 4. glinde 648 soru ¢dzuyor.
gerekmektedir. Eiu:a gore, bu dgrenci ilk giin kag soru ¢ozmiis-
Buna gore, su deposu kag litre su almaktadir? tur?
A)154  B)168 C)210  D)286 E)300 A)350  B)360  C)375  D)400 E)405
18. Bir lastik top 1024 metre ylikseklikten birakiliyor. Her
13. Bir siniftaki kiz 6§renci sayisinin erkek 6grenci sayisi- ziplayisinda top ylksekliginin 4 unu kaybediyor.
na orani _%_ tir. Buna gore, lastik top 4. ziplayista kag metre yiik-
i ?
Sinifa 4 erkek 6grenci daha katilirsa bu oran 1? olu- seklige gikar?
yor. ' A) 324 B)350  C)380 D)400 E)415
Buna gore, baslangigta sinifta kag erkek ogrenci
vardir?
A) 15 B) 20 C) 24 D) 25 E)30 19. Bugdaydan agirhdinin —g— U kadar un, undan da agir-
h@ginin —g— {t kadar hamur elde edilebiliyoi'. '
Buna goére, 24 kg hamur elde etmek icin kag kg
bugdaya ihtiya¢ vardir?
14. Bir otobiisteki 44 yolcudan bayanlarin —15~ i ve erkek-
lerin 5 i inerse, otoblsteki bayan yolcu sayist erkek A) 16 ) B) 18 C) 21 D27 E)30
yolcu sayisinin —32— si oluyor.
Buna gore, baslangigta otobiiste kag erkek yolcu
?
vardir? 20. 2a kg. agirhgindaki bir sabun her giin agirhginin
A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15 —1%— unu kaybetﬁgine gﬁre, 2 gim sonraki aglrllgl
kag kg. olur?
79.a 79.a 81.a
A) 80 ) 100 ©) 50
15. Bir dershanede galisan 6gretmenlerin 3 U erkekdtir. 5 81a 93a
Bayan égretmenlerin % U bekardir. ) 100 ) 100
Evli bayan ogretmen sayisi 15 ise bu dershanede-
. ”
ki 6gretmen sayisi kagtir? o Cevap Anahtan
1€ 2« 3.D. 4B 5B 6-A 7D 8A 9E 10C
A) 20 B) 35 C)40 D)60 E)65 11-D 12B 138 14C 15D 16C_ 17-C 18-A 19D 20C!

-26 -
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Selguk ile Hilya'nin yaslan toplami 45 tir.

Selguk 6 yil erken Hiilya 3 yil geg dogmus olsaydi
yaslan toplami ka¢ olurdu?

A) 42

B)44  C)46

Berna ile Akin'in yaglan toplami 30 dur. Berna 4 yil
once, Akin 6 yil sonra dogmus olsaydi yaslan esit ola-
cakti.

Buna gore, Akin simdi kag yagindadir?

A)8 B) 10 C)12

D)15 E)20

Ozlem'in yagl Sinan'in yasinin 5 katidir. Sinan
Ozlem'in buginki yagina geldiginde ikisinin yaslari
toplami 56 olacaktir.

Ozlem'in bugiinkii yas kagtir?

A) 15 B) 20 C)25 D)30 E)35

Bir dedenin simdiki yasi 71 dir. Torunlari ise 12 ve 4
yasglarindadir.

Kag yil sonra, dedenin yasi torunlarinin yaslan
toplaminin 2 kat: olur?

A) 15 B) 13 C) 10 D) E)7

Ali ile Ahmet'in yaslari orani —g— tir.
6 yil sonra bu oran —g— olacagina gore, Ahmet ile

Ali’nin yaslan farki kagtir?

A) 8 B) 10 C) 12 D)14  E)16

-27 -

10.

Bir anne ile ikiser yil ara ile dogmusg ¢ gocugunun
yaslar toplami 53 tiir. '

3 yil sonra annenin yasi gocuklarinin yaslar
toplamindan 5 fazla olacagina gore, ortanca gocuk
bugiin kag yasindadir?

A)5 B)6 C)7

D)8  E)9

Ali'nin yasi Nil'in yasinin —%— katidir. Ali 3 yil 6nce, Nil
4 yil sonra dogmus olsaydi, Nil'in yast Ali'nin yasinin 2
kati olacakti.

Nil bugiin kag¢ yasindadir?

A)5 B) 10 C) 15

D)20 E)25

Bir babanin yasi 60, gocuklarinin yaslar toplami ise
20 dir.

20 yil sonra babanin yasi ile gocuklarin yaslan
toplami egit olacagina gore, gocuk sayisi kagtir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

66 yasindaki bir annenin ¢ gocugundan ikisi ikizdir.
Uglincii gocuk ikizlerden 4 yil sonra dogmustur.

2 yil sonra g¢ocuklann yaslan toplami annenin
yasina esit olacagina gore, kiigiik gocugun simdiki
yasi kagtir?
A) 16 B) 18 C)22

D)24 E)28

Elifin yasi, Ahmet'in yasinin 3 kati, Ali'nin yasinin 4
katidir.

4 yil sonra ugiliniin yaglan toplami, Ali’'nin yaginin
5 kati olacagina gore, Ali ile Ahmet’'in bugiinki
yaslan toplami kagtir?

A) 14 B) 16 C)18

D)22 E)24



KONU KAVRAMA TESTI 7-C MATEMATIK
11. Ali, Ahmet'ten 4 yas buyik, Kemal'den de 4 yas 16. Hulya'nin yasi a, Génll'in yasi b dir.
kigUktdr. ’ Hiillya Goénil'iin yasina geldiginde Goéniil’iin yas:
Ahmet Kemal'in yagina geldiginde, iigiiniin yaslan simdiki yagimin kag kati olur?
toplami Ahmet’in yasinin 4 kati olduguna gore, a b a
- R A) — B) — C)1+ —
Ali’'nin bugiinkii yasi kagtir? b a b
b a
' D)2+ — E)2- —
A) 4 B) 6 C)8 D)10 E)12 b
17. Bugiln Hulya 21, kardesi x-2 yasindadir.
12. Ali ile Mehmet'in simdiki yaslari toplami 42 dir. Ali Hgd "uy- o N yes i .
) . x-8 yil once ikisinin yaslari toplami x+3 ise x degeri
Mehmet'in yasina geldiginde yagslar toplami 58 ola-
kagtir?
caktir.
Buna gore, Ali’'nin simdiki yast kagtir? A) 16 B) 17 C) 18 D)19  E)20
A) 32 B) 28 C) 25 D) 17 E) 12
18. 10 ve 11 yaslarindaki 6grencilerden olusan 30 kisilik
bir siniftaki égrencilerin 4 yil 6nceki yaslart toplami
13. 60 yasindaki bir baba kizinin yasinda iken kizi 200 idi.
bugiinkii yasinin yari yasinda idi. Bu sinifta 11 yasinda olan kag égrenci vardir?
Kizi bugiin kag yasindadir?
A)5 B)7 C) 10 Dy15 E)20
A) 20 B) 25 C) 30 D)35 E)40
19. Aliile Veli'nin yaslari toplamintn, yaslan farkina orani
4 tir. Veli Ali'nin yasina geldigi zaman yaslari toplami
14. Bir annenin yasi, gocudunun yasiin (¢ katidir. 60 olmaktadir.
Babanin yasi ise gocuk ve annenin yaslan toplamin- Buna gére, Ali’nin bugiinkii yas kagtir?
dan 2 eksiktir.
Gocuk dogdugu zaman anne ve babasinin yaslan A) 15 B) 18 C)21 D) 24 E) 25
toplami 48 olduguna gore, anne su anda kag yasin-
dadir?
A) 30 B) 32 C) 34 D)36 E)38 20. x € N* olmak uzere; iki kardesten kugugu 7x-8,
buyigu 2x+20 yasindadir.
Buna gore, iki kardegin yaslar: toplaminin alabile-
cedi en biiylik deger ile en kiigiik degerin farki
. L kagtir?
15. Bir babanin yasi ikiz gocuklarinin yaslar toplamindan
27 fazladir. A) 27 B)35  C)42 D)45 E)82
Gocuklarin yaslan toplami 2 katina geldiginde
baba 30 yasinda olacagina goére, babanin bugiinkii
yasi kactir?
A) 25 B) 27 C) 29 D)31 E)33 Cevap Anahtari
1D 2. 3.8 4B ~5C 6C 7D BB 9B 10-A
11C 12D 13-E 14-A 15C 16E 17-A 18-E 19E 207
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a b
—_—t+ >0
b a
olmak tlzere, agagidakilerden hangisi daima

dogrudur?

A)a-b>0 B)a+b<0 C)-1<a<1
a
D)—t—)—>0 E)a+b>0
a’<a
b2<b

olmak lizere, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhistir?

A)a.b<0
D)a.b<1

B)a.b>0 Cla+b>0

E)a.b>1

2 < a<b<1
sayilari arasina egit araliklarla yerlegtirilen a ve b

sayilari igin a + b toplami kagtir?

A2 B2 O D)2 B
1,1
2x -4 24

esitsizligini saglayan kag tane x asal sayi degeri
vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

X+5<3x-11<2x+1
esitsizliginin en genig ¢6ziim araligi agsagidakiler-
den hangisidir?

A) (-0, 4)
D)(-1,7)

B) (4, 7) C) (8, 12)
E) (12, «0)

-28 -

10.

A)-28

3x +4y =17

-1<x<3
olduguna gore, y nin alabilecegi tamsayi degerleri
toplami kagtir?

A)5 B)6 C)8 D)7 E)9
1 1 1
T <x <7
3x+y=5

olduguna gére, y nin alabilecegi tamsayi degerleri
toplami kagtir?
B) -26 C)-24

D)-22 E)-20

xeZ ve yeR olmak uzere,
2<x<4
1< y < 2

ise 3x - 2y nin en biiyiik tamsayi degeri kagtir?

A)6 B)9 C)10

D)13 E)14

X, ¥ € R olmak uzere,
3<x<2
5<y<9

olduguna gére, x? - 3y nin alabilecegi en kiigiik

tamsay: degeri kagtir?

A) -36 B) -26 C)-21

D)-17 E)-5

X+y<9
y-z>2
X+z<7
olduguna gére, x +y + z toplaminin alabilecegi en
biyiik tamsay: degeri kagtir?
A)4 B)6 C)7

D)8  E)11
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MATEMATIK

11. c € Z olmak lizere,
6<a<2
-3<b<3
-2<c<5
ise a - 2b - 3c ifadesinin en biiyiik tamsayi degeri
kagtir?
A)8 B) 10 C) 11 D) 13 E) 15
12. a, b, c € R™ olmak uizere,
1 1 1
—_— >
bc ab ac
olduguna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)a<c<b B)a<b<c C)b<c<a
D)b<a<c E)c<a<b
13. 3<x<5
2 < y< 1
olduguna gore, x . y ¢arpimu hangi arahktadir?
A)-10<xy<5 B)5<xy<6 C)-5<xy<6
D)-10<xy <6 E)-2<xy<10
14. B3<X<2
4
3o
1 -xy ifadesinin en biiyiik tamsay: degeri kagtir?
A) -39 B) -4 C)o D) 60 E) 97
15. x ve y dogal sayilar olmak uzere,
X 3
—— —— e
xty 10
16 <y-x<36
ise x + y toplaminin en kiigiik degeri kagtir?
A) 48 B) 50 C) 54 D) 56 E) 66

.28 -

16. x2 <25 olmak lizere,

y-x+2=0
denklemini saglayan y tamsayilan kag tanedir?
A)9 B) 10 C) 11

D)13  E)15

17. a, b € R olmak (izere,
4<a<3
-5<b<8

a? - b?

kiigiik tamsayi degeri kagtir?

olduguna gore, farkinin alabilecegi en

A) -64 B)-63  C)-52 D)-46 E)-35

18. Bir magdaza 5 dolara aldigi Grinu; 9 dolara satinca
glinde x tane, 7 dolara satinca giinde y tane satabiliyor.
Magaza 7 dolardan y tane satmayi tercih ettigine
gore, x ile y arasindaki baginti asagidakilerden
hangisidir?

A) %‘— B) 2x < 3y

<y C)x<y

D)x < -

E)x<3
> ) y

19. Enes ilkk OSS denemesinden 108 puan almig ve her
denemede puanini 6 arttirmistir. Turan ise ik OSS
denemesinden 136 puan almig ve her denemede
puanin 2 arttirmigtir.

Buna gore, Enes’in Turan’dan yiiksek puan aldii
ilk denemede Turan kag¢ puan almistir?

A) 150 B) 152

C)154  D)156 E)158

20. Onur'un cevizlerinin sayist, Emrah’in cevizlerinin
sayisinin yarisindan Ug eksiktir.

ikisinin cevizlerinin toplaminin 60 ile 120 arasinda
oldugu bilindigine gore, asagidakilerden hangisi
Onur’un cevizlerinin sayisi olamaz?

A) 17 B) 19 C)24

D)30  E)37

: Cevap Anahtan
2-E 3-C 5-C 6D 7-E 8-C

12-A  13-D

4-D
14-D

1-D
1-B

9-B

9.7

10-B

~nA

15-B 16-C 17-B 152
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Ali okuldan eve iki ayr yoldan gidebilmektedir.

1. yol: 3x - 6 km

2. yol: x + 4 km. ‘dir.
1. yol 2. yoldan daha kisa olduguna goére, x in ala-
bilecegi degerlerin en genis araligi agsagidakiler-
den hangisidir?

A)x<5
D)x<2

B)yx>2
E)2<x<5

C)x>5

b
X-—>8
5

esitsizliginin ¢6ziim araligi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)x>5 B)x>2 C)x<10
D)x>10 E)x>0
1 3x X
x+~2--—4——s—2— +1

esitsizligini saglayan kag tane negatif tamsayi
degeri vardir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

_12 4

x-4 5
esitsizligini saglayan x in en biiyiitk tamsayi degeri
kagtir?

A) 18 B) 19 C) 21 D)23  E)27

X-2<2x<x+3
esitsizligini saglayan x dogal sayilan toplami
kagtir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)7

.29.

10.

2 X .3
3 < 4 <7
esitsizligini saglayan ka¢ tane x tamsayi degeri
vardir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
2< 1-x <5
2

olduguna gore, x kag farkli tamsayi degeri alir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

X reel say1 olmak uzere,

x2 < 4
ise 2x + 1 ifadesinin alabilecegi tamsayi degerleri
kag tanedir?

A)9 B)7 C)6 D)5 E)4

x? < x olmak lzere,
5x + 3
2
ifadesinin alabilecegi tamsayi degerlerinin toplami
kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

15342 < 81
esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kagtir?

A)1 B)2 C)3 E)S



KONU KAVRAMA TESTI 8-A MATEMATIK
11. 3b-5a=1 16. 1<ax<2
2<as<4 1 <bs<1
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur? 1 2
. olduguna gore, Y + - ifadesinin alabilecegi
A)-5<b<4 B)-3<bxg7 C)-2<b<8
—_— ”
D)1<b<9 E)4<b< 1] kag farkli tamsay: degeri vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
12. -
S<x<3 17. x2 < x olmak {izere x, y, z sayilari arasinda,
2x2 +y =13 2x = 3y
y nin alabilecegi en biiyilk ve en kiigiik tamsayi 5y = 0z
- . -
degerlerinin toplami kagtir’ bagintilart bulunmaktadir.
Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
A)-23 B) -20 C)-3 D)5 E) 24 .
dogrudur?
A)x>y>z B)yx>z>y Cly>z>x
D)z>y>x E)z>x>y
13. 2<a<3
-3sb<4
2<c<6 18. a<b<0<c
olduguna gére, a2 + b.c ifadesinin alabilecegi en olduguna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?
kiigiik deger kagtir?
n2Ls0 By 2 %<0 ¢ 2 %<0
A)-16 B)-17 C)-18 D) -19 E)-20 ) ) )
b-a atb
D) >0 E) >0
14. c>a
a-c>a.b-c.b 19. a+b<b+c<a+c
olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?
dogrudur?
A)a>b>c B)a>c>b C)b>a>c
A) a>b B) a>1 C) c<0 D)b>1 E)b>a D)b>c>a E)c>a>b
20. x>y
15. 0 < x <y olmak lizere, X.z<y.z
X-y olmak uzere, agagidakilerden hangisi her zaman
= y dogrudur? !
X
gercel sayisi veriliyor. A) xty < y+z B) -5 > C) (x-y)*.z>0
Buna gore, a sayisi asagidakilerden hangisi ola- D) 2.(x+y)>0 E) x-y>z
bilir?
. Cevap Anahtan
A) - é— B) - —gL C)- g— D)o E) % 1-E. 2D 3-C 4A 5D 6D 7-E 88 9B 10-C
’ 11-B_12-A 13-C_ 14D 15C 16C 17-A 18D 19.6 '

-29 .-
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x < 0 olmak lzere,
(-4x)?
2x2

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

2 -1 -2
A) 2x B)—/—  C)1 D)— E)—
X x? X
[3-2V3|+}4-2V3]
igleminin sonucu kagtir?
A) 43 -1 B)4V3 -7 C)7-4V3
D)7 E) 1
x <y < 0 olmak lizere,
[12x] + 2lyl|
X+y
ifadesinin sonucu kagtir?
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2

-1 < a < 2 olmak uzere,

= |a+1| - [a-3| + 2
ifadesinin alabilecegi en biiyiik tamsay: degeri
kagtir?
A)3 B) 4 C)5

D) 6 E)7

A<|A|

A
A>——
B

olduguna ‘gére, B igin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)B=2 B)B>1

D)-1<B<0

C)0<B<1
E)B<-1

-30 -

10.

a<lal ise 10a+5
ifadesinin alabilecegi en biyiik tamsayi degeri
kagtir?
A) -5 B) -4 C)4

D)5 E)6

x3 < x<|x|

y2<y
esitsizlikleri veriliyor,
Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

X

A) x.y +y>0 B) x-y >0 C)—<-1
y
X Y
D)-1<—<1 E)0<-—<1
y X
Ix| - 1yl
3x - 3y
ifadesinin en kiguk degeri igin
15xy if ”
v ifadesinin degeri kagtir?
15
A) -10 B) -8 C)- - D)5 E) 20

[2x -y +1| +|x+2y-7| =
kosulunu saglayan x ve y degerleri igin x + y
toplami kagtir?

A)O B) 1 C)3 D)4  E)7

[x - 8] +|x+ 12
toplaminin alabilecegdi en kiigiik deger kagtir?

A) 8 B) 12 C) 15 D)20 E)24
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12
11. ——
[x+4] +[x-2|
ifadesini en biliyik yapan kag¢ farkhi x tamsayi
degeri vardir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
12. [x+2| = x+2
|x-4| = 4-x
olduguna gore, x in kag¢ tane tamsay: degeri
vardir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
13. [1x-2] - 3| =1
denkleminin kokler toplami kagtir?
A)-2 B)O C)4 D)6 E)8
14, [2x-9| = [x+3]
denklemini saglayan x degerleri carpimi kagtir?
A) 24 B) 18 C)15 D) 12 E)8
15. |12x-9} + 3x = -49

olduguna gore, |x + 57| ifadesinin degeri kagtir?

A) 100 B) 98 C) 69 D)49  E)1

16. |2-x| + |3x-6| < 20
esitsizligini saglayan kag farkli pozitif dogal say:
degeri vardir?

A)2 B)3 C)6 D)8 E)9

17. [3x-4| = 3.|x-4|
denkleminin kokii kagtir?

5

4
A g
) 8

03 02 o

18. [2x+1] . |2x-1] =15
olduguna gore, x in alabilecegi reel sayi degerlerin
toplami kacgtir?

A)0 B) 1 C)6 D)10  E)15

19. [X2-x-6| = |x+2|
denklemini saglayan x degerlerin toplami kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E)10

20. 5<a<8
la+|x-2| =6

denklemini saglayan x tamsayisi kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Cevap Anahtan
1-E 2-E 3-A 4-A 5.  6-C 7-C 8-C 9-D 10D

14-D  12-C “13-E .14-A 15-E 16-C 17-C 1:-A 123 ")‘
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MUTLAK DEGER

1. x<0 vey <|y|]olmak lUzere, 6. [x +4|+|x-2| =10
denklemini saglayan x degerleri toplami kagtir?
Jory? -3+ y? gayanxded pramiKactt
ifadesinin esiti agagidakiierden hangisidir? A) -6 B) -2 C)4 D)6 E) 10

A) 2x+2y B) 2x C)2y D) -2y E) -2x

2. |x-2|<4olmak Uzere, 7. |x|=-x olmak iizere,
x+y-6=10
denklemi veriliyor. |4x -2 x - 3Jx| ||
Buna gore, y nin alabilecegi en biiyiik tamsayi |3x- |2x|| + |2x + |x||

degeri kacgtir?

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 17 E)18
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3. c<a<|a} <b olmak lizere,
Ja? -4ac + 4c? +|2a-3b|- 3|
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? 8. [3x - 6|29

esitsizligini saglayan x tamsay: degerlerinin top-
A) 2¢-3b B)3b-2c C)0 D)b+2c E)b-2c

lami kagtir?
A)-12 B) -10 C)-8 D) -6 E) -4
+ 1| + |-
. I+l
[x]
denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? 9. Vo-|2x-1]
A) {1, -1} B) {1,0,2} C){-1,0,1} ifadesi daima bir reel sayiya esgit olduguna gore,
’ o o x in alabilecegdi tamsay: degerleri toplami kagtir?
D) {1 l2v3} E) {-11'210}
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
5. |4 -x].]4x - 16] = 100
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden 10. Jy-x=1ve|x-3|< 4 ise
hangisidir? y degderini tamsay! yapan x degerlerinin toplami
kagtir?
A) {-1} B) {9} C){-1.9}
D)[-1.9] E)o A) 6 B)7 C)9 D)10 E)12
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KONU KAVRAMA TESTI 9-A MATEMATIK
1. x-3]<2 16. x<|x] ve ly-2[<1
x-3]=3-x olduguna gére, x3 + y2 nin alabilecedi en biiyiik
olarak verilmektedir. tamsayi degeri kagtir?
Buna gore, x in alabilecegi tamsayi degerleri top-
lami kagtir? A)3 B)5 C)7 D)8 E)9
A)3 B)5 C)7 D)9 E) 11
17. 9<|2x-5]<15
esitsizligini saglayan x dogal sayilaninin toplami
kagtir?
[x+2{-3
12, —_— <
x| + 1 A) 10 B) 13 C)15 D) 17 E) 21
esitsizligini saglayan x in kag farkli tamsayi degeri
vardir?
18. VxZ-4x+4 <x+7
A)4 B)5 C)6é D)7 E)8
esitsizliginin ¢oziim kitmesi asagidakilerden
hangisidir?
5
ES I ORI
13. [2x - 1] +11-2x] > 16
esitsizligini saglayan tamsay: degerlerinin toplami 5 5
kagtir? D) ['5 '?2_] E)IR
A) -5 B) -4 C)-3 D)3 E)4
a
19. 5 <0,a+b>0, |al<|b]ise
la- bl + |b- all
2 1 ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
—_—l 2 —
14. x6| 3
A) 2a B) 2b C)o
esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami D) 2a-2b E) 2b-2a
kacgtir?
A) 60 B) 64 C) 68 D) 72 E)78
20. 0<x<y<1 olmak lizere,
Vx2)? - @y
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
2
15. b ."c >0, |f\| >a1. ve ac>b.c N A) 12-x B) 1-y C) 2x-y
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi D) 2(1-y) E) 2(y-x)
dogrudur?
A)b<a<c B)a<b<c C)b<c<a T CEVAP ANAHTARI e
D)ja<c<b E)c<b<a 1D 2D 3B 4A 5C 6B 7-B 87 a8 10A |
11-B12-D 13-B 14-D-15-A 16-D 17-D 12~ x5 270
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e s i e
CARPANLARA AYIRMA I
X2y - y2x + xy - y? 6. x2-y-y2+x=8

ifadesinin garpanlarindan biri agsagidakilerden
hangisidir?
A) y-1 B)xty C)x

D) x-y E) y+1

X.(y2+1)-y.(x@+1)
ifadesinin g¢arpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) x.y

B) 2x-y C) (y-x).x

D) xy-1 E) y+x

x2+ 3ax+a-3b
X

ifadesinin sadelesebilir bir

kesir oldugu bilindigine gore,

a+
2 orani kagtir?
A)2 B)6 c)7 D)9 E)12
a ve b tamsayidir.
b
—+2=7
a

olduguna gore, asagidakilerden hangisi b nin bir
carpanidir?

A)a+2 B)a?-2 C)a-2
D)a?+2 E) a?
99.101 + 1
igleminin sonucu kagtir?
A) 9980 B) 9990 C) 10 000
D) 10 010 E) 10 020
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10.

ve x -y = 2 ise y degeri kactir?

A) B) % C) 12- D) 1 E)-

I‘\)‘U’l

1
5

xy2 +x%y  x.y
x2-y2  x-y

ifadesinin en sade gekli agagidakilerden hangi-
sidir?
A) xy B) 2y C) x

D)-xy  E)1

2x-y=4
X.y=6

olduguna gore, 4x2 + y? ifadesinin degeri kagtir?

A) 24 B) 30 C) 36 D)40 E)44
xZ-x-2=0 olduguna gore,
4
x2 + — ifadesinin degeri kagtir?
X
A) 1 B) 4 C)5 D)7 E)9

x2 - x + 1 =0 esitligi veriliyor.
Buna gére, x® + x* ifadesinin esiti agagidakilerden
hangisidir?

A) x+1 B) 2x C)0 D)x+2  E)1-x
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CARPANLARA AYIRMA

(2a-3b+c¢c)? - (3a+b-c)?
ifadesinin garpanlarindan biri asagidakilerden

hangisidir?

A)2a-b+c
D)-4a-c

B)a-4 C)-5a-b+c

E)5a-2b

x2-y2+4x-6y-5

ifadesinin garpanlarindan birisi asagidakilerden
hangisidir?

A)x-y-2 Byx-y-1 Cyx-y+1
D)x+y-1 E)yx+y-2

x+y=3
x.y=1

ise x*+y* isleminin sonucu kagtir?

A7 B)9 C)47 D) 49 E) 50
a=b+120
Va=vb+6

ise Ya . ¥b garpiminin sonucu kagtir?

A)66 B)72 C)83 D)91  E)102

a=3%3 +1
olduguna gére, a3 - 3a? + 3a - 1 ifadesinin degeri
kagtir?

A) 1 B) -1 E)9
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10.

9a2 - 8ab = 27
4b2 - 4ab = 9

ise 3a - 2b nin pozitif degeri kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 11
X+y- ZM
Sy
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangisidir?
A)1 B)x+y C)Vx -y
D) ¥xy E)x+\y

x + VX - 2 = 0 denklemi veriliyor.

Vx

Buna gore, x + ifadesinin degeri asagidakiler-

den hangisidir?

A) -1 B) 1 C)2 D)3

1 X% + X 1

—+X: .

X x2-1) %P +1
ifadesinin en sade sekli asagdakilerden hangi-
sidir?

E)5

1

A)x. (x-1) TR

B) x C)

p) 1
X

E)x.(x+1)

x2-2x-3‘ x*-8
x2-5x+6 x°2+2x+4

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?

A)1 Cyx+1
x+1

(x-2)




KONU KAVRAMA TESTI 10-B MATEMATIK
11. oxy (x .y ). 1 16. Zxt=1
x2+y? \x+y x-y) x+y
: - : o ; : 3
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi- olduguna gére, | x - 1Y) ifadesinin degeri kagtir?
sidir? X
A-+ B-4 O-4 D B}
A) 21 > B)x +vy C) x.y 2 4 8 2 8
X< +y
D) x E) x2 + y2
17. 9+(x-1).(x2+x+1)=mx+n
2
12. xs-xz.x3+x2+x X2+ 4
x-x2 X-2 esitligi veriliyor.
Buna gore, m + 2n toplami kagtir?
ifadesinin en sade sekli nedir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A)x-2 B)2-x C)x+1 D)x-1 E)1-x

13 x3-16x [ x3+x2-12x x%-4
x2-x-12 | x®+5x+6 x?-9
ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
sidir?
A)x +3 B) x -2 c) X3
x+4
D) x+3 E) X-2
x-2 X+3
A4 3
14. L +1a * a; : 2«3 -1
a +a a“ +2a+1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
A) a B) a.(a+1) C) a-1
a+1 a-1 a+1
D) az +1 E) a-1
a-1 a
15 7 a? - b? ,a3+2a2b+ab2
a-1 . b-1 ) a-1 + b-1
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
b a+b ab
A) . B) s R
a . 1
D) - 5 E) - 3

18. (x+y-2z).(x+y+2z)=90
22=x2+y2

olduguna gore, x.y garpimi kagtir?

A) 5 B)10 C)20 D)30 E)45

=7 ise (a+1)2+

. a+
19 a+1 (a+1)?

kagtir?

A)47  B)51 C)57 D)62 E)80

A=(24+1).(28+1) (216 + 1)

olduguna gére, 232 nin A cinsinden degeri nedir?

A)3A+5 B)5A +3 C)7A +15
D)15A -7 E) 15A + 1
CEVAP ANAHTARI

1-E. 2B 3C 4D 5C 6B 7C 8&8C 9C 10-E
11-D 12-B-.13-D- 14-B. 15-E. 16-C. 17-E 18-E 19-D 20-E |
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KONU KAVRAMA TESTI

POLINOMLAR

1. Asagidakilerden hangisi polinomdur? 6. Px)=(2-a)x3-4x2-¢c+3
Q(x)=—x3+ (a—-3b)x? -4
A) P(x) = x2 +x + A4 P(x) =Q(x) ise a.b.c carpimi kagtir?
X

B) P(x) = Vx +3Vx + 1

A) 49 B) 64 C)68 D) 75 E) 80
x2 + 1

C) P(x) =
x+1
D) P(x)=V2x + V7
E) P(x) = x2+ x3 + x4 +1
7 A B 4x +5
. + =
x+3 2x-1 2x?+5x-3

olduguna gdre, A +B toplami kagtir?
2. P(X):X3m+11 + 2x5-2m 4 7

ifadesinin polinom belirtmesi igin m nin alabile- A)-3 B)-2  C)1 D)2 E)3
cegi kag farkh tamsayi degeri vardir?

Az B3 04 DS B)E 8. 2@+3x+1=a(+1)-b(x+2)+x2+ cx

ise a+b+c toplami kagtir?
6+n
3. PX)=(n+2).x""2-nx 1 -1 A) -2 B) -1 C)1 D) 4 E)5

polinomunun derecesi en gok oldugunda baskat-
sayisi kag olabilir?

= x5 3_
A)-8 B)-6 C)-4 D)-2 E)O 9. P(x)=x%+2x3-7x .
Q(x) = 7x% - 2x2 + 5 olmak (izere,

P(x?) - 3Q3(x) polinomunun derecesi kagtir?

A)1 B) 7 C)9 D)10  E)27
4, P(x +4) = (x - 1) -1 igin P(¥2 + 5) ifadesinin
degeri kagtir?
A) 2343 B)5-3v2 C)1 .
D)-33 E)2 10. P(x) ve Q(x) bir polinom olmak lzere,
der(P(x)) = 2
der(Q(x)) = 3
. Pé(x) . Q3(x
5. P(x, y) = x4y3 = x3y2 + xy + 5 ise der [_(—l)’_(})—u} kagtir?

ise P(-1, 2) nin degeri kagtir?
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

A)10  B)15 C)16 D)20 E)24
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KONU KAVRAMA TESTI 11 MATEMATIK
11. der [P(X)] =m 16. P(x+ 1) = 7x2 - 5x + 3 polinomu veriliyor.
der [Q(X)]=n P(x) = (x - 1) . Q(x) + ¢ olduguna gore, ¢ kagtir?
der [P(x3) . Q3(x)] = 11
der [P(x) - x2Q(x)] = 5 olduguna gére, m + n top- A)3 B)S 2 D) 12 E) 15
lami kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)8 E) 11
17. P(x) = 3x* + 2x® — mx - 4 polinomunun x + 1 ile
boliimiinden kalan 5 olduguna gére, m kagtir?
12. P(x)=(x3+1)2 . (x—2)%3+3x+1
A)-1 B)3 C)5 D)7 E)8
polinomunun sabit terimi ile katsayilar toplaminin
toplami kagtir?
A) -9 B)-8 C)-7 D) -6 E)-5
18. P(5x) = 15x — m polinomu veriliyor.
P(x + 1) polinomunun x - 1 ile béliimiinden kalan
5 ise m kagtir?
13. P(x - 2) = (3x® - 5x2 + 4)° A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
polinomunun katsayilar toplami kagtir?
A)8 B) 25 C)27 D) 51 E) 64
P(x-2) _ 3 .2
19. =x3.
, aw X°-2x°+4
bagintisi veriliyor. Q(x) polinomunun x - 2 ile bolii-
miinden kalan 4 olduguna gore, P(x) polinomunun
14. P(x - 2) + P(x + 2) = 6x — 10 sabit terimi kactir?
e§|t||9|. \{enllyor. P(x) polinomu asagidakilerden A)O B)4 C)8 D) 12 E) 16
hangisidir?
A)3x+2 B) 3x -2 C)3x-5
D)3x+4 E)3x+5
20. P(x + 2) polinomunun katsayilar toplami -3,
Q(x -~ 1) polinomunun sabit terimi 2 olduguna gére,
P(2x - 1) + 3.Q(x — 3) polinomunun x - 2 ile
boéliimiinden kalan kagtir?
15, P(x) = x* + mx3 + 4x2 + 5x - 3
=x3 - 4x2 - .
Qlx) = X7 = 4x + 2x -1 A2 B)-1 CO0 D1 B3
P(x) . Q(x) carpiminda x® Ii terimin katsayisi -6
olduguna gore, m kagtir?
A) -3 B) -2 C)-1 D)o E)1
-~ . .. CEVAP ANAHTARI
1D 2€ 3D 4C 5B 6A 7E 8D 9D 10A
11-A 12-C 13-A 14-C 15-B 16-A 17-E_18-B 19E 20-E |
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P(-x + 3) = x2 - 3x + 2 polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x ~ 3) polinomunun x ile boliimiinden
kalan kagtir?

A) 18

B)20  C)22

P(x) polinomunun x2 — 9 ile béliimiinden kalan
3x + 4 ise P(x) in x + 3 ile bdlimiinden kalan
kagtir?
A)-5 B)-3 C)1

D)3 E)5

P[Q(x) + 2] = Q(x) + x + 1 esitligi veriliyor.

Q(x) polinomunun x + 1 ile béliumiinden kalan -1
ise P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir?

A)3 B)2 C)1 D)o E) -1

Px)=x*-x3+x2-x+a+1
polinomunun bir ¢arpani x2 + 1 olduguna gére,
a kagtir?
A)-1  B)O C) 1

D) 2 E)3

(x2-2).P(x) = (x + 1) . Q(x + 3) esitligi veriliyor.

P(x) polinomunun katsayilar toplami 2 olduguna
gore, Q(x) polinomunun x - 4 ile béliimiinden ka-
lan kagtir?

A)-2 B)-1  C)0 D) 1 E) 2
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10.

P(x) = 3x2 - 6x + 4 polinomu x + 2 ile bdlindigiinde
bélim Q(x), kalan k dir.

Buna gore, Q(2) kagtir?

A)4 B)2 C)o0 D) -2 E)-6

P(x) = x® - 6x2 + 4x + 4m polinomu veriliyor.
P(x + 2) polinomunun bir garpani x - 4 olduguna
gore, m kagtir?

A)-6  B)-4 C)-3 D)2 E) 4
Px+2) _ 3. el
QX +3 X7 - x + 4 esitligi veriliyor.

P(x) polinomun sabit terimi 8 ise Q(x) in x + 2 ile
boliimiinden kalan kagtir?

A)-T B)-6 C)-3 D)3  E)7
Px+1)_ 2
m—x - X+m

esitligi veriliyor. P(x) polinomunun sabit terimi 6,
Q(x) polinomunun x + 4 ile béliimiinden kalan 1
ise m kagtir?

A-7 B)-3 C)2 D) 4 E)7

P(x) polinomunun x? + 3x - 10 ile bdlimiinden
kalan 2x + 3 ise P(x) in x + 5 ile boliimiinden kalan
kactir?

A)-10 B)-7 C)5 D)8 E) 13



KONU KAVRAMA TESTI 11-A MATEMATIK
11. P(x) polinomu x — 2 ile bélindiginde bolim Q(x), 16. P(x) = x3 + ax2 - 3x + 2b polinomu x? - 2x - 3 ile
kalan 5 tir. tam béliinebildigine gore, a + b toplami kagtir?
Q(x) polinomunun x + 2 ile boliimiinden kalan 4
olduguna gére, P(x) polinomunun x? — 4 ile bélii- A) -5 B) -2 c)o D)3 E)7
miinden kalan nedir?
A) 1 B)yx~3 C)4 D)x-4 E)4x-3
17. (x-2).P(x + 1) =x2+ x—a veriliyor.
P(x — 2) polinomunun x — 4 ile boliimiinden kalan
12. P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden kalan 2, kagtir?
P(x + 2) nin x - 3 ile boliimiinden kalan 4 ise P(x) in
x2 - 4x - 5 ile béliimiinden kalan nedir? A) 4 B) -2 c)o D)2 E)4
x-7 x+7
A) 3 B) 3 C)2x-7
D) X+ 1 E) 3x-1
5 4
18. P(x) = x” + 3x3 + 2x ~ 1
olduguna gére, P(x2 + 1) polinomunun x2 +2 ile
. o bdlimiinden kalan kagtir?
13. P(x) polinomunun x? + 2x ile béliimiinden b&liim
- . . 2 — .
Q(x), k"alan 2x - 1 dir. Q(x) polinomunun x 2)i||.e A)~7 B) -6 C)-5 D) 4 E)-3
béliimiinden kalan x + 1 ise P(x) in x2 - 2x ile bélii-
miinden kalan nedir?
A)4x -1 B) 7x + 1 C)10x -1
D) 14x -1 E) 16x + 1
19. P(x) = 2P(-x) +'2
14. P(x) polinom olmak iizere, olmak lizere, P(x) polinomunun x + 2 ile boliimiin-
(x —3) . P(x) = x2 -3 - 81 esitligi veriliyor. - den kalan kagtir?
Buna gore, P(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden
kalan kagtir? A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2
A) 46 B) 55 C)59 D) 65 E) 72
15. P(x) ve Q(x) polinomlart iin; / 20. P(x) = ax? + bx ~ 7 polinomunun (x - 1)? ile tam
P(3x - 5) = Q(2x + 3) ise béliinebilmesi i¢cin a kag olmalidir?
P(x) in katsayilar toplaml,.Q()f + 2) nin asagidaki poli- A) 2 B)-7 C)-4 D) 4 E) 11
nomlardan hangisine béliimiinden kalana esittir?
A)x+7 B)x+5 C)x-3 T CEVAP ANAHTARI
D)x-5 Eyx-7 18 2A '3E 4A 5B 6E 7A 8&A 9D 10B
11-E 12-8 '13-D: ' 14-D . 15-D 16-B 17-E 18-A 19-A 20-B
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KUMELER

A ={1, 2, a, {O 2}} kimesi i¢in asagidaki ifadeler-
den kag tanesi dogrudur?

. s(A)=5

I {2} cA

. 2 e A

V.{a,2} e A

V. {d,1,a}cA
A1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

Alt kiime sayisi ile 6zalt kiime sayisinin toplami
127 olan bir kiimenin eleman sayisi kagtir?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7

En gok bir elemanli alt kiime sayisi 8 olan kiimenin
en az bir elemanl alt kiime sayisi kagtir?
A7

D)63  E)127

3 elemanh alt kiimelerinin sayisi, 4 elemanl: alt
kiimelerinin sayisina esit olan bir kiimenin 5 ele-
manh kag tane alt kiimesi vardir?

Eleman sayisi 5 artirildiginda alt kiime sayisi1 248
artan bir kiimenin eleman sayisi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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10.

B &« A olmak (zere, A kiimesinin alt kiimelerinin
saytst, B kimesinin alt kiimelerinin sayisinin 8 katidir.
Buna gore, A kiimesinin eleman sayisi en az
kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A={2 4,68, 10, 12, 14,16}

kiimesinin 4 elemanh alt kiimelerinin kag
tanesinde 2 ve 14 bulunur, 8 bulunmaz?

A)10  B)15 C)30 D)45 E)60

{a, b, ¢, d, x, y, g, h} kiimesinin 4 elemanh alt
kiimelerinin kag¢ tanesinde x bulunur, a ve b
bulunmaz?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 32

A={-2-1,01,23 4}

kiimesinin 3 elemanhi alt kimelerinin kag
tanesinde en az bir gift sayi bulunur?

A)35 B)34 C)32 D)30 E)16

A ={a, b, ¢, d, e, f} kiimesinin alt kiimelerinin kag
tanesinde b veya f bulunur?

A) 16 B) 32 C) 48 D) 562 E) 64



KONU KAVRAMA TESTI 12 MATEMATIK
11. A={a, b, c} 17. A={x|16<x<60,x=2k,k e Z?}
B={a, b,cdef g} kimeleri veriliyor. B={x]24<y<80,y=3k,keZ%
A c K =B kosulunu saglayan 5 elemanli kag tane kiimeleri veriliyor.
K kiimesi yazilabilir? Buna gore, A \ B kiimesinin eleman sayisi kagtir?
A) 1 B)3 C)4 D)6 E)8
A) 15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23
12. 2x-1 elemanli bir kiimenin alt kiimeleri ile 6zalt
kiimelerinin toplam: 255 olduguna gore, bu kii- 18. B - A kiimesinin 6zalt kiime sayis1 127,
menin 4 elemanh alt kiimelerinin sayisi kagtir? A U B kumesinin eleman sayisi 16,
A - B kiimesinin alt kiime sayisi 8 dir.
A) 10 B) 15 C) 20 D) 21 E) 35 Buna gore, s(A) + s(B) toplami kagtir?
A) 24 B) 23 C)22 D) 21 E) 20
13. {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} kiimesinin 4 elemanh alt kiime-
lerinin kag tanesinde 1 ve 2 elemanlarindan en gok
biri bulunur?
19. Sekildeki tarali bolge asagi-
A) 18 B) 21 C)24 D) 25 E) 30 dakilerden hangisi ile ifade A
edilebilir?
A)(A\B)uC
B)(A\C)uB
14. A={1,23,4,5 6} C)(AnBnNnCy 8
kiimesinin 3 elemanl alt kiimelerinin kag tanesin- D) (A\B)u C
de 2 veya 5 ten en az biri eleman olarak bulunur? E)(BAC)n (ANC)
A)6 B)8 C)12 D) 14 E) 16
20. Verilen semaya gore, E
iime- A B
15. A={a,b,cdefg) {e, g, m, n} kiime
sine esit olan kiime
kiimesinin 4 elemanlh alt kiimelerinin kag tanesinde asagidakilerden han-
b veya e eleman olarak bulunur? gisi ile ifade edile- °n
bilir? S
A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
A) (A\B)n (B\A)
B)(AuB)\ (B nA)
CY(A'uBY\(AnB)
. D)E\(A'~ B
16. Ug basamakli dogal sayilardan kag tanesi 4 ve 6 ile E)E\(A'UB)
tam boliiniir?
A) 74 B) 75 C)76 D)78 E)83 sy o CEVAP ANAHTARI
1-B 2D /3-E 4C 5B 6D T-A 8A 9B 10C
11-D 12-E 13-D 14-E . 15B 16-B 17-B 1&C 197 207
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KUMELER

A ve B kiimeleri igin

AgB
s(AuB)=10
sS(AnB)=3

olduguna gore, B kiimesinin eleman sayisi en gok
kagtir?
A)8 B)9 C)10

D)12  E)14

A ve B kiimeleri igin
s(A\B)=7
s(BVA)=9

A N B kiimesinin alt kiime sayisi 8 olduguna gore,

s(A U B) kagtir?

A) 15 B) 17 C)19

D)21  E)23

B & A olmak (izere, A - B kiimesinin eleman sayisi 5,
A U B kiimesinin eleman sayisi 12 olduguna gore,
A n B kiimesinin alt kiime sayisi en ¢ok kagtir?

A)4 B)8 C)32

D)64  E)128

A ve B kiimeleri ayni evrensel kiimenin alt kiime-
leridir. s(A) = 10 ve s(B) = 8 ise A U B kiimesinin
eleman sayisi en gok kagtir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
A ve B kiimeleri igin

s(A-B)=3.s(B-A)

S(An B)=s(B-A)ves(A)=32
olduguna gore, s(A U B) kagtir?
A) 20 B) 30 C)40 D) 45 E) 50

-38-

10.

A ve B kiimeleri igin
s(A)=5x+ 8
s(B) = 2x + 10
s(AnB)=12
s(AuB)=8x-2

ise A kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 35 B) 48 C) 50

D)54  E)56

Sekildeki A ve B kiimeleri igin
s(A\B)=s(B\A)

s(A u B) =20

ise AnB kumesi-

nin alt kiime sayisi

kagtir?

'

A)2 B) 4 C)8 D)16  E)32

Bos kiimeden farkh A ve B kiimeleri igin
s(A) = 2.5(B)
s(A-B)=3.s(B-A)
olduguna gore, AUB kiimesinin eleman sayisi aga-
gidakilerden hangisi olabilir?
A) 18 B) 21 C)24

D)25 E)28

A ve B kiimeleri igin
3s(A-B)=4s(AnB)=2s(B-A)
s(AuUB)=52 ise A kiimesi kag elemanhdir?

A) 16 B) 18 C) 21 D) 28 E)35
A ve B kiimeleri igin
sS(AnB)=3
s(AuB)=36
s(A)=2.s(B)
olduguna gore, s(A \ B) kagtir?
A) 10 B) 13 C) 23 D) 26 E) 32
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KONU KAVRAMA TESTI MATEMATIK
11. A ve B kiiméleri igin 16. A n B = < olmak izere, A ve B kiimeleri aym evren-
s(AnB)=2.s(B\A) sel kiimenin alt kiimeleridir.
s(A)=9 s(A'nB)=5
s(AuB)=13 s(A\B)=2
olduguna gore, s(B N A') kagtir? s(A'u B') =11
ise s(B) en az kag olabilir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
12. A ve B kiimeleri igin 17. A ve B herhangi iki kiime ve
s(A\B")=3
s(B\A)=2 sSAnB)_2 _sB) _4
olmak lizere, A U B kiimesinin alt kiime sayisi 128 S(A) S SANB) 3
ise s(A \ B) kagtir? olduguna gore, s(A U B) asagidakilerden hangisi
olabilir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A) 30 B) 32 C)34 D) 41 E) 47
13. A ve B kiimeleri igin 18. AuBuUC=E
s(A-B) =21 BcA , BnC=@ olmak uzere,
s(B-A) =19 s(C - A) =14, s(A) = 20 ve s(B') = 32 ise s(B) kagtir?
olduguna gore, B kiimesinin eleman sayisi A
kiimesinin eleman sayisindan kag fazladir? A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Ay 1 B) 2 C)3 D)5 E)6
19. A ve B, E evrensel kiimesinin alt kiimeleridir.
s(E) = 26
s(A'nB)=s(AnB)=5
14. A ve B kiimeleri igin s(B) =2. s(B\ (A n B)) olduguna gore, s(A) kagtir?
s(AnB')=s(A'nB)
s(AuUB)=16 A)5 B) 8 C)M1 D) 13 E) 16
olmak lizere, AnB kiimesinin 6zalt kiime sayisi1 15
ise s(A) kagtir?
A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12 20. Aile B, E evrensel kiimesinin alt kiimeleridir.
4.sAnB)=3.sAUB)= f’(AZ—UB)
s(A)=2.s(B)
15. A ve B, E evrensel kiimesinin alt kiimeleri olmak olduguna gore, A kiimesinin eleman sayisi agag-
lizere, dakilerden hangisi olabilir?
s(E) =20
S(A\B) =2 A)9 B) 18 C)27 D) 45 E) 48
s(AnB')=12
s((AuB))=4
ise s(B) kagtir?
PR ~ CEVAP_ANAHTARI T
18 2C 3D 4C 5C 68 7D 8D 9D 10C
A)1 B)2 C)4 D)6 E)8 11-B 12-B13-B 14-D 15C 16-A 17-C. 188 19-D 20-B
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R e eis wa ovetres 10 v im e 21t 1 e

A={x v}

AUB ={x, v, z, t, u}
olduguna gore, kag farkli B kiimesi yazilabilir?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7

Sekilde verilen A ve B kumeleri B

y

ayni evrensel kimede tanimlhi
kimelerdir.
s(A) = s(B)
s(A'uB’) = 30

olduguna gore s(B') kagtir?
A) 15 B) 16 C)17

D)18  E)19

AnB=J olmak Gzere,
3s(A) = 4s(B)
4s(B\A) = s(A)
ise A n B kiimesinin eleman sayisi en az kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5 E)6
A= {x|x =4k, keN*, x < 100}
B ={y|y =6k keN", y< 120}

kiimeleri veriliyor.

Au B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 35 B) 37 C) 39 D) 41 E) 43

A, B, C ayni evrensel kimede tanimli kimelerdir.
s(A) + s(B") = 28
s(A') + s(B) = 32
s(C') =25
olduguna goére, C kiimesinin o6zalt kiime sayisi
kagtir?

A) 63 B) 31 C) 15 D)7 E)3

-39.

10.

A ve B, E evrensel kiimesinin bos olmayan iki alt
kiimesidir.

[(A~BY UA] ~AB]UB
ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden hangi-
sidir?
A)B B)AuUB C)A\B

D)E  E)A

Bir sinifta basketbol oynayip futbol oynamayan
6, basketbol oynamayan 18, her ikisini de oynayan
4 kigi olduguna goére, sinifta kag kisi vardir?

A) 22 B) 24 C) 26

D)28  E)30

Bir sinifta Ispanyolca bilenlerin sayisi 22, Fransizca
bilenlerin sayisi 14, ispanyolca veya Fransizca bilen-
lerin sayisi 32 dir.

iki dili de bilmeyen 4 kisi olduguna gére, en gok
bir dil bilen kag kigi vardir?

A) 22 B) 28 C)32

D)34  E)35

Futbol ve basketboldan en az birini oynayan 30 kisilik
bir sinifta 15 kisi futbol, 20 kisi de basketbol oynamak-
tadir.

Bu oyunlardan yalniz birini oynayan kag kisidir?
A) 15 B) 23 C) 25

D)26  E)28

Bir siniftaki 6grencilerden Matematik ve Kimya ders-
lerinden en az birinden gegen 23, en ¢ok birinden
gegen 25, her ikisinden de kalan 5 égrenci vardir.

Bu sinifta her iki dersten de gegen kag¢ 6grenci
vardir?

A) 2 E)6



KONU KAVRAMA TESTI 12-B MATEMATIK
11. 30 kisilik bir sinifta Tiirkge ve Matematik derslerinin en 16. A kiumesinin elemanlarinin % 60 1 B kiimesinin ele-
az birinden gegenlerin sayisi 24 tir. mani degildir. B kiimesinin elemanlarinin % 90 1 A

Matematikten kalanlarin sayisi, Tiirkgeden kalan- kiimesinin eleman degildir.

larin sayisinin iki katt ise her iki dersten gegen Buna gére, s(AUB) en az kagtir?

en ¢ok kag kisi vardir?

A) 10 B) 15 C)23 D) 30 E) 40

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

17. 40 kisilik bir turist kafilesinde Ingilizce, Almanca ve
Fransizcadan Gglni bilen 9 kisi, yalmz ikisini bilen
13 kisi, yalniz birini bilen 15 kisi olup, ingilizce bilen-
12. Bir turist kafilesinde ingilizce bilen herkes Almanca da lerin he;zsi A'm""f‘ca bilmekt'edir.' e .
bilmektedir. Bu kafilede bu iki dilden higbirini bilmeyen- Buna gdre, bu tig dilden higbirini bilmeyen kag kisi
lerin sayisi, her iki dili bilenlerin 2 kati, Almanca bilen- vardir?

lerin 5 uddr. . A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Her iki dili bilen 10 kisi varsa kafile kag kisiliktir?

A) 40 B) 50 C) 60 D)70 E) 80 18. En az bir gazete okuyanlarin olusturdugu 14 kisilik bir
grupta, C gazetesi okuyaniarin hepsi, B gazetesi
okurken A gazetesi okumuyor.
iki gazete okuyan 6 kisi varsa, sadece bir gazete

13. 34 kisilik bir grupta bulunanlardan futbol oynayanlarin okuyan kag kisi vardir?

sayisi, voleybol oynamayanlarin sayisinin % u, futbol A)5 B)6 )7 D)8 E)9

ve voleybol oynayanlarin sayisinin 3 katidir.

Yalniz voleybol oynayan 4 kisi olduguna gore,

futbol oynamayan kag kisidir? 19. ingilizce, Almanca ve Fransizca’dan en az birini
bilenlerden olusan 98 kisilik bir toplulukta,

A) 26 B) 25 C)24 D)23  E)22 ingilizce bilip Almanca bilmeyen 32 kisi, Fransizca
bilip ingilizce bilmeyen 40 kisi, Almanca ve
ingilizce bilen 12 kigi olduguna gére, bu topluluk-
ta yalniz Almanca bilen kag kisidir?

14. Bir sinifta basketbol veya voleybol oyunlarindan yalniz A) 10 B) 12 C) 14 D) 18 E) 20
birini oynayan toplam 17, en az birini oynayan 23, en

¢ok birini oynayan 24 6grenci vardir.

Buna gore, bu sinifin mevcudu kagtir? 20. Yalniz sézel veya yalniz sayisal derslerde basarili
ogrencilerden olusan 29 kisilik bir sinifta erkeklerin

A) 30 B) 31 C)32 D)33 E)34 7 si s6zel derslerde basaril, kizlarin ise 4 (i sayisal
derslerde basarihidir. Sayisal derslerde basarih olan
erkeklerin sayisi, s6ze! derslerde basarili olan kizlarin
sayisinin 3 katindan 2 fazladir.

Buna gore, sinifta kag¢ kiz vardir?
15. Matematik ve fizik derslerinin en az birinden kalan

ogrencilerden olusan bir sintfin % 80 i matematikten, A) 8 B) 11 C) 13 D) 15 E) 18

% 70 i fizikten kalmustir.

Her iki dersten de 15 kisi kaldigina gore, yalniz

matematikten kalan kag kisi vardir?

= " . CEVAP ANAHTARI
18 2B 3B 4A 5B 6A 7D 8C 9C 10B
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10 11-D 12-E 13-B 14-A 15-D 16-C 17-B 18-D 19-C 20-A
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—

(2x -y, 3x - 6) = (4, 3) esitligi veriliyor.
Buna gore, x + y toplami kagtir?

A) -9 B)4 C)2 D)3 E)5

(27%, x+y) = (37, 6)
olduguna gore, 2y-x kagtir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12 E) 21
A={x|1<x<4,xe’}
B={x]|-2<x<3,xeZ}

ise s(AxB) kacgtir?

A)8 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

AczC olmak tzere,

AxB ={(a, 1), (a, 2), (b, 1), (b, 2), (a, 3), (b, 3)}
C\A={c, d, ¢}

olduguna gore, s(BxC) en ¢ok kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
s[(AxB) v (AxC)] = 60
A={x|x<5, xeN}

ise s(BUC) kagtir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 20 E) 30

AxB = {(a, 1), (a, 2), (a, 3), (b, 1), (b, 2), (b, 3)}
AxC ={(a, b), (a, ¢), (b, b), (b, c)}
olduguna gore, s[(AuB)\C] kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

.40 -

A={1,23}

B={x|-1£x<3, x'eR}
olduguna gore, AxB kiimesinin olusturdugu nok-
talarin goriintiileri agsagidakilerden hangisidir?

A) g B) s C) s
4 4
o3 o 3 3
2
1
T 1023
1 A A A
D) g E) |
A .
3 3j--e-e-e
2t P
1
AT A e A

A={x|2<x<5xeR}
B={y|-1<y<4,yeR}
olmak ilizere, AxB nin grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) s B) s

A={x|2x-1<3,x € R}
B={y:ly-1<2,yeR}
AxB kiimesinin kartezyen koordinat diizlemde

olusturdugu diizlemsel bolgenin alani kag birim-
karedir?

A) 2 B) 4 c)6 D) 8 E) 12
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10.

1.

12.

13.

14.

B={x¥)3x+y=10, x,y e N}
bagintisi veriliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi B nin elemani
degildir?

A) (2,4) B) (0,10) C)(1.7)
D) (4.1) E)@.1)

AUB = {x, y, z, t} ve s[(AxC) U (BxC)] = 12
olduguna gore, C kiimesinde ka¢ tane bagint: ta-
nimlanabilir?

A)9 B) 24 C) 26 D)2° E)21

A={1,2,3,4 B={a b}
kimeleri veriliyor.

A dan B ye tanimli 3 elemanh baginti sayist kagtir?

A) 56 B) 42 C)36 D) 32 E)8

A={1,2,3, 4, 5} kimesi veriliyor.
AxA da tanimlanan yansiyan bagintilarin kag tane-
sinde (1, 3) ikilisi bulunur, (3, 4) ikilisi bulunmaz?

A) 212 B) 214 C) 216 D) 218 E) 220

A={1,2,3,4},BcAXA

B={(1,1),(2,2),(3,3) (3 1).(24) (1, 3)}
olduguna gére, B bagintis1 agagidaki ozelliklerden
hangisini yada hangilerini saglar?

. Yansima

Il. Simetri

. Ters simetri

IV. Gegisme

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lllvelVv
D)L, llvelll E)L llvelV

.40 -

15. A dan B ye tanimlanabilecek tim iki elemanh
bagintilarin sayisi 45 olduguna gore, s(B) asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)3

16. A ={1, 2, 3} kiimesi lzerinde tanimlanan
B={(1,1)(22),3,3) (1,2), (2 3)}
bagintisi veriliyor.
B nin siralama bagintisi olmasi igin asagidaki
ikililerden hangisi eklenmelidir?

A) (3,2) B) (2,1) C) (1,3)
D) (3,1) E) (0,2)

17. A={a, b, c} ve B={1, 2, 3, 4} veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi A dan B ye bir
fonksiyondur?

A) {(a,1). (b, 3), (a, 4), (c, 3)}
B) {(a, 3), (b, 2)}

C) {(a, 4), (b, 1), (c, 2), (1, c}}
D) {(a, 1), (b, 1), (a, 2)}
E) {(a,3). (b, 2), (c, 2)}

18. Reel sayilar kiimesindeki her a ve b igin,
B(a,b)=a+2b
bagntisi tanimlaniyor.
B(x, 3) = B(2, x)

olduguna gore, x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CEVAP ANAHTARI

1-E 2-E 3-D 4-C . '5:B 6B ~7-B° 8D 9-E 10-D
11-D 12-A 13-D 14.B 15-A 16-C 17-E 18-D
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FONKSIYONLAR
1. f: A—> B olmak uzere, 6. fR->R f(x+ 3)=2x+ 10 seklinde tanimlaniyor.
f(x) = (x - 1)? dir. f1(2a + 1) = 5 ise a kagtir?
A={2,-1,0} ise 13 20
f(A) goriintii kiimesinin elemanlari toplami kagtir? A)1 B) 4 C)5 D) - B =
A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18

7. f(x? + 2x + 2) = 4x? + 8x + 9 ise f(x) fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

2. f(2x-1)=3x+5, f(1)=ad
i ?
ise a kagtir? A) 3x - 1 B) 3x + 1 C) 4x - 1
A) -2 B) -1 C) 1 D)2 E)3 D) dx+1 E) 5x -1
3. f:R? > R?taniml, 8. f(x) = (6m - 12) X2 + 4x™5 + 2m+n
fix+1,y-1)=(x-12y+1) fonksiyonu sabit fonksiyondur.
bigiminde bir f fonksiyonu veriliyor. Buna gore, f(103) degeri kagtir?
f(a, b) = (3, 5)
olduguna gore, a - b farki kagtir? A)9 B) 13 C)57 D) 63 E) 84
A) -4 B) -1 C) 4 D)6  E)8
a-1)x+3
9. f(x) = (~—)—— fonksiyonu
4. f birebir ve 6rten fonksiyon olmak iizere, x-1
f(2x - 1) = x2 + 2ax + 1 ve £1(22) = 5 ise a kagtir? sabit bir fonksiyon ise a kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) -1 B)-2 C)-3 D)-4 E)-5

5. f birebir ve orten fonksiyon olmak tzere, .
10. f(x)=(3a-2)x+b-3 fonksiyonu birim fonksiyon

1
f(x) = 32**1 olduguna gére, f* (;_7) kagtir? ise a+ b toplami kagtir?

A)0 B) 2 c)3 D)4~  E)6

A) -2 B) -1 C)2 D) 3 E)4
-4 -



KONU KAVRAMA TESTI

13-A

MATEMATIK

1.

12.

13.

14.

15.

16.

f(x) dogrusal bir fonksiyon olmak (zere,
f(4) = 10 ve f(6) = 16 ise f(2) nin degeri kagtir?

A) 4 B) 6 c)7 D)8  E)9

f(x) = f(x+1) + 2 veriliyor.
Buna gore, f(10) - f(0) ifadesinin degeri kagtir?

A) -28 B)-24  C)-20 D)20  E)24

x-2
f(x)=x2+ 1,

g(x) =

olduguna gore, (2g - 4f) (-1) in degeri kagtir?

A)-13 B)-12  C)-11

f: R-{3} > R - {-2} olmak (zere,

xf(x) + 2x = 3f(x) + 1 ise f'(2x) asagidakilerden
hangisidir?
+3 6x-1 6x+1
A) X B) X X
X-2 2x-2 2x+2
3x+1 6x+3
2x+1 2x+3
f:R-{3} - R-{-2} olmak lzere,
2nx - 11
f(x) = ——— ise
-m + 2x
% orani kagtir ?
A)-5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1
ffR-{3}>R-{2}
mx+4
f(x) =
X-n

fonksiyonu birebir ve orten olduguna gére, m.n
carpiminin degeri kagtir?

A) -6 B)-3 C)-1 D)3 E)6

-41 -

17. £ R-{-1} >R - {4}

18.

19.

20.

_f(x)+3
T 4-f(x)

olduguna gére, f1(x) agagidakilerden hangisidir?

x+3 x+4 Xx-4
A) C)
x+4 x-3 x+3
+3 -
D) X E) x-3
4-x 4+x
3x
f(x) =
(x) 3
ise f(x-3) iin f(x) tiriinden degeri nedir?
6f 6f(x)+9
) 6f(x) B) (x) (x)
f(x)-9 f(x)+9 f(x)
6f(x)-9
E) 6f
D) o ) 6f(x)
x+2
f(x) =
X

olduguna gore, f(3x) in f(x) tiiriinden esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

f(x)+2
3

f(x)-2
3

2f(x)-1
3

A) B) C)

f(x)-8

- 2f(x)+1 )

f(x) = 32*1 jse f(5x) in f(x) cinsinden degeri nedir?

f3(x)
27

3(x)

A 81

B) 27.f5(x) C)

D) 81.15(x) E) 243.15(x)

1C 2D 3C 4B ‘
11-A12-C 13-D 14-C 15-C 16-E 17-D 18D 19-A 20-D

CEVAP ANAHTARI

5A 6D 7D 8B 9B 10D
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Tanimli oldugu bdlgelerde f(x) fonksiyonu
f(x) = |x2 - 7| + |-x| seklinde veriliyor.

f(2) - (0
Buna gore, —(—)——(—)— degeri kagtir?
f(-1)
2 2 7
A) -1 B)-—_,— C)—7— D)—5— E)2

f(x): R - {— -:2;—} >R - {%} birebir ve 6rten olmak

Uzere,

2f(x)-1
2-3f(x)

olduguna gére, f-1(x) asa@idakilerden hangisidir?

A) 2x+1
3x-2

2x-1
3x-2

2x-1
X+2

B) C)

-2x+1
E
3x-2

f:R-{1} >R -{k}
seklinde tanimlanan birebir ve 6rten

2 - 5x . N
fonksiyonunda f(k) degeri kagtir?

f(x) = o

A)5 B) 1 C) -1 D)-% E)-5

f(2x + 1) = 322 fonksiyonu veriliyor.

f(2x+1) .
=243 ise
f(x)
x degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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10.

f(x3-x2+2)=3x2-3x3+ 4 ise

f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

A) -3x+4 B) 3x-4
D) -3x+5

C) -3x+10
E) -3x+7

f birebir ve orten fonksiyon olmak lzere,

X2+X 5
f o 5 +T+ 10 ise £'(20) kagtrr?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
f(x+1) =2+ f(x-1) . x+ 2x
ise f(3) kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
x-2|, x<2
f(x)=( 3x , 2<x<4
4 x4
ise (fofof) (-1) kagtir?
A) 4 B)5 C)7 D)8 E) 11
f birebir ve 6rten fonksiyon olmak tzere,
1-x
.- f(—2+x)=2x+1

olduguna gore, f(0)+f-'(-5) toplaminin degeri
kagtir?

A) -1 B)-2 C)-3 D) -4 E) -6
(fog)(x) =3x2-5
g(x)=x2-2
olduguna gore, (gof)(1) degeri kagtir?
A) -1 B) 2 C)7 D)14 E)23



KONU KAVRAMA TESTI 13-B MATEMATIK
11. fR>R ve g:R >R iki fonksiyondur. 16. f(x) = 3hx)
(gof)(x) = 4f(x) + 3 (fog)(x) = 81*2
(fof)(x) = 3f(x) - 5 ise (hog)(2) kactir?
olduguna gore, f((f+g)(3)) degeri kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
A) 19 B) 22 C)42 D) 45 E) 52
17. [(fog)? oh] (x) = 3x-5 ve (fog) (x) = 2x+6
bileske fonksiyonlar veriliyor.
12. (fog)(x) = 5g(x)-11 .
Buna gore, h(3) kagtir?
(gof)(x) = 3f(x)+14
fonksiyonlar veriliyor.
B A) 14 B) 10 C)6 D) -7 E)-15
Buna gore, (g+f)(x) toplami asagidakilerden hangi-
sidir?
A)8x+3 B)7x+2 C)5x-6 D)4x+1 E)3x+
) 8x )7 ) o ) 4x ) 3x+3 18. f(4x+1) = 2x+1
> 2x+1
(90f") (0 = 5
olduguna gére, g-'(5) degeri kagtir?
13. g={(3,0), (-2,0), (2,1), (0,3)} ve f(x) = x3 -1
fonksiyonlart veriliyor. A)13 B) 12 C) 10 D)8 E)7
Buna gére, [(fog)" og] (3) degeri kagtir?
A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3
19. f.g:R >R tanimlanan
2x+1 6x+k
fi = =
(=3 o) ==
14 fonksiyonlari 1 - 1 ve értendir.
’ f )=ii-ve (x)=x2-2x+3 - ; :
(x 2 9 (fog) (x) birim fonksiyon ise k kagtir?
olduguna gdre, (g'of)'(1) kagtir?
A)-3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
A) 1 . B)2 C)—g— D)3 E)4
+3
20. f(2-x) = x2
15. f, g birebir ve érten fonksiyon olmak (izere,
x+4 x-1 10
g(2x-3) = (_ -
9 2 x+1
(fog)(x) = —~ f-g) (2
3 iF;gli;) degeri kagtir?
olduguna gore, f1(2) degeri kagtir? (F-a) (1)
A)-—1— B)_L C)ﬁ D)l E)L
A) 1 B) 2 C)3 D)5 E) 11 12 30 30 12 5
T CEvAPANAWTARI
1B 2.-E 3D 4C 5C 6E 7-A 8A 9-A 10-D
11-E 12-A 13-D 14-E_ 15-C 16-A 17-A 18-A 19-B 20-B

-42 -




Dershanesi

“Birikimin Giicii”’

UNIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTi

FONKSIYONLAR

1. Yandaki sekilde ve- y 4. vy = f(x) dogrusal fonksiyonunun y
rilen y = f(x) fonk- grafigi yandaki sekilde verilmistir.

A
3
siyonu igin asa- y = f(x) f1(4) =1 ise f'(a) kagtir? 2
gidakilerden han-
> X
4

gisi yanligtir? 72 o

A) 0 B)

1 01 D)3 E)2
A)f(7)> 0 B) f(4) = 0 C)f(0) =3 2 ) )2 )

D)f(-2) = 0 E)f(-1) <0

5. Yandaki sekilde
verilenlere gore,
(fog™of) (-2)
kagtir?

2. Yandaki sekilde R de
tanimhi f(x) fonksi-

yonunun grafigi ve- @1 A) -5 B)-2 C)o D)4 E)2
rilmigtir. s 1*. s

Buna gore, < > X I
£(10) - 1(-2) + (1) ! ""_;T'"\'_—f(x)
kagtir? 6. Yanda f(x) dogrusal fonksiyonu !
ile g(x) fonksiyonunun grafigi )
verilmistir. Ky
A)-5 B) -2 C)1 D) 2 E)5 Buna gore, m agagidakilerden -
hangisine esittir? £y - {
g(x)
A) g(x,) B) f1(-3) C)g7(-3)

D) (fog™)(-3) E) (fog)(3)
3. Yandaki sekilde y = f(x) fonksi-

yonunun grafigi verilmistir. *
f(f(a)) = 0 olduguna gore, \4 7. Sekildeki f(x) fonksiyo- y
a kagtir? 3\' nunun grafigine gore, )
' \ (fof)(x-2) = 1 esitligini \ 1
—~+ i »x saglayan x degerleri- 4\/_3 5 . > X
i ?
v =1 nin toplami kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4 A)-3 B) -2 C)-1 D) 1 E)2
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KONU KAVRAMA TESTI 13-C MATEMATIK

10.

1.

12. Sekilde f(x) fonksi- y
f(x) 1 yonunun grafigi ve- t
- rilmistir. 1 f(x)
i Buna gbre, asag- S
, /g(x) dakilerden hangisi 3/2:\1\ 1 > X
R ___:;z_,x - — X yanligtir? / 1\/
'/2/
f: R—> R ve g: R - R fonksiyonlarinin grafikleri A) (fofof)(-1) = 0 B) f(-3) + f(1) < 0
verilmigtir. (fogofog) (-1) kagtir?
C)f(-2).f(2)<0 D) (fof)(4) < 0
A)-2 B) -1 Cc)o D)3 E) 4 E) (fof)(-2) > 0
Sekilde f'(x) fonksiyonunun y
grafigi verilmistir. 1(x)
(gof)(x) = 2x ~ 5 ise g(3) 5 13. Yanda grafigi verilen
degeri kacgtir? y =f(x + 1) fonksiyonu igin
- x (fof)(1) + £-(0) + f(3) degeri
-2 l kagtir?
A) -1 B)O C)3 D)5 E)7
-t » X
07
........................ pord
Sekilde y=g(x) dogrusal y
fonksiyonu ile y=f(x) fonk-  \_____ 1 A4 BB C9 D11 E)13
siyonunun grafikleri veril-
mistir.
Buna gore,
(gof")(-5) + (gof™")(0)
degeri kagtir?
14. Yandaki grafikte y
f(x-1) fonksiyonu- 1
nun grafigi verilmistir. \ 2
A) 8 B) 6 C)2 D) -2 E)-6 Verilenlere gore, _4/ ™ 3
f(-1) + £(2) / 2 0 X
f(-3) + f(-5) f(x-1)
Sekilde f(x) fonksiyonunun , ifadesinin degeri kagtir?
grafigi verilmigtir. T %
. . 5
g(x) fonksiyonu ise A) -1 B) 0 C) _12_ D) 1 E) 2
g(x) = 2f(x+3) - 1 3 '
seklinde tanimlanmustir. [
Buna gore, (g~'of)(2) kagtir? '1I >
A)-3 By-2 C)-1 D)2 E)3 :  CEVAP ANAHTARI
1-E 2-E 3-C 4-B 5-D 6-D 7-D 8-D 9-D 10-D 11-A 12-E 13-C 14-C

-43 -



- Dershanesi

“Birikimin Giicii”

UNIVERSITEYE HAZIRLIK

MATEMATIK ;
KONU KAVRAMA TESTI T T
ISLEM
R de tanimh 6. m,n, x, y asal sayilar olmak izere,
aAb=a"-22 XM K YN = (x4 y) - (X~ y)"
iglemine gore, (2 A 3) A 3 igleminin sonucu kagtir? islemi tanimlaniyor.
Buna gore, 8 % 27 igleminin sonucu kagtir?
A) 16 B) 24 C)32 D) 48 E) 64
A) 27 B) 36 C) 96 D)125 E)126
a*¥b=(a-b)O(a+b)
aOb=a?-2ab
gseklinde tanimlanan % ve O iglemlerine gore, 7. Reel sayilarda * ve A islemleri
6 * 4 igleminin sonucu kagtir? Xx¥ky=xy-1
XAy=y+1
A)-18 B)-24 C)-30 D)-36 E)-42 seklinde tanimlaniyor.
(mA1) %¥m=64 ise m kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
Gergel sayilar kimesinde sifirdan farkli her a, b sayisi igin,
a*b aP
8  ab 8. Rde A iglemi
iglemi ta"nnmlanlyor.. N 1 A 1 g2
Buna gore, -1 % 4 isleminin sonucu kagtir? X—y X+y
seklinde tanimlaniyor.
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E) 4 Buna gore, 3 A 4 igleminin sonucu kagtir?
1 1
A) 18 B) 12 Cc)e D)»6~ E)ﬁ
Pozitif reel sayilarda tanimli % iglemi ,
1 *1 _a+b 9. (a,b) ¥ (c,d)=(ad-b,cb+a)
a b 2 (x 1) % (2,y)=(3,4)
seklinde veriliyor. olduguna gore, x + y toplami kagtir?
1 1 .
-2—*-;=2*6xnsex kagtir? A)B B)7 C)6 D)5 E)4
A) 4 B) 2 C)1 D)~12— E)—14—
10. R de A ve O islemleri
+1
aOb= min( a , a >
Reel sayilarda * islemi b b+1
a % b = {a sayisinin b ile bélimiinden kalan} aAb=max(2a-b,a+b)
seklinde tanimianiyor. Klinde t landid .
Buna gére, 2004 % (2003 * 9) isleminin sonucu sexinde tanimiandigina gore,
(3 02)A(20 2) igleminin sonucu kagtir?
kagtir?
1 2 4 5
A1l B)7 C)5 D)4 E)2 Al By OG1 D3 B3




KONU KAVRAMA TESTI 14 MATEMATIK
11. Reel sayilarda tanimh 16. R - {~1} de tanimh * islemi
x¥ky=x+y+a—1 X¥y=x+y+xy
isleminin etkisiz elemani 6 ise a kagtir? olarak veriliyor.
Buna gore, tersi kendisine esit olan sayilarin
A)-11 B)-10 C)-5 D)0 E)S toplam: kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
17. Reel sayilarda A iglemi
12. Z de tanimh XAy=2x+2y-xy-2
aAb=a+b+6 seklinde tanimlaniyor.
iglemine gore, hangi elemanin tersi 2 dir? A iglemine gore, tersi olmayan eleman kagtir?
A)-16 B)-14 C)-12 D)-10 E)-8 A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3
18. Yandaki sekilde * islemine 4. ., . 4 e
ait tablo verilmistir. ale a b < d
Buna gére, (x*a?) % b~'=e~2 bla b ¢ g e
13. Reel sayilarda taniml A islemi ise x degeri nedir? b §
XAy=2x+2y-2xy-a (a" = a¥ax ... ¥a ve ¢ ¢ ¢ @
. S———— djc d e a b
olarak verilmigtir. n tane
5 i i . . d e a b ¢
2 nin tersi - olduguna gére, a kagtir? a’, anin * islemine gore ter-
sidir.)
3 1 5 7
A)--= B) 4 C)1 D) 3+ E) =+
2 2 4 2. A) a B) b C)c D)d E)e
19. A={0, 1, 2, 3, 4} kimesinde A iglemi,
a A b = {a ve b nin biyik olmayani}
14. Reel sayilarda tanimlh % iglemi, seklinde tammlandigina gére, islemin etkisiz ele-
.t i ?
Y ¥ @)= (x+z+1, y - ) mani ile yutan elemani toplami kagtir?
ise % igleminin birim elemani nedir? A) 1 B)2 C)3 D)4 E)6
D) (1, 3) E) (2, 3) 20. X,y birer reel sayi olmak iizere,
XAy={x+2y,x<y .ise
X-y ,x>y ise
islemi veriliyor.
Buna gore, asagidaki ifadelerin hangisinde A igle-
mi tanimsizdir? ”
15. R de Aiglemi A)3AS5 B)2a(2a1)
aAb=a2-b2+2(baa) C)(1a4)a(3A2) D)(6a1)a(142)
seklinde tanimlaniyor. E)(4A5)A(-1)
Buna gore, 2 A 1 igsleminin sonucu kagtir?
e ~ CEVAP ANAHTARI_
A)-3  B)-1  C)1 D)3 E)6 D 2D 3A 4D 5D 6E 7D BE OE 10E
11-C 12-B '13-C:.14-C’ 15-C: 16-A 17-D 18-C 19-D 20-D |
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R de tanimli * islemi
3a*b=2a+b

seklinde veriliyor.

Buna gore, 6 * 2 nin degeri kagtir?

A)4 B) 6 C)8 D)9 E) 15
R - {0} da A islemi
4 1 1
= et —
XAy X y
seklinde tanimlandigina gore,
2 A 2 nin degeri kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

R-{0} da A iglemi

XAy = (XY -y
bigiminde tanimianiyor.
Buna gore, (-2) A (-3) isleminin sonucu kagtir?
1

C) o=

A)-1
) 72

B) D)L E)1
72 72

R de % ve O islemi,
2a*b =a+b
aldb=a+b-4ab
seklinde tanimtaniyor.
Buna gore, (6 * 2) OO (3 * 1) isleminin sonucu
kagtir?

A)-19  B)-11 C)-8 D)-5 E)-3
R de O ve A iglemi

xOy=x+y-2

XAy=2xy+1

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore, (2 O 3) Ax = 13 ise x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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10.

Pozitif tamsayilar kiimesi ijzérinde,
“Nax‘Vb=ab+a+b

seklinde bir * islemi tanimlaniyor.

2 % V3 isleminin sonucu kacgtir?

A) 19 B) 49 C) 67 D) 76 E) 169
R - {0} da
-1 1
a * b - “'a“ + ‘E
islemi tanimlaniyor.
2 % x=3 % 4 ise x degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)8 D) 10 E) 12

Pozitif reel sayllarda A iglemi,
3 a
2aA—=a+ab+—+1
b b

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore, 4 A 6 igleminin sonucu kagtir?
A)4 B)5 C)6

D)7 E)8

Dik koordinat diizleminin noktalar Uzerinde bir ¥ islemi,
(X, Y) ¥ (m, n)=(XM+Y" X"+ Ym)

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, (-1, —-2) % (3, 2) isleminin sonucu olan

(a, b) ikilisi agagidakilerden hangisidir?

A) (-1, -2)
D) (-3, 3)

B)(1,7) C) @3, -5)
E) (3, -7)

R de A islemi,
XAy={2x+y;xsy .|se
X-y ;X>y ise )
seklinde tanimlandigina gore,
(1 A4) A (8 A2)isleminin sonucu kagtir?
A) 12 B) 15 C) 18

D)20  E)24



KONU KAVRAMA TESTI 14-A MATEMATIK
11. Pozitif tamsayilar kimesi (izerinde % ve [ islemleri 17. R-{2} de A iglemi
x % y = obeb(x, y) aAb=2a+2b-ab-2
x Oy =okek(x+1,y+1) seklinde tanimlaniyor.
seklinde tanimlaniyor. Bu igleme gore, 5 in tersi agagidakilerden hangi-
Buna gore, [5 * (4[16)] (I 6 isleminin sonucu kagtir? sidir?
A)30 B)32 C)36 D)42 E)45 A2 B2 ol p8& o
3 3 3 3 3
12. R de * ve Aislemleri
a*b={a_b a>b ve 3aAb=2a+b 18. Yandaki tabloda tanim- A D
a.b asb lanan A iglemine gore, K -
seklinde tanimlaniyor. (U"AL)A(TTAR) K t TR K v
N ) 5 isleminin sonucu ulT R K UL
x ¥ (6 A 4) = 1 olduguna gore, x in alabilecegi nedir? LlrR Kk U L T
G ? ) .
degerler ¢arpimi kagtir? (", x in A islemine gore tlk o L 1T R
3 5 tersidir.) RO L T R K
A0 B) 1 C)7? D)2 E)7?
AT B)L C)K D)U E)R
13. R-{--g— } de tanimh
XAy=3x+3y+2xy+3
seklinde verilen A igleminin birim elemant kagtir?
19. Yanda {I, S, L, E, My kime- )| s ( e wm
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2 sinde tanimii O igleminin tab- 777 & w1 s
Iosuveqynﬁnn sle M1 s L
Buna gore, asagidakilerden
14. Reel sayilarda tanimlt A iglemi hangisi yanhistir? LM I s L E
aAb=a+b-k - E{l s L E M
olarak veriliyor. AMIOLY=] M|S L E M |
3 iin tersi -5 olduguna gore, k kagtir? B) Birim eleman E dir.
C) S nin tersi | dir.
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3 D)(-"OMDOEDL" =L
Eym'asyt=1L
15. R - {3} kimesi Uzerinde A islemi
XAy=ax+tay-xy-6
seklinde tanimlanmistir.
A isleminin birim elemani 2 olduguna gore, ‘a
kagtir? 20. Degisme ozelligi olan A islemi igin
XAy=x+y—-3(yAx)
A)-3 B)-2 C)2 D)3 E)4 ise 2 A 4 igleminin sonucu kagtir? |
A)--% B) 3 C)% D)—é~ E)6
16. R - {2} de Cislemi
XOy=-2x—2y+xy+6
seklinde tanimlaniyor.
islemin etkisiz elemani ile yutan elemaninin top-
lami kagtir?
TR ~ CEVAP ANAHTART .
B 2.8 3A 4A 5B 6C T7-E B8E 9E 10-C
A)3 B)5 C)y7 D)8 E) 12 11D 12-C 13B 14-B 15D 16-B 17-C 18-C 19-D 20-A

-45 -




Dershanesi

“Birikimin Giicii”

UNIVERSITEYE HAZIRLIK | MATEMATIK |
X 4

KONU KAVRAMA TESTI

S —————————

MODULER ARITMETIK

m > 3 olmak (izere,

64 =4 (mod m)
denkligini saglayan m degerleri kag tanedir?

A)8 B)9 C)10  D)11  E)12

x = 3 (mod 18)
esitligini saglayan iki basamakl, en kiigiik sayma
sayis! ile en biiyitkk sayma sayisinin toplam
kagtir?
A)114 B)132 C)142

D)154 E) 160

1 < a <12 olmak Gzere,
54 —a =6 (mod a)

denkligini saglayan kag tane a tamsayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3x—1=4(mod 7)
denkligini saglayan x in en kiigiik farkl iki pozitif
tamsayi degerinin toplami kagtir?

A)4 B)9 C)11  D)15  E)17

3-x=4(mod 7)
ise x in pozitif en kiigiik iki farkli degerinin toplami
kagtir?

A)13  B)17 C)19 D)20 E)22
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10.

6—-2x=x+1(mod7)
denkligini saglayan en kiigiikk x pozitif tamsayisi
kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

29 sayisinin 5 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

182004 =x

olduguna gore, x sayisinin birler basamagindaki
rakam kacgtir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

250 4 350

toplamunin 5 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)0O B) 1 C)2 D)3 E)4

5333 + 955

sayisinin 7 ile béliimiinden kalan kagtir?

A0 B) 1 C)3 D)5 E)6

/



KONU KAVRAMA TESTI 15 MATEMATIK
11. (1234)1234 16. Z/6da
sayisinin birler basamag: kagtir? f(x)=3x+4, g(x)=2x+3
ise (fog) (4) kagtir?
A)O B) 2 C)4 D)6 E)8
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S5
12. 20022001 + 20032002 17. Gargamba giinii 06.00 y1 gdsteren bir saat, 1613 saat
R .. .
toplaminin 8 ile boliimiinden elde edilen kalan sonra hangi giinti ve kagi gdsterir?
kactir?
A) Garsamba 06.00 B) Cuma 11.00
A)0 B) 1 C)2 D) 4 E)7 C) Pazar 11.00 D) Pazartesi 12.00
E) Sali 09.00
13. Z/7de " e . I ..
.i)97 18. Bugiin giinlerden pazar ise 1453 giin once glinler-
( 5 den ne idi?
igsleminin sonucu kagtir?
A) Pazar B) Cuma C) Sal
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 D) Persembe E) Carsamba
19. 4 giinde bir nébet tutan bir hemsire 20. nobetini
14. Z/5te Sali gilinii tuttuguna gore, ilk nébetini hangi giin
(2x - 3) . (3x + 2) tutmustur?
carpiminin egiti asagidakilerden hangisidir?
A) Sah B) Carsamba C) Persembe
D) Cuma E) Cumartesi
A) xZ+1 B) x2 + x C)x2+4
Dyx2+x+4 E)x2+2
20. (01 + 21 + 41 + ., +100!)102
15. Z/5te :
. - . ”
fx) = 3% + 2 sayisinin birler basamagindaki rakam kagtir?
fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?
Y sad g A1 B3 C5 D7 E)9
A)x+2 B)2x +1 C)x+3
D)2x+3 E)3x + 1 T ~ CEVAP ANAHTARI . ,
18 2A 3E 4D 5C 6C 7C 8D 9D 10D
11-D 12-B 13-D 14-C 15-B "16-A 17-C 18-E 19-B 20-E
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Dershanesi

“Birikimin Giicii”

UNIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTI

MODULER ARITMETIK

2%+ 5% = x (mod 7)

denkliginde x degeri asadidakilerden hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

42 6 24

5%+ 2%._3?
isleminin sonucunun 8 ile bolimiinden kalan
kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)5

(-123)** = x (mod 5)

denkliginde x degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

(-24Y%* = x (mod 7)
denkliginde x degeri asagidakilerden hangisidir?

A1 B)2 C)3 D)5 E)6

318 .
Z/7de (—5—-) igleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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10.

2004

2003 = x (mod 10)

2004%%% = y (mod 10)

denkliklerini saglayan x ve y degerleri igin
x +y toplami kagtir?
A) 1 B) 2 C)3

D)5 E)7

k =2 (mod 5)
k =3 (mod 4)
denkligini saglayan iki basamakli en bilyiik
k sayisinin rakamlan toplami kagtir?
A) 4 B)6 C)7

D)15  E)17

(28) = 2 (mod 5), xeN

olduguna gore, en kiigiik (i basamakh x sayisi ile
en kiigiik iki basamaklh x sayisi arasindaki fark
kagtir?
A)105 B)103 C)102

D)92  E)90

111%4 12" toplaminin birler basamagindaki rakam
kagtir?

A)1 B)3 C)s D)7 E)9
(9!)9! + (4!)4! + (O!)O!

sayisinin birler basamagi kagtir?

A)O B) 1 C)3 D)5 E)7



15-A

MATEMATIK

1.

KONU KAVRAMA TESTI
217 de 2
a“-3a+3=0
denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A {1} B){14} C) {4} D){46} E){1.6}

12.

13.

14.

15.

Z/7de

2%+3=0
denklemini saglayan x degerlerinin kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

C) {3,4}

E) {3, 4, 5}

A) {3} B) {4}

D) {2, 3, 4)

(-1115)"%2 = x (mod 7)
denkliginde x degeri agsagidakilerden hangisidir?
A)1 B)2 C)3

D)5 E)6

10"= 3 (mod 7)

denkligini saglayan {i¢ basamakli en bilyitk x
dogal sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A) 27 B) 26 C) 25 D) 23 E) 21
4= 2 (mod7)
x= a (mod7)

olmak iizere, x in en biiyiik iki basamakli dogal
say! degeri igin a sayisinin en kiigiik iki basamakh
dogal sayi degeri kagtir?

A)10  B)11  C)12 D)13 E)14
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16.

17.

18.

19.

20.

Beyza kendisine 5 giinde bir deneme sinavi uygula-
yarak sinavlara hazirlanmaktadir.

ikinci deneme sinavint Pergsembe giinii uygulayan
Beyza 14. deneme sinavini hangi giin uygular?

A) Pazartesi
C) Carsamba

B) Salt
D) Persembe
E) Cuma

24 doktorun bulundugu bir hastanede her gece 3
doktor sirastyla nébetgi olarak kalmaktadir.

ilk nobetini sali giinii tutan doktor 10. ndbetini
hangi giin tutar?

A) Pazartesi B) Sal C) Carsamba
D) Persembe E) Cuma
87,654321654321... devirli ondalik sayisinin

virgiilden sonraki kisminda 106. basamaga
gelecek rakam kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

365 gtinliik bir yilda P harfiyle baglayan giin sayisi
en ¢ok kagtir?
A)155 B)166 C) 157

D)158 E)159

(2004)** : - .
—————— kesrinin payindan en kiigiik hangi

dogal sayi gtkartilirsa elde edilen yeni kesir bir
tamsayiya esit olur?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
_ . CEVAP ANAHTARI
1B '2-A 3D 4-A 5A 6D 7-D 8D 9D 10-E

11-D 12-C 13:A' 14-C 15-E 16-A 17-D 18-C 19-C 20.a !
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UNIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTI

iS VE iSCi PROBLEMLERI

Bir isi Esra 12 glinde, Sevda ise 18 ginde yapiyor.
Buna gore, ikisi birlikte isin -1—52— sini kag glinde

yaparlar?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Iki isciden biri bir igi x ginde, digeri ayni igi 2x glinde
bitirmektedir.

ikisi birlikte ayni igin —g— ini 24 gunde bitirdiklerine
gore, x kactir?

A) 15 B) 20 C)30

D)35 E)45

Ali'nin 4 glinde yaptigt bir isi Ahmet 3 glinde yapa-
bilmektedir.

ikisinin birlikte 6 giinde yaptigi isi Ali tek basina
kag gunde yapabilir?

A)—;— B)?-Z—1 C)14 D)21  E)28

1

S D
Ali bir isin %- 5

3 Uni 10 glinde, Hamza ayni isin
6 gunde yapiyor. ‘
ikisi birlikte ige bagladiktan 2 giin sonra geriye igin

ne kadar kalir?

ini

2 2
A By ©O% D% B

w\—*
I8

4
5

Yusuf bir isi Ayse’nin iki kati, Betil'iin yans! kadar bir
zamanda yapiyor.

Ayse ile Betiil birlikte bu isi 12 giinde yaptiklarina
gore, Yusuf ayni isin yanisini tek basina kag giinde
yapar?
A)12 B) 15 C)20

D)25  E)30
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10.

Ali ve Ahmet birlikte bagladiklan bir isin 10 glinde

%— ini bitiriyorfar.
Ali, Ahmet’'in 2 kati hizla galigtigina gore, Ahmet

bu isi tek basina kag glinde bitirir?

A)18  B)24 C)32 D)36 E)48

Bir isi Ahmet ile Hasan birlikte 20 glinde bitirebiliyorlar.
ikisi beraber 10 giin calistiktan sonra Ahmet isi
birakiyor.

Kalan igi Hasan tek bagina 30 giinde yaptigina
gore, Ahmet bu igin tamamini tek basina kag
giunde yapabilir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60

Calisma hizlan 1, 2, 3 sayilariyla orantili olan (¢ isgi
bir isi birlikte 12 saatte bitirebiliyorlar.

Bu isi en hizh ¢alisan ig¢i tek bagina kag saatte
bitirebilir?

A) 18 B) 24 C)36

D)42  E)72

Ayni kapasitedeki 5 isci bir iste ¢alisacaklardir. Birinci
gun ise bir is¢i ile baslaniyor, her gun ise bir is¢i katil-
mak kosulu ile is 7 glinde tamamlaniyor.

Buna gore, 5 ig¢i de aymi giin ise baslasaydi is kag
glinde biterdi?

A)S B)7 C)8

D)10  E)12

Es gugte 6 usta birlikte bir masay! 10 ginde, es gigte
8 ¢irak birlikte ayni nitelikteki bir masay! 15 glnde
bitirebiliyor.

1 usta ve 1 cirak, ayni nitelikteki bir masayi kag
glinde bitirir?

A) 32 B) 36 C)40

D)42  E)48



KONU KAVRAMA TESTI

16

MATEMATIK

11.

12.

13.

14.

15.

Alper 3 giin, Mehmet 4 gin ¢alisirsa isin % i bitiyor.
Eger Alper 5 giin Mehmet 10 gun ¢alisirsa isin % sl
bitiyor.

Alper tek basina igin tamamini kag giinde bitirir?
A) 15 B) 18 C) 20

D) 25 E) 28

Ayni glgteki iki is¢i bir isin %20 sini a glinde bitirdikten
sonra ayni glgte iki kisi daha ise katiliyor.
Kalan isi birlikte ka¢ glinde bitirirler?

3a

A)a 8)2— C) 2a

Bir is¢i 20 giinde bitirdigi bir isi, ginde 2 saat fazla
calissayd) 16 gliinde bitirecekti.

Bu ig¢i 3 saat daha az galigsaydi ayni isi kag giinde
bitirirdi?
A) 30 B) 32 C) 36

D)40  E)42

Es gugteki 5 isci ayni anda ise baglamigtir. 2 giin sonra
2 is¢i, 2 glin ise gelmemis ve isin yarisi 4 glinde
tamamlanmistir.

Buna gore, bu isin tamamini bir is¢i kag gilinde
bitirebilir?

A) 16 B) 18 C)24

D)32 E)36

Es giicte a tane isgi bir ise bagliyortar. Her guin k tane
isginin isten aynlmasiyla is 4 gunde bitiyor. Higbir is¢i
isten ayriimasaydi bu is 3 glinde bitecekti.

Buna gore a, k nin kag katidir?

A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10
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16.

17.

18.

19.

20.

Ayni kapasitedeki 6 isci bir isi 12 gtnde bitirebiliyor.
isciler ise basladiktan 4 giin sonra 2 iggi ayriliyor.
isin kalan kismini kalan isgiler kag giinde bitirir?
A) 12 B) 10 C)9

D)8 E)7

Hiseyin bir isi yalniz basina x ginde, Ayhan ile
beraber x-4 glinde yapabhilmektedir. Huseyin ile Ayhan
beraber 3 giin galigtiktan sonra Hiseyin isi birakiyor.
Ayhan 2 giin daha galisarak isi tamamliyor.

Buna gore, bu igi Ayhan yalniz bagina kag¢ giinde
bitirebilir?

A4 B)6 C)8

D)10  E)12

Es zamanda es miktarda tabak ureten 15 makina
x tane tabagi 20 saniyede iretmektedir.

Makinalardan 3 tanesi arizalandiginda x parga
tabak Gretmek i¢in harcanan zaman kaybi yilizde
kag olur?
A) 15 B) 20 C) 22

D)25  E)30

Esit kapasitede iki is¢i bir isi birlikte 20 gliinde yapa-
bilmektedir.

isin -%— ini bitirdikten sonra isgilerden biri kapa-
sitesini % 20 azaltir, digeri %60 arttinrsa isin
tamamu kag glinde biter?

A)8 B) 10 C)15

D)18  E)20

Selma’'nin ¢alisma hizinin 2 kati, Seren’in galisma
hizinin 3 katina esittir. ‘

Selma 8 giin, Seren 9 giin galistiginda biten bir isi,
Seren tek basina kag glinde bitirebilir?

A)7 B)14 C)21 D)28 E)35
. CEVAPANAHTARI
4B 2-E 3C 4E 5B ‘6-E 7-C. 8B 9A 10-C

11-A'12-C 13-B 14-D 15-A 16-A '17-C 18-D 19-D 20-C |
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UNJIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTI

HAVUZ PROBLEMLERI

Iki musluktan birincisi, bog bir havuzu 4 saatte digeri
10 saatte dolduruyor.

ikisi birlikte agilirsa havuzun T70- u kac¢ saatte
dolar?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Iki musluktan birincisi bos bir havuzu x saatte, digeri
ayni havuzu x+3 saatte dolduruyor.

ikisi birlikte havuzu 2 saatte doldurduguna gore,
x kagtir?
A1 B) 2 C)3

D)5 E)7

A muslugu bos bir havuzu 4a saatte, B muslugu ise
5a-6 saatte doldurmaktadir.

4a
Beraber bu havuzu T saatte doldurduklarina

gore, B muslugu tek bagina bu havuzu kag saatte
doldurur?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

A muslugu B muslugunun 2 kati hizla, C muslugunun
ise L i kadar hizla akmaktadir.

Bu {i¢ musluk birlikte havuzun yarisini 5 saatte
doldurduguna gore, A muslugu havuzun —;— ini
kag saatte doldurur?

A)7 B)11 C)13 D)15 E)16

Ug¢ musluktan !I. si bos havuzu 12 saatte, |l. si 16 saat-
te doldurabilmekte, lll. musluk ise dolu havuzu
24 saatte bosaltabilmektedir. Havuz bosken |. ve Il
muslukiar agiliyor. 4 saat sonra lll. musluk da agilarak
havuz dolduruluyor.

Buna gore, havuz toplam kag saatte dolmugtur?

A)6 B)8 C)10 D)12 E)14
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10.

Ayni kapasitede 15 tane musluk bos bir havuzun
tamamini 4 saatte dolduruyor.

Havuzun 2 i dolu iken bosg olan kismin 4 saatte
dolabilmesi icin ka¢ tane muslugun kapatiimasi
gerekir?
A)6 B)8 C)9

D)10  E)11

Bos bir havuzu A musiugu 3x saatte, B muslugu 2X—

2
saatte doldurmaktadir. A muslugu tek basina 3 saat
su akittiktan sonra B muslugu da agitarak kalan kisim
5 saatte doluyor.

Buna goére, A muslugu bu havuzun yarnsin kag
saatte doldurur?

A)S B) 12 C)15 D) 18 E)24

Bos bir havuzu A ve B muslugu birlikte 12 saatte
B ve C muslugu birlikte 16 saatte, A ve C muslugu bir-
likte 48 saatte doldurmaktadir.

Havuz bog iken U¢ musluk ayni anda agilirsa
havuz kag saatte dolar?

A)6

B)10  C)12

A muslugu dolu havuzu kendi
seviyesine kadar tek basina
4 saatte, B musiugu ise dolu
havuzun tamamini tek basina
18 saatte bosaltabilmektedir.
Buna gore, dolu havuzu A ve B
musluklart birlikte kag saatte
bosaltirlar?

A) 10 B) 12 C)12,4 D)14 E) 14,4

Bos bir havuzu A muslugu tek
bagina 6 saatte dolduruyor,
havuzun dibindeki C muslugu
ise dolu havuzu tek basina
12 saatte bosaltiyor. Havuzun
tabanindan 2h ylksekliginde
bulunan B muslugu ise 6 saat-
te kendi seviyesine kadar olan
kismi bosaltiyor.

Buna gére, lic musluk ayni
anda acildiginda bos havuz toplam ka¢ saatte
dolar?

A) 20

B)24 C)30 D)32 E)36



KONU KAVRAMA TESTI 16-A MATEMATIK
11. Sekildeki 3 musluk ézdestir. 16. Bir musluk bos bir havuzun % ini doldurduktan sonra,
A muslugu tek bagina dolu h hizi 2 katina gikarilarak bos olan kismin 17 sini 8
havuzu 12 saatte bosalt- saatte dolduruyor.
tigina gore, dolu olan h Buna goére, musluk ilk hiziyla havuzun tamamim
havuz 3 musluk birden kag saatte doldurur?
acihirsa kag saatte bogalir? A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
17. Sekilde A, B ve C havuzla-
rinin - hacimleri sirasiyla
29, 29 ve 8 dir. x muslugu A
havuzunu tek basina 12
12. Iki musluk birlikte bos bir havuzu 9 saatte dolduruyor. saatte y muslugu ise 9 saat-
Bu musluklardan birincinin birim zamanda akittigr su te bosaltabiliyor. A havuzu
miktari %20 arttirilip, ikincinin %20 azaltilirsa birlikte dolu iken x ve y musluklari
havuzu 10 saatte dolduruyoriar. birlikte aciliyor.
Buna gére, birinci musluk bos havuzu tek basina C havuzu doldugunda B nin doluluk orani kagtir?
kag saatte doldurabilir?
N BE ot pd 8t
A) 12 B) 18 C)24 D) 36 E) 48
18. Yandaki sekle gore, A mus- A B
lugu havuzu 6 saatte B mus- lﬁ; ............. ‘ﬁ‘
lugu 8 saatte doldurabiliyor.
C muslugu kendi seviyesine 3h c
13. Bos bir havuzu A muslugu 12 saatte, B muslugu kadar olan kismi 12 saatte,
10 saatte doldurabiliyor. Havuzun dibindeki C muslugu D musiugu ise havuzun ‘
ise dolu havuzu 16 saatte bosaltabiliyor. tamamini 24 saatte bosalta- 2h % I
A, B, C musluklar sirasiyla 1 er saat ara ile agilir- biliyor. ‘
sa 6. saatin sonunda havuzun kagta kagi dolar? Buna goére, dért musluk
aynt anda agilirsa havuzun tamami ka¢ saatte
?
A) 12 B) g C) _g D) %‘ E) ?; dolar?
A)3 B) 4,6 C)5 D) 5,2 E) 6,3
19. Sekideki A, B, C musluklarn
Ozdestir.
14. A muslugu bos bir havuzu 4 saatte, B muslugu ayni Havuz dolu iken ii¢ musluk
havuzu 6 saatte dolduruyor. birlikte acildiginda 1. bolme
A muslugunun akig hizi 3 katina gikartiir, B mus- 2 saatte bosaltildigina gore,
lugunun akis hizi yariya indirilirse ikisi birlikte bog havuzun tamami kag saatte
havuzu kag saatte doldurur? bosaltilir?
A)10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
A)1 B) 1,2 C)2 D)2,5 E)3
20. Esit hacimli kaplari A muslugu
8 saatte, B muslugu 12 saat-
te bosaltiyor.Kaplar dolu iken
musluklar ayni anda agiliyor.
15. A ve B musluklan bos bir havuzu birlikte 5 saatte Ka¢ saat sonra kaplarda

dolduruyorlar. A muslugu 2 saat, B muslugu 1 saat
actk birakilirsa havuzun 711“ i doluyor.

A muslugu bos havuzu tek basina kag saatte
doldurur?
A)8 B) 10 C)12

D)15  E)20
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kalan su miktarinin orant % olur?

]
Al 52 B s
3 2 5 5 7
: : - CEVAP ANAHTARI
1A 2C 3-A 4C 5B 6A 7-A 8C 9E 10-A

11-B'12-D 13-D 14-B 15-E 16-D 17-D 18-B 19-B 20-A
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UNIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTI

HAREKET PROBLEMLERI

Aralarinda 840 km bulunan, birinin hizi 24 km
digerinin hizi 60 km olan iki arag aymi anda bir-
birine dogru hareket ederlerse kag saat sonra
karsilasirlar?

A)8 B)10 C)11 D)12 E)13

Aralarindaki uzaklik 150 km olan iki noktadan hizlar
saatte 100 km ve 80 km olan iki hareketli ayni yonde
ve ayni anda hareket ediyor.

Hizli giden hareketli ka¢ saat sonra yavas giden
hareketlinin 30 km oniine geger?

A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10

K dan yola gikan iki aragtan biri 9 saatte digeri 5 saat-
te M ye variyor.

Bu iki aracin hizlan farki saatte 20 km/s ise K ile M
arasi kag km dir?

A)75  B)125 C)175 D)200 E)225

Bir ara¢ gidecegi yolun % inden sonra hizini 2 katina
¢ikararak yolun tamamini 14 saatte almistir.

Buna gore, yolun son kalan —g— ini kag saatte
almistir?

A)7,5 C)65 D)6  E)5

Saatteki hizlari 3V km ve 4V km olan iki arag A nok-
tasindan ayni anda B noktasina dogru harekete
bashyorlar.

Hizli giden arag, B kentine yavas giden aragtan
2 saat once vardigina gore, yavas giden arag B
kentine ka¢ saatte varmistir?

A)4 B)6 C)8 D)9 E) 10
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10.

Hizlari orani —75— olan iki ara¢ bir noktadan zit yénde
hareket ediyorlar.

4 saat sonra aralarinda 720 km mesafe meydana
geldigine gére, yavas giden aracin hizi saatte kag
kilometredir?

A) 50 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

Bir hareketli a km lik yolu t saatte aliyor.
Bu hareketli hizini %40 arttirirsa t saatte kag a km
yol alir?

A) B) E)2

U'l[\l

D) —g—

ol

Cevresi 42 m olan
¢emberin A nok-
tasindan ters yonde
hareket eden iki
hareketli, 2 dakika
durmadan hareket
ederlerse kag defa
kargitasirlar?

120 m/dak 4\/} — 48 m/dak

Bir arag, hizini saatte 30 km arttinrsa .6 saatte gide-
cegi bir yolu 4 saatte gidecektir.

Buna gore, bu ara¢ hizini saatte 30 km azaltirsa
ayni yolu kag saatte alir?

A) 4 B) 6

A)8 B)10 C)12 D)15 E)16
A B c
B —
6V km/sa 4V km/sa

lki otomobil A ve B noktalarindan ayni anda, ayni
yonde hareket ediyorlar. A dan hareket edenin hizi
6V km/sa, B den hareket edenin hizi 4V km/sa dir.

A hareket eden arag 8 saat sonra B den hareket

AB
eden araca C noktasinda yetistigine gore, IABI
IAC|
orani kagtir?
3 2 1 1 2
Ay B O5 DY B



KONU KAVRAMA TESTI 16-B MATEMATIK
11. Bir arag 1200 km lik |AB| yolunun her ‘? Gini 16. A—s «—B
gectiginde hizini 2 katina gikararak A kentinden B ken- - 240 km .
tine 14 saatte ulasiyor.
Bu arag ilk hareket ettigi hizla yolun tamamini ka¢ Aralarinda uzaklik 240 km olan A ve B noktalarindan
saatte gider? saatteki hizlari 80 ve 60 km olan iki arag ayni anda bir-
birine dogru hareket ediyorlar.
A) 18 B) 20 C) 21 D) 24 E)28 Hareketlerinden kag saat sonra iki hareketli
arasindaki mesafe 320 km olur?
12. A sehrindz.an. B sehrine hareket eden arag yolun —g— ini A)3 B)3,5 C)4 D) 4,5 E)5
3 saatte gidiyor.
Kalan yolu 4 saatte gidebilmesi igin hizini simdiki
hizinin kag kati kadar artirmalidir?
] ; 5 5 3 17. Bir sandal nehirdeki bir A noktasindan B noktasina
Al B35 Oy Dy B+ akintiya ters ydnde 18 dakikada gidip, B den A ya
akintt yoninde 15 dakikada donmektedir.
Akinti hizi 2m/dak olduguna gére, A ile B arasi kag
13. DA m dir?
A B c
' A)300 B)320 C)360 D)380 E)400
B noktasindan V, ve V, hizlariyla ayni anda hareket
eden iki arag, sirasiyla AB ve BC arasinda durmak-
sizin gidip gelmektedir. |[AB| = 30 km ve |BC| = 60 km
olmak uzere, V, hizli arag AB arasini 4 kez gidip 18. 5 metre uzunlugundaki bir taksi 20 metre uzunlugun-
geldiginde V, hizh arag BC arasini 5 kez gidip geliyor. daki tirin 125 metre gerisindedir.
Buna gére _V_1 orani kagtir? Taksinin saatteki hizi 60 km ve tinin saatteki hizi
’ v, 50 km olduguna gore, kag saniye sonra taksi tiri
tamamen geger?
Wi @t ot of B
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 54
14. A noktasindan hizlari sirasi ile V ve 2V olan iki aragtan
birincisi harekete baslayip 3 saat yol aldiktan sonra,
ikinci arag yola ¢ikiyor. 19. 200 metre uzunlugundaki bir tiuneli 10 sn de
ikinci aracin hareketinden 5 saat sonra aralarinda- gecen, esit uzunlukta § vagondan olusan
ki uzaklik 120 km olduguna gére, ikinci arag kag 100 metre boyundaki bir trenin, vagonlarindan biri
kilometre yol almistir? cikarilirsa ayni tiineli kag sn de geger?
A)360 B)480 C)560 D)600 E)720 A) 54 B) 29 c) 28 D) 15 ) 45
7 3 3 4 4
15. A B c D
— — — i
V=50 km/sa V2= 80 km/sa 20. 1500 metrelik bir tiineli saatte 40 km sabit hizla 180

Ayni anda birbirlerine dogru V, ve V, hizlariyla hareket
eden iki aragtan yavas olani 5 saat sonra D ye ulagi-
yor. Hizli olan ayni siirede A ya gidip donlyor ve B
noktasina geliyor.

|AB} + |CD| = 180 km olduguna gore, |BC| kag km
dir?
A)400 B)325 C)240

D)180 E)50
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sn de gegen bir trenin boyu kag metredir?

A)250 B)300 C)400 D)500 E)750
CEVAP ANAHTARI
-8 2D 3-E 4D 6C 6-D 7B 8C 9-C 10-D
11-D 12-A 13-C" 14-D 16-D 16-C 17-C 18-E 19-C 20-D
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UNJIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTI

KAR- ZARAR, YUZDE VE FAiZ PROBLEMLERI

Etiket fiyatinin %10 eksigine alinip, etiket fiyatinin

%10 fazlasina satilan bir maldan % kag¢ kar elde

edilmistir?

100 145
9

C)

% 40 karla satilan bir malin satis fiyati iizerinden
% 20 indirim yapilirsa kar-zarar durumu ne olur?
A) % 24 kar

B) % 12 kar C) % 12 zarar

D) % 24 zarar  E) Ne kar ne zarar

% 56 karla satilan bir top kumasin etiket fiyati
Uzerinden % 25 indirim yapiliyor.
Bu satigtan elde edilen kar % kag olur?

A7  B)25 C)31  D)75  E)117

% 20 karla satilan bir mahn satisindan 5 milyon lira kar
elde ediliyor.

Buna gore, mahin satis fiyati kag milyon liradir?
A) 15 B) 20 C) 30

D)35  E)40

Bir malin etiket fiyati, maliyet Gzerinden % 40 karla
hesaplanmaktadir. Bu mal etiket fiyati lizerinden % 20
indirimle satildiginda 1 800 000 TL. kar elde edilmek-
tedir.

Buna gore, malin maliyeti kag milyon TL dir?

A)6 B)8 C)10

D)12  E)15
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10.

Maliyet fiyati {izerinden % 20 karla satilan malin
satig fiyati, % 10 zararla satildigi zamanki satig
fiyatinin kag katidir?

A5 B>

3

Bir tlccar elindeki malin yarisini % 24 karla, kalanin
yarnisini % 40 karla ve en son kalan kismi da % 60
karla satmistir.
Ticcarin tim malin satigindan elde ettigi kar
yiizde kagtir?
A) 28 B) 33 C)37

D) 41 E) 45

Bir satici elindeki malin % 20 sini % 10 zararla, 1 sini
R 2

% 20 karla satmistir.

Tim satigtan % 23 kar elde edebilmesi igin kalan

mali % kag karla satmahidir?

A)15  B)20 C)30 D)45 E)50

10 limonu x liraya alip, 12 limonu x liraya satan bir
saticl bu satigtan % kag zarar etmistir?

40

A2 50
3

B) =

C) 20
3

D)ZO_ E)EO_
3 3

Yas Uzim kurutulunca agirhidinin % 20 sini kaybediyor.
Kilosu 2 milyon liradan 15 kg yag (zum aliniyor.
Yas lziim kurutulup satisindan % 40 kar elde
edilmek isteniyorsa kilosu kag milyon liradan satil-
mahdir?
A)3 B) 3,5 C)4

D)4,5 E)5



KONU KAVRAMA TESTI

16-C

MATEMATIK

11.

12.

13.

14.

15.

Etiket fiyati 560 milyon lira olan bir elbise defolu
oldugundan 480 milyon liraya satilarak maliyet (ze-
rinden % 20 daha az kar elde edilmistir.

Elbise etiket fiyatiyla satilsaydi % kag kar elde edile-
cekti?
A) 30 B) 40 C) 45

D) 50 E) 55

10 tanesini x liraya aldigi limonlarin, 16 tanesini
2x liraya satan bir saticinin kan % kagtir?
A)8 B) 10 C)15

D)20  E)25

Bir satici 102 milyon liraya sattigi bir maldan ahig

fiyatlnm\% si kadar kar ettigine gore bu malin alig

fiyatt ka¢ milyon liradir?

A)50 B)54 C)68 D)70 E)72

% 20 Kar ile a liraya satilan bir mal, % 20 zararla b
liraya satilmaya baslantyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)3a=4b B)2a=3b
D)4a=3b

C)5a=6b
E)3a=5b

Bir satict 60 tane yumurtayr % 25 karla satmak iste-
mektedir. Fakat yumurtalarin bir kismi kirtlmistir.
Saglamlan % 40 karla, kiriklar1 % 10 zararla satarak
istedigi kari sagladigina gore saglam yumurta
sayisi kagtir?

E) 42
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16.

17.

18.

19.

20.

10 takim elbise alan bir magaza 6 takimini % 50 karla
satmustir.

Geriye kalan takimlart % kag karla satmali ki biitiin
satistan % 40 kar etsin?

A)10 B) 15 C) 20

D)25  E)30

Sitin litresini 400.000 liradan alan bir sitcgl, slte
% 20 oraninda su katarak sitin litresini 800 000
liradan satmaktadir.

Sitgli suya para vermedigine gore, % kag kar
etmistir?
A)120 B)140 C)160

D)180  E)200

Borcunu 8 esit taksitte 6demesi gereken bir adam, ilk
uc taksitini % 20 eksik édayor.

Borcunu kalan siirede esit taksitlerle 6deyebilme-
si igin normal taksitlerini yiizde kag artirmalidir?
A)8 B) 10 C)12

D)15  E)18

Limondan agdirhdinin % 40 1 kadar limon suyu, limon
suyundan da agirhginin % 200 U kadar limonata elde
edilmektedir.

Buna gore, 20 kg limonata elde etmek igin ka¢ kg
limon gerekir?

A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

a ve b birer pozitif tamsay! olmak uzere, bir satici a
liraya aldigi bir mali b liraya satmaktadir. a ile b
arasinda b = 3a - 600 bagintisi vardir.

Satilan maldan % 80 in iistiinde kar elde edildigine
gbre, bu malin alig fiyati en az kag liradir?

11-B 12-E 13-E 14-B. 15-E 16-D 17-B 18-C 19-D 20-B

A)500 B)501 C)520 D)524 E)528
CEVAP ANAHTARI
1-E 2B 3-A 4C 5E 6-A 7C B8E 9-B 10-B
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KONU KAVRAMATESTI | T 0

KAR- ZARAR, YUZDE VE FAIZ PROBLEMLERI

1. % 15i 0,3 olan sayi kagtir? . . 5x .
° yl kag 6. Nihal % 20 indirimle - liradan aldig: kitabin, Il. in-

A)2 B)45 C)6 D) 20 E) 45 dirimde 2x liraya satildigini gériiyor.
Nihal'in aldig! kitaba toplam % kag indirim uygu-
lanmigtir?

A) 36 B) 64 C)84 D) 92 E) 96
2. % 401nin % 601 120 olan sayinin % 30 u kagtir?
A)100 B)150 C)200 D)250 E)300
7. Bir esnaf a liraya aldid: bir mali % 40 zararla b liraya,

b liraya aldigr baska bir malt % 30 karla c liraya satiyor.
Buna goére, asagidaki bagintilardan hangisi

dogrudur?
A)b =3a B) 39a = 50c C) 24a = 25¢
3. Etiket fiyatinin % 25 eksigine alinip, etiket fiyatinin D) 260 = 9a E) 13¢ = 25a
% 40 eksigine satilan bir maldan % kag¢ zarar
edilir?
A) 40 B) 30 C)25 D) 20 E) 15 8. Kenar uzunluklari tamsay: olan bir dikdértgenin kisa

kenart % 70 arttinlir, uzun kenari % 60 azaltilirsa bir
kare meydana geliyor.

Bu sartlar saglayan en kiigiik dikdértgenin alani
kag br? dir?

4, Bir satistaki kar, satis fiyatinin % 60 1 kadardir. A) 32 B) 40 C) 54 D) 68 E)84
Bu satigtaki kar alig fiyati Uzerinden yiizde kagtir?

A)180 B)150 C)120 D)9  E)60

9. Yillik % 60 faiz oraniyla bankaya yatirilan bir mik-
tar para, kag ay sonra kendisinin —i- i kadar faiz
getirir?

5. Bir miktar yas findik kuruyunca agirhidginin %25 ini
kaybetmektedir.

Buna gore, alis fiyatina gore, % 60 kar ile satilmak
istenen findiktan eide edilecek net kazang % kag

AY12 B)13  C)14 D)15 E)16

olur?
10. Yilik % a dan bankaya yatirilan bir miktar paranin,
A) % 25 Kar B) % 20 kar 6 ayda kendisinin yarisi kadar faiz getirmesi igin,
a kag olmalidir?
C) ne kér ne zarar D) % 20 zarar

E) % 25 zarar A)75 B)80  C)100 D)120 E)200
.52



KONU KAVRAMA TESTI 16-D MATEMATIK
1. A':ir"(a?m yillik % 40 tan 2 yilda getirdigi faiz, B liranin 16. Bir kimse parasinin %— ini yillk % 60 tan 1 yilhigina,
yllik % 80 den 18 ayda getirdigi faize esittir. geriye kalanini ise yillik % 40 tan n ayhgina bankaya
Buna gore, i kacgtir? yatirdiginda parasinin % i kadar faiz geliri elde edi-
8 yor.
] 3 Buna gore, n kagtir?
AL B 03 D2 E)-3
A) 15 B) 18 C) 20 D) 23 E) 30
12. Yilhk % 60 faiz veren bankaya yatirilan bir miktar para
18 ay sonra faiziyle birlikte 38 milyon lira oluyor. 17. Yillik enflasyon oraninin % 60 oldugu bir tlkede,
Buna gére, bankaya yatirilan anapara kag milyon yil sonunda alim giicii % 20 azalan bir memura
liradir? yapilan yillik zam orani yiizde kagtir?
4
A) 15 B) 16 C)19 D) 20 E) 21 A2 B)28 ©)32 D) 36 E) 40
18. Bir banka Turk lirasina yillik % 40, dolara yillik % 5 faiz
13. Aliranin bir kismu yillik % 20 den 3 ayh@ina, geri kalani vermektedir.
. .. “
da yilhk % 30 dan 1 yiligina bankaya yatiriliyor. Do!ar bir yil svonund“a Tark parasina gore % 2.0
Toplam faiz geliri F olduguna gére, % 20 den deg?r kazandigina gore, pa.rann.l c.jolar olara!f bir
. . N . yilhgina bankaya yatiran bir kisinin zaran yiizde
bankaya yatirilan paranin faiz geliri asagidakiler- kactir?
den hangisidir? ghrs
100
3A - 10F 3A - 10F 6A -20F A B0 Q1 D)5 B4
A) ————— ) —— C)—r———
5 50 5
5A+F
D) E) 3A + 10F
10
19. Gllsum parasini bankaya yatirdiktan t¢ ay sonra
toptam parasinin 2,7 milyar lira oldugunu, yedinci ay
sonunda ise toplam parasinin 3,1 milyar lira oldugunu
14. Ali ik % x den 3 ayda getirdii faiz, 3A gozlemiyor.
: iranin yillik % x den 3 ayda getirdigi faiz, 3 Bankanin uyguladig: yillik faiz orani yiizde kactir?
liranin yillik %(x-5) den 2 ayda getirdigi faizin 3 kati
ise x kagtir?
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
20. Ug arkadas esit hisseli bir is ortakligi kuruyorlar. Bu Gg
) ) arkadastan birincisi sermayenin % 42 sini, ikincisi
15. Bankaya yatirilan A lira, 8 ay sonra bankadan B lira % 58 ini karsiliyor. Uciinciisii ise arkadaslarina toplam
olarak gekiliyor. 50 milyar borglaniyor.
Bankanin uyguladig: yillik faiz oraninin A ve B Buna gore, bu borcun kag¢ milyarin: ikinci ortaga
cinsinden degeri nedir? odeyecektir?
A A+B B-A c 150(B - A) A)13 B) 26 C) 33 D) 37 E) 40
) 1200 ) 150 ) A
150(B - A) B.A o , CEVAP ANAHTARI .
D) —— E) 1-A 2B 3D 4B 5B 6-A 7B 8D 9-D 10-C
B 150 . A 11-C12-D 13-C 14-D -15-C "16-B 17-B 18-B 19-B 20-D
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KARISIM PROBLEMLERI

Seker orani %30 olan 26 It serbet ile seker orani %50
olan 14 It serbet karistiriliyor.

Buna gore, kangimin seker orani yiizde kag olur?
A) 10 B) 15 C)20

D) 28 E) 37

Seker orani %40 olan sekerli suya igindeki su mik-
tari kadar su katilirsa karigimin seker orani yiizde
kag olur?
A) 15 B) 20 C)25

D)30 E)35

Agdirlikga %20 si seker olan 160 g seker-su karisimina
32 g seker ekleniyor.

. Seker
Son karigimdaki orani kagtir?

A)ﬁg B) C) D) 1 E)

I\)\OJ

L L
3 2

Tuz orani %20 olan 18 kg karigima bir miktar su ve 6 kg
tuz ilave ediliyor.

Son durumda karisimin tuz orani %30 olduguna
gore, karigima kag kg su ilave edilmistir?

A)B B) 7 C)8 D)9 E) 10

%20 si geker olan meyve suyunun %20 si buhar-
laginca seker orani yiizde kag olur?

A)25 B)35 C)50 D)60 E)65
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10.

Seker orant %40 olan sekerli su g¢ozeltisinden
seker miktarinin yarisi kadar su buharlastirildigin-
da kalan gozeltinin seker orani yiizde kagtir?

A) 50 B) 60 C)70

D)80  E)90

Seker orani %30 olan 300 g serbet ile seker orani
%20 olan 200 g serbet karistiriliyor.

Karigima kag gram su eklenirse karigimin seker
orant %20 olur?

A)100 B)125

C)150 D) 175

1

E) 200

A kabinda bulunan %34 lik sekerli su ile B kabinda
bulunan %47 lik tuzlu su esit oranda karistiriityor,

r
Yeni karigimin orani kagtir?

5 14

A)—-i—— B)—?—- C)?

%20 si seker olan bir miktar meyve suyunun % i al-
nip yerine ayni miktarda seker ilave ediliyor.

Olusan yeni karigimin seker orani yiizde kagtir?

A)20 B)25 C)30 D)40 E)50

Tuz orani %30 olan 8 It tuzlu su ile tuz oram %40 olan
4 It tuzlu su bir bidonda karistirdiyor.

Olugan kangima kag It tuz ilave edilirse karigimin
tuz orani %60 olur?

A)5 B) 6 Q)7

D) 8 E)9



KONU KAVRAMA TESTI 16-E MATEMATIK
11. %20 tuz igeren 30 g tuz-su karisimina %35 su ige- 16. 300 g seker-su karigiminin seker orani %40 tir.
ren 60 g tuz-su karisimt ilave edilirse son karigimin Karigimin %25 i alinip yerine ayni miktar su ilave
tuz orani yiizde kag olur? edildiginde karigimdaki gseker miktari kag g olur?
A) 30 B) 50 C) 60 D) 90 E) 100 A) 30 B) 60 C) 90 D) 95 E) 105
17. 50 g %40 lik tuzlu su ile 25 g %20 lik sekerli su ka-
ristiriiyor. Daha sonra karisima 5 g daha seker ekle-
12. %20 si tuz olan 40 g tuz-su karisimindan 10 g su niyor.
buharlastirilip, ayni miktarda tuz ilave ediliyor. Son durumda karigimin tuz orani yiizde kagtir?
Yeni karigimin tuz orani kagtir?
simin —o- orant faetirs A)40 B)35 C)32 D)25 E)21
8 9 9 10
Alg Blgg C5r D BT
18. % 20 si tuz olan 120 It tuzlu suya % 50 si tuz olan
tuzlu sudan kag¢ It katmalyiz ki tuz orant % 40
13. 270 gramlik un-geker karigiminin un yiizdesini olsun?
3 katina gikarmak igin 90 gram un ilave etmek
gerekiyorsa ilk karigimda kag gram un vardir? A)185 B)190 C)200 D)240 E)245
A) 15 B) 18 C)20 D) 25 E) 30
19. 60 kg bugdaydan 40 kg un, 80 kg undan 100 kg hamur
elde ediliyor.
Buna gore, 1400 kg hamur elde etmek igin ka¢ kg
14. Yogurt, saf su ve tuzdan olusan bir ayranin %2 si bugday gerekir?
tuzdur.
Bu karigimda 5 g tuz, 90 g yogurt olduguna gére, A) 1560 B)1600 C)1680 D)1720 E) 1760
kag¢ g saf su vardir?
A)105 B)120 C)145 D)155 E)160
20. Tuz orant %m olan 25 It tuzlu su ile tuz orani %n olan
50 It tuzlu su karistinihyor.
Elde edilen karigimin tuz orani %2n olduguna gore,
Iu-oranlkagnr?
15. Seker orani %40 olan x kg sekerli su, seker orant %60 n
olan y kg sekerli su kanstinliyor.
L x A3 B3 Of D4 E)S
Karisimin seker orani %50 olduguna gore, Voram 2
kagtir?
1 3 5 : : , ~ CEVAP ANAHTARI
A) -~ B) 1 C) = D)2 = i : ¥y :
)2 ) )7 ) E) 2 1-E 2-C..3-C-.4C. 5A  6A 7C_ 8&B 9D 10D
11-B- 12-C *13-E°'14-D" '15-B° 16-C 17-D 18-D 19-C 20-D
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A

s o ittt o o i st i s 1 9 P

Yanda K ve L araglarina ait 4 Yol (km) L 5. Yanda A ve B araglarinin yol- AYol (km)
yol - zaman grafigi verilmigtir. zaman grafigi verilmistir. B
Buna gére, L araci K aracini 587 Bu iki aracin kargilagma- 180
kaginci saatte yakalar? 404 larindan kag¢ saat sonra
aralarindaki uzaklik 240 km 60
olur? | Zaman
— (Saat)
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
A)S B)6 C)7 D)8 E)9
6. Yanda yol-zaman grafik- 4 Yol (km)
A kabindaki karigimdan 30 It, 4 Akol (9 A leri verilen A ve B araglan /‘A
B kabindaki karigimdan 45 It B aralarinda 270 km uzakhk 29077 /
alinarak yeni bir kanisim elde L i~ varken birbirlerine dogru 240 5/'3
ediliyor. hareket ederlerse kag : ‘
Y?ni kansimin alkol orani - 330 - »Su () saat sonra karsilagirlar? — 5 é Z(g;n;;’
ylizde kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)7
A) 22 B) 24 C)27 D) 31 E) 32
7. Yandaki grafik, | ve Il de- 4 Sumiktan (9
polarindaki su miktalari- go{
Grafije gore 60 gram X, 4 Seker nin zamana goére degi- 1
40 gram Y maddesi karig- simini gdstermektedir. 404
tirlarak Z kangimi elde 20p s : ZX Grafige gore, kag saat "
ediliyor. 3l sonra |. nin dolu kis- _] ; t (zaman)
Buna gore, Y karigiminin ; > Kansim minin, li. nin bos kismina
yiizde kagi sekerdir? 050 orani —g— olur?
A) 25 B) 30 C) 40 D) 55 E) 60 A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
8. Yandaki grafik yanmakta 4y (metre)
Yandaki grafikte A ve B Ulke-  sjhracat Geliri A olan iki mumun boylarinin
lerinin ihracattan elde ettigi | (Milyon$) B zamana goére degisimini K
gelirlerin zamana bagll degigi- 60 gOstermektedir. §
mi verilmistir. 501 Buna gore, kag saat son- ] 3 > x (saat)
Bu iki iilkenin ihrag gelirleri 40'7'; ra birinin boyu digerinin
kag yil sonra birbirine egit 2 Zaman boyunun —%— u olur?
olur? 4 5 (i)
A A)%% B)}g C)}% D)%} E)%?
)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14

-54 -



KONU KAVRAMA TESTI 16-F MATEMATIK
9. Yandaki grafik elektrikli iki 4 Harcanan Elektrik 14. Yandaki grafik 5 farklt 4 Sats Fiyati
. . , Tutari (Milyon TL) e (Milyon TL)
cihazin ¢aligma surelerine Uriinuin alig ve satig fiyat- oLt »
gbre harcadiklan elektrigin 3 larini gostermektedir.
tutarini gostermektedir. Buna gére, bu iiriin- 2] i
Bu iki cihaz aynlanda1'2 lerin satisindan orta- 64 :
cahistirildiktan kag¢ saat ) lama yiizde kag kar 4777 L Alis Fiyat
sonra toplam 34 milyon Sire (Saat) elde edilmistir? 3 67 10 (MiyonTL)
liralik elektrik tiiketir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
15.
10. Yandaki grafik sogumakta TSrcakllk("C) v ve
olan bir sivinin sicakliginin 50 50
zamana bagh olarak degi-
simini gostermektedir.
; Zaman X (km) X (km)
Kaginci dakikada sivinin (dakika) 350 600
sicakhigs sifir derece olur? (Sehir ici) (Sehir dis1)
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25 Yukaridaki grafikler, deposunda 50 It yakit olan bir
aracin sehir icinde ve sehir disindaki yakit tuketimini
Ostermektedir. hir iginde 70 k iden bi
1. Yandaki grafikte, . g e |r.$e ir iginde m giden bir arag
. daha sonra sehir disina gikiyor.
X dersinden 40 80 .
Y dersinden 50 70 Bu arag, yakit bitene kadar yola devam ederse
60
toplam ka¢ km yol almig olur?
Z dersinden 30 P ag km yol almis otur
sorunun soruldugu bir m?avdai A) 400 B) 480 C)500 D)550 E)570
yanlis yapilan sorularin yuzdesi s Dersler
verilmigstir.
g lar tii (i ? . S s
Dogru yapilan sorular tiim sorularin ytizde kagidir 16. Yandaki grafik bir sirketin kar-  AKar- Zarar
1 . .
A) 28 B) 29 C)—gi D)lgé 5)391 zaardunfnunuqoaeqneMedm
6 6 6 Buna gore, sirketin 2010
yilindaki mali durumu nedir? ol 2003
— Yil
12. Yanda bir depodaki suyu AY (su miktan) (m3) L g 3005
bosaltan pompanin, suyu -0
bosaltma siresi ile bo- 20001 . R . .
o . A) 25 milyar kar B) 50 milyar kar
salttigr su miktari arasin- 1ggg+---> ) . . A
Lo s C) 75 milyar kar D) 100 milyar kar
daki bagintinin grafigi ve- . ;
S E) 125 milyar kar
rilmistir. a X (Zaman)
14. dakikanin sonunda de- 2 (dakika)
poda kag m® su kalir?
17. Yanda A ve B araglarinin  4vol (km)
A) 400 B)450 C)480 D)550 E)600 yol - zaman grafigi venlr‘mstlr.
Araglarin hizlann sabit ol-
duguna gbre, B araci A ara- 18077
13. Hiz-zaman grafigi sekilde- 4 Hiz (km/saat) cina kaginci saatte yetigir?
ki gibi olan bir hareketli- 9 | Zaman
nin bu hareketi sirasinda- 35 (Saan
ki ortalama hizi saatte kag g A)6 B)7 C)9 D) 10 E) 11
km dir? 504+—
i ,.Zaman
1 4 6 (Saat) o CEVAP ANAHTARI
-A 2-A 3D 4C 5D 6B 7-D 85A 9C 10-B
A) 85 B) 70 C) 75 D) 80 E) 85 11-C 12-E 13-C  14-B -15-D 16-E 17-C
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KONU KAVRAMA TESTI - -

Il. DERECE DENKLEMLER

x2—-(2a+1)x—4=0
denkleminin koklerinden biri —2 olduguna gore,
a degeri kagtir?

N-2 B)-L% co D)1 E) -

o=

L
2

(M—4)x2+3x+2=0
denkleminin sadece bir tek kokiiniin olabilmesi
icin m kag olmalidir?
A)2 B) 3 C)4

D)5 E)9

xX2—(a+1)x+9=0
denkleminin farkl iki reel kokii olduguna gére, a nin
alabilecegi en biiyiik negatif tamsayi degeri ile
en kiigiik pozitif tamsayi degerinin garpimi kagtir?
A)-48 B)-42 C)-40

D)-36 E)-35

x2—4x+m-2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
2x, — X, = 5 olduguna gore, m kagtir?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

X2-2x+m-=3=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X; = 2X, + 5 olduguna gore, m kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

-55-

10.

x2-2mx+m?+2m+1=0
denkleminin kokler carpimi 4 ise kokler toplami
asagidakilerden hangisidir?

A)-4 B)-2 C)0 D)2 E)6

32— (2k-1)x+6=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.
X, >0 ve x,.(x; +x,) =11 olduguna gore, k kagtir?
A) -6 B) -2 C)4

D) 6 E)8

x2-2x+k=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
x,2.x, + x,.x,2 = 8 olduguna gére, k kagtir?

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2
X2 - (m-5x+36=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

X, =X, ise m in pozitif degeri kagtir?

A)17 B) 18 C)19 D) 21 E) 23
x2—(k+1)x+4=0

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

X, - -3-= 2 ise k kacgtir?

Xz
A)-4 B)-2 C)1 D)2 E)4



KONU KAVRAMA TESTI 17 MATEMATIK
1. x2—(a+2)x+a+1=0 17. 3x2+2(m+4)x+4m+1=0
denkleminin kdkleri x, ve x, dir. denkleminin kokleri ters igaretli ve [x,| = |x,| ol-
. . ”
i.+ l= _6_ olduguna gére, a kagtir? duguna gore, x,.x, ¢arpimi kagtir?
X, X, 5
. A)-15 B)-9 C)-8 D)-5 E) -4
A) 4 B)'5 C)6 D)7 E)8
12. x2-mx—-2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. 18. 32+ (M-2)x+8=0
1 + 1 2 ise m kactir? denkleminin k6kler_i‘ sirastyla 2 ve 3 sayilanyla ters
x;+1 x;+1 orantil olduguna gére, m nin negatif degeri kagtir?
A)-4 B)-2 C)2 D)3 E)4 A)-8 B)-4 C)O0 D)4 E)8
13. (X®-2x2+2(x2-2x)-156=0
denkieminin reel kdklerinin garpimi kagtir?
19. Koklerinin aritmetik ortalamasi -3, koéklerinin
A)-12  B)-8 C)-3 D)4 E) 10 geometrik ortalamasi 3 olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir?
A) x2-6x+9=0
B) x2+6x+9=0
14. x—\5x+1=2 C) x2-9x+6 =0
denkleminin kokler toplaminin kokler garpimina D) x2-9x—6=0
orani kagtir? E) x2+6x—-9=0
A) -9 B) -3 C) 1 D)3 E)9
15. x2-3x-5=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. 20. x2—4x+1=0
Buna gére, x,* + x,° ifadesinin sonucu kagtir? denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna goére, kokleri x, — 1 ve x, — 1 olan ikinci dere-
A)120 B)90 C)72 D) 15 E) 13 ce denklem agagidakilerden hangisidir?
A) x2-2x~2=0
B) -3x+2=0
C)x2-x+1=0
16. x2—B5ax+a?=0 D) x2+2x~2=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. E) 2x3—x+1=0
Buna gére, x, . X, < x, + X, esitsizligini saglayan
a tamsayi degerleri kag tanedir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7 e CEVAP ANAHTARI
1B "2-C 3-A 4D *5A 6D 7-D 8C 9-A 10-E
11-A 12-E 13-C +14-D ~ 15-C 16-D 17-D 18-A 19-8 20-A
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Il. DERECE DENKLEMLER

1. ax2—(@a+1)x+a-1=0 6. x2—(t+3x+3t=0
denkleminin koklerinden biri 1 ise diger kok kagtir? denkleminin gakisik iki koklu olduguna gore,
t kactir?
A) -g 8)17 C)2 D)3 E)4
A)-3 B) —1 C)2 D)3 E)S
2. x2+ (3-2k)x — 6k =0 7. 22— 6V2x+8=0
denkleminin simetrik iki kokliinun olabilmesi igin denkleminin kokler toplami kagtir?
k kag olmahdir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
1 3 5
A) > B) 1 C) > D)2 E) >
8. 2x-1].|x=1]=6
3. px2 -3px+2=0 denkleminin reel kokleri toplami kagtir?
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
x,2 +x,2 - 2x,.x, = 5 ise p kagtir? AL Bl o2 D2 B
172 12 ; 3 2 3 2 2
A)-3 B) -2 C)1 D)2 E)3
9. x%-4x+2 =0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
4. x2+bx+a=0 . X, X,
L . . X, > X, olmak iizere —— —= kactir?
denkleminin kékleri a ve b olduguna gére, X; X,
-1a— + —;)— toplami kagtir?
A)-4V2 B)-2v2 C)0 D)2V2 E)4V2
1 1
A) -2 B) -1 C)--z— 0)7 E)2
10. x2-3x+1=0
5. %2 _Tx+2m—-1=0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
denkleminin kékleri x, ve x, dir. Kokleri x, — 1 ve x, — 1 olan denklem asagidakiler-
X, = 6x, ise m kagtir? den hangisidir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 Ay x2+x+1 B)x? —x+1 C)x2—x-1
D)x2-x—-2 E)x2 ~2x—1
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KONU KAVRAMA TESTI 17-A MATEMATIK
11. 4 eksigi ile 5 fazlasinin garpimi, kendisinin 4 ek- 16 x2—6x+5 50
siginden kiiciik olan dogal sayilar kag tanedir? ’ 9—-x2
esitsizligini saglayan x tamsayilarimin toplami
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 kagtir?

1

12. 3 <0
X< — 4x
esitsizligini saglayan x tamsayilari toplami kagtir?
A) 10 B) 8 C)6 D)5 E)4
13 ! > 2
) x=2 x-1
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (=, 1) U (2, 3) B) (3, )
C)(2,3) D) (-, 1)
E) (=0, 1) U (3, )
_ _ 22
14. Bo0&-27
X =1
egitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kagtir?
A)6 B)9 C) 10 D) 14 E) 15
2 _ 9). 4
15. =9 x
x—5

esitsizligini saglayan x dogal sayilarinin toplami
kactir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)7

A) -5 B) -1 C)o D)5 E)7

(P =-x-6).(x2+1) >0

17.
x2 — 4x

esitsizligini saglayan en kiigiik pozitif tamsay ile
en biyiik negatif tamsayinin toplami kagtir?
A) -3

B)-2 C)-1 D)1 E)3

(x=1)2. (x+3)* <

18.
x2+2x+3

esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kagtir?

A4 B)-2 C)1 D)0 E)4

19 (x — 5)2004 |x + 2] >0
° (x + 1)1004

esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kagtir?

A)-5 B)-2 C)0 D)2 E)5

x2. (3=x).(=x+ 1) 20

20. 2
X2 —4x — 5

esitsizligini sadlayan en kiigiik pozitif tamsayi ile
en biiyiik negatif tamsayinin toplam: kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

oo CEVAP ANAHTARI
1-B. 2-C 3D 4D LBA 8D 7C 8B 9-E 10-C
11-B°12-C 13-A“14-D - 715-E 16-E 17-C 18-B 19-B 20-B
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PARABOL

y=2x2—mx—n+5

paraboliiniin (1,2) noktasindan ge¢mesi igin m+n
toplami kag olmalidir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

f(x) = ax’ -8x + ¢
fonksiyonunun egrisinin {paraboliin) tepe noktasi
T(2, -3) olduguna gore, a + ¢ toplami kagtir?

A)7 B) 6 C)5 D)4 E)2

f(x) = x° - (M+2) x+m+5
paraboliiniin simetri ekseni x=2 dogrusu ise,
paraboliin en kii¢lik degeri kagtir?

A2  B)- C) 1 D) 2 E)3

f(x) = x> = (M+3) x - m+1

paraboliiniin tepe noktasi y ekseni lzerinde ise
tepe noktasinin ordinati kagtir?
A) 2

B)-1  C)2 D)3 E)4

f(x) = X -2x -5
g(x) = =2x> + 4x + 9

fonksiyonlar: veriliyor.

f(x) in alabilecegi minimum deger a, g(x) in alabile-
cedi maximum deger b olduguna gére, a +b top-
lami kagtir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9
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y=x2—6x+5

paraboliiniin tepe noktasinin orjine olan uzakhg:
kag birimdir?
A)V3  B)2

C)3 D)2V3 E)5

Tepe noktasi (-2, 0) olan ve y eksenini (0,~5) nok-
tasinda kesen paraboliin denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A)y = 5(x+2)? B)y = -5(x-2)°

C)y=--2 (x2)°

; D)y = 3 (x+2)°

Tepe noktasi T(1,-2) olan parabol orjinden geg-
tigine gore, paraboliin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

Ay= 2x —4x
Cy= x?=2x-2
E)y = 2x° +4x+1

B)y= 2x% +4x
D)y = x* —4x

y=x2—7x—18

paraboliiniin Ox eksenini kestigi noktalar arasin-
daki uzaklik kag birimdir?
A)5 B)7 C)9

D) 11 E) 13



KONU KAVRAMA TESTI 18 MATEMATIK
10. Yandaki gekilde y y=x2-8x+m 15. Yandaki parabol
lABI =6 brise f(X) - axz +bx+c
m kagtir? fonksiyonunun
> x grafigidir.
A B Buna gore,a+b +c
toplami kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 5 8 9 - 9
A)-—é— B)—Ag— C)-—gv D)—-§~ E)_7?
11. Sekildeki paraboliin z
denklemi asagidakiler- ) ] }
den hangisidir? 16. Sekildeki paraboliin
T tepe noktasinin
A)ﬂx)=x2+2x—6 -3 2 "X y eksenine en yakin
B) f(x) = x% + x -6 uzaklig: kag birimdir?
C) f(x) = xi +3x +6 %
D) f(x) = x“ - 3x -6
E)f(x) = X° — x +6
1 23 3 9
A) — B) — C) 1 D) — E)—
)2 )12 ) ) 2 )5
12. Sekilde verilen X
paraboliin denklemi
asagidakilerden
hangisidir? 2 X 17. Sekilde tepe noktasi )
) A foeh (3, 4) olan
A) y=x -4x+5 s y=ax +bx+c
B) y=2x"+x-5 paraboll verilmistir.
C)y=-x>+4x~5 Buna gére, a kagtir?
D)y= -x*-2x-5
E) y=-3*+x+5
y
. ; . {
13. Sekildeki paraboliin A) -5 B)-4 C) -3 D)-2 E) -1
denklemi _
2 . y = f{x)
f(x) = x"- ax+b ise 10
f(1) kagtir?
3 » X
\/ 18. Sekildeki paraboliin )
A)6 B) 5 C) 4 D)2 E) 1 denklemi
f(x) =ax" +bx +c ]
y ise a - b + c kagtir? -1 3
14. Sekildeki y = f(x) 4 / 0 l
paraboliiniin tepe f(x)
noktasinin koordi- 2 5
natlari toplami i
kagtir? A) 2 B) -1 C)o D)1 E)2
4
CEVAP ANAHTARI _
10 10 1-D 2-A 3-E 4E 5-A 6-E 7-E 8-A 9-D 10-E
A) -5 B)-2 Q)2 D)5 E)8 11-B 12-C 13-C 14:A 15-B 16-A 17-E 18C
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KONU KAVRAMA TESTI ) ’

PARABOL

1. f(x) = -mx? - (M+6) x +m -5 6. y =x%+4x paraboliiile y = 2x -1 dogrusunun kesisim
noktast A, parabolln tepe noktasi ise B dir.

parabolinin simetri ekseni x +2 =0 dogrusu ise Buna gére; |AB| uzunlugu kag br dir?

bu fonksiyonun y eksenini kestigi noktanin
ordinati kagtir? A) 1 B) 122,, C)v2 D)3 E) 4

A)3 B) 2 C)0 D)1 E)-3

7. Sekilde tepe noktasi
(m, n) olan
f(x) = ax® + bx + ¢
parabolinun grafigi verilmigtir.
Asagidakilerden hangisi

2. xbir reel sayidir. Buna gore;
{x =1) . (3 =x) ¢arpiminin en biyiik degeri kagtir?

anhgtir?
A) 1 B)3 C)4 D)8 E)12 yanis
A)ab>0 B)a 2c>0 C)ab.c<0
D)—%>O E)ab>c
3. a pozitif bir reel (gergel) sayi olmak lizere, dik
kenar uzuniuklari 4a br ve (12 - a) br olan dik ligge-
nin alani en gok kag br? dir? 8. Yandaki grafik y
bl i 2 f(x)
y = f(x) = ax“+bx+c
A) 96 B)72 C) 56 D) 48 E) 32 paraboliine aittir.
Buna gore, 2
a+b+c toplami kagtir? N l 5 -
4, f(x) = x°~6x + 3m + 6 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
parabolii x eksenine teget olduguna gére,
m kagtir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)4 9. Yandaki parabol y
y= x? -4x +m
fonksiyonunun \ /
grafigidir. A B X
|AB| =5 br
5 f(x) = 2 —5x +6 olduguna gore,
m kagtir?

parabolii y = 3x+m dogrusu ile teget ise m kagtir?
A-2 B)-4 C)-

o
S
]
N
m
|
|

A)-10 B)-6 C)6 D) 10 E) 12
-58 -



KONU KAVRAMA TESTI 18-A MATEMATIK
10. Sekildeki 15. Sekildeki y
y = f(x) paraboliiniin y=x?+bx+c : t
en biiyiik degeri paraboliiniin
kacgtir? 4 tepe noktasi \ /
x T(-2.y) dir. A -2 } ! > x
Buna gore, ABO B
y =fx) iicgeninin alani
o5 18 13 25 kag br? dir?
A) — B) — C)— D)— E)5
4 7 5 7
25 9
A) — B)8 C)6 D) — E)4
11. T tepe noktasi olmak lizere, Y 2 2
yandaki grafikte 1
verilen paraboliin 5
denklemi asagida- 16. Sekildeki ABCO
kilerden hangisidir? R karesinin B kogesi ‘ y = axi+bise
— y=ax?+bx+c
paraboliiniin tepe
A) 2x%+4x+3 B) 2x2-4x+3 C) 2x%-4x -3 noktasidir. :
D) -2x%+4x+3 E) -2x%+4x-3 Karenin alani 4 br? i  ex
olduguna gére, o] ¢
a + b + c toplami kagtir?
12. Sekilde
y = f(x) = 2x%+12x-5(m-3) A) ;_ B) 2— C) % D) 4 E)6
parabollinun grafigi verilmistir. T
5|0A] = 2|0B| \ 0 ey
ise m kagtir? BWA y
17. Sekildeki A
tarali alar.i b c
A)-16  By<11 C)6  D)19  E)24 kag br dir? : / \ Ty=s
ol/A B\ - X
13. Sekildeki tepe noktasi J y= 2+ 6x5
T olan f(x) paraboliiniin y = f(x)
grafigine gore, f(3) iin degeri o 2 A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
kagtir? }
] » X
-
18. Yandaki taral y
A1 B)2 G3 D4 BS alan 8 br? ise f(x) flx) = ax“sbxrc
fonksiyonunun
en kiiciik degeri
kagtir?
14. Sekilde tepe noktast OI 2 > X
T olan y= f(x) parabolii
verilmistir.
Buna gére, f(2) + (fof)(5) n-L B-2 o1 D-3 B-3
ifadesinin degeri kagtir?
CEVAP ANAHTARI
AL B2 oll p)o £y 0 1€ 2A 3B 4C 5A 6C 7D 8D 9C 10-A
3 3 9 9 11-B 12-D 13-B 14-E 15-A- 16-B 17-D 18-D
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LOGARITMA

1. log, 64 —log ;16 6. log, (logsx) =0

isleminin sonucu kagtir? denklemini saglayan x degeri asadidakilerden
hangisidir?

A)-2 B) -3 C)-4 D)-5 E)-6
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)O

2. log, 32 -log, 3 + log, V5 '

isleminin sonucu kagtir? 7. log, (Iog3 (|°94(X+1))) =0

ise x kagtir?
N3 B~ 5 D6 B
2 2
A) 15 B) 47 C)63 D) 79 E) 127
3. log3=a
log2=>b

olduguna gore, log 24 Gin a ve b cinsinden esiti 8. log, 27! = x

agagidakilerden hangisidir? ise log, 26! degeri nedir?

A)atb B)2a+b C)a+2b D)a+3b E)2a+2b A)x+2 B)x+3 C)x-2 D)x-3 E)x-4
4, log72=m

log3=n 9. log 16 = 4
y - . o - . log,x =y /

olduguna gore, log 2 nin degeri asagidakilerden 2

hangisidir? olduguna gore, x.y carpimi kagtir?

A m+n Bm-3n Cm-2n

) )= )3 A) 2 B) 4 C)8 D)16  E)32
m + 2n
D) 2m - 3n E)
2

5 o5 = b? 10. log, a=log; b

ise log, (a.b) igleminin sonucu kagtir?
ise log 10 b’ ifadesinin degeri kagtir?
a

nE o BE of ot Bl N B2 93 o 8%

-59 -



KONU KAVRAMA TESTI

MATEMATIK

11. log, 3 =x

olduguna gore,log, 45 ifadesinin x cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) X+1 B) 2 c) 2x+1 D) 3x-1 E) 3x+1
X X 2 2
12. log, 6 =a
Iog2 3=b

ise log, 5 inave b cinsinden esiti nedir?

A) b+1 B)a_+1_ c) a D) b E) a+b
a b b+1 a+1 a
13. log 2=a
log7=>b
log 140 =c¢

olduguna gore, log 5 in a, b, c cinsinden esiti aga-
gidakilerden hangisidir?

A)c-b-a° B)c-b-2a C)c-b-a
D)c-2b-a E)2c-b-a
14. 109375=x

ise x i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)1<x<2

B)2<x<3 C)3<x<4
D)4<x<5 E)5<x<6
15. a=log, 7
b =log, 5
c=10923

ise a, b, ¢ sayilan i¢in asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ala>b>c B)c>b>a
D)a>c>b

C)b>c>a

E)b>a>c

16. 10927\@‘ logx . In V3 = log 64

olduguna goére, x asagidakilerden hangisidir?

A)-‘z— B)V3 C)2 D)2%2 )27

17. 233legya = gp

ise log(a®) ifadesinin degeri kagtir?

A) 10 B)Vvi0 C)3V10 D)1 E)O

18. log x\/;/—= 2 ve log(x.y) =1

ise log \/)7 ifadesinin degeri kagtir?

19. f(x) = Iog(M) (9-x) logaritmik fonksiyonunda

x in alabilecegi tamsayi degerlerinin toplami kag-
tir?

A)30 B)26 C)21 D)18 E)15

20. log, (x-2) +log, x < 1:

esitsizliginin ¢oziim kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?

A)(-1,3) B)(-1,3] C)[0,3) D)(2.3) E)(2, 3]

CEVAP ANAHTARI

1D 2C 3D 4C 5D 6C 7-C 8D 9-A 10-C
11-C 12-A 13-B 14-C 15-D 16-E 17-D 18-B 19-C 20-D
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KONU KAVRAMA TESTI

LOGARITMA

1. 3.log, 16 - |093\[5_ 25 6. In (log4 (10g, (3x+1)>> =0

igleminin sonucu kagtir? .. . . -
lslemin ¢ olduguna gore, 5°9' jfadesinin degeri kagtir?

A2 B Q)2 D)3 E)8 A) 1 B) 2 C)5 D)10  E)25

7. Iog2 5=x

log 2 olduguna gbre, log.20 nin x tiiriinden esiti nedir?
2. 25 % - log, 27
V3
1 1 X X+2 X

isleminin sonucu kagtir? A) =7 B) - C) ey D) . E) =
A)5 B)7 )11 D)17  E)20

8. log, 5=k

ise log, . 125 in k tiriinden esiti nedir?

log_25
3. log . 16 +log 125 - 3 °
2 5 A)_L 5)3_k C)k+_1 D)—-—3 E) k+1
k+1 k+1 5k k+1 k
isleminin sonucu kag¢tir?
A)3 B)5 C)6 D)8 E) 11
9. |0925 =X

ise log 80 ifadesinin x tiirinden esiti agagidakiler-
den hangisidir?

1\2
(109 )
4, ————— ifadesinin degeri kagtir?

log 2 X 2x x+4 x-1 - x+4
A)— B)— C)— D)— E
) x+1 ) x+4 ) 2x ) x+1 ) x+1
A)2 B)3 C)log2 D)log4 E)log8
10. log(a+b+1)=loga+logb +log 2
5. log, ['092('098 X)] =1 olduguna gbre, b nin a tiiriinden esiti nedir?
olduguna gore, x kagtir?
A) a+1 B) 2a+1 C) a-1 D) 2a -1 E) a+1
A) 216 B) 224 C) 230 D) 316 E) 324 2a-1 a~1 2a+1 a+i a-2
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KONU KAVRAMA TESTI 19-A MATEMATIK
11. log, 2=a 16. 1 + ! + !
Iog(ab)(abc) Iog(ac)(abc) Iog(bc)(abc)
ise log, 24 iin a tirinden ifadesi asagidakilerden
hangisidir? isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?
- - - A) 2 B) -1 C)0 D)1 E)2
A)3a 1 gy 2*1 )2 1 D) 3arl o 2a-1 ) ) ) ) )
a+1 3a+1 2a+1 a+1 3a+1
1
17. ! - L =
I092x5 Iog(x _1}5 10935
12. log, 2=a ve log, 5=b
esitligi veriliyor. Buna gore, x kactir?
olduguna gore, log20 48 in a ve b tiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir? 5. 7 10
s$ag 9 A)2 B)2 C)3 D)3 E) 3
A)Za +1 B) 4a+1 c 4a+b D) 2a+b E) a+b
a+b 2a+b a+1 a+2 2a+1
18. log, (x+5) -log, 2<2
esitsizligini saglayan kag farkli x tamsay! degeri
13. Iogx32—5 vardir?
log (log, X) =y
olduguna goére, x +y toplami kagtir? A) 13 B) 15 C) 16 D) 17 E)18
A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
19. log, (x+2) < log39
14. 2092 (log3x) glog, (logs 3) glogg (logz 5) 4410914 (logy513) = 4 esitsizligini saglayan kag farkh x tamsayi degeri
vardir?
ise x kagtir?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17
A) 15 B) 12 C)3 D)1 E)O
20. f(x) = V1-log(x-2)
15. a=log, 40 fonksiyonunun en genis tanim arahg: asagidaki-
b =log, 160 lerden hangisidir?
c= |095 500

sayilarinin biiyiikten kiiglige dogru stralanisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)a>b>c B)a>c>b
D)c>a>b

C)b>c>a
E)ce>b>a
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A)[2,12] B) (1, 11] C)(2,12]
D) (0, 12] E)[12 4)
CEVAP ANAHTARI
1-A 2B 3-C 4B 5B 6D 7-D 8B 9-E 10-A
11-D 12-B' 13-C 14-A  15-A 16-E 17-D 18-D 19-D 20-C




Dershanesi

“Birikimin Giicii”

UNIVERSITEYE HAZIRLIK
KONU KAVRAMA TESTI

SAYMANIN TEMEL ILKESI

1 1
- . (n+3) =24
[(n+1)l (n+2)! ] (n+3)
ise n kacgtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

A dan B ye 4 farkli yol, B den C ye 7 farkh yol bulunuyor.
B den kalkan bir ara¢ C ye gidiyor.

Bundan sonra bu arag geri doniip, B ye ugramak
sartiyla A ya kag farkl yoldan gelebilir?

A) 49 B) 98 C) 144

D)196 E)784

“LOKUM" sozcugiindeki harflerin yerleri degistiri-
lerek anlamli ya da anlamsiz 5 harfli kag kelime
yazilabilir?

A) 20 B) 40 C)60

D)80  E)120

A={1,2 34,5}
kiimesinin elemanlar: kullanilarak 3 basamakl
en az bir rakam tekrar etmek sartiyla kag sayi
yazilabilir?
A) 60 B) 65 C)70

D)75  E)80

A={1,23, 4,5, 6}
kiimesinin elemanlar: ile rakamlari tekrarsiz sonu
43 ile biten 4 basamakli kag say! yazilabilir?

A) 6 B)8 C)10 D) 12 E) 14
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10.

A ={0 1, 2 3, 5 7} kimesinin elemanlar
kullanilarak rakamlar tekrarsiz, dort basamakl, 4
ile béliinebilen kag farkl say yazilabilir?

A) 24 B) 28 C)32

D)36  E)48

A = {0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlar
kullanilarak dort basamakh 3000 den biiyiik kag
farkh sayi yazilabilir?

A)417  B)521  C)647

D)648 E)721

A = {0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlar:
kullanilarak 10 ile béliinebilen, rakamlari farkl, 320
den biiyiik ti¢ basamakh kag tane say: yazilabilir?
A)8 B) 10 C)12

D)16  E)20

2, 3, 4, 5, 6 rakamlan kullanilarak rakamlan
birbirinden farkl olan, li¢ basamakh ve 450 den
kiiclik kag degisik say: yazilabilir?

A) 26 B) 30 C)38

D)42  E)46

A={0,1,23,4,5,86,7, 8,9} kiimesinin eleman-
lariyla rakamlar farkli, 3000-7000 arasinda kag
farkli tamsay1 yazilabilir?

A)2000 B)2016 C)3000 D)3024 E)3516



KONU KAVRAMA TESTI

20

MATEMATIK

11.

12.

13.

14.

15.

3 erkek, 2 kiz 6grenci kizlar 6nde, erkekler arkada
olacak sekilde yanyana dizilerek kag¢ degisik
sekilde fotograf ¢ektirebilirler?

A)6 B)8

5 farkl roman, 3 farkh hikaye kitabi bir koliye ayni
tir kitaplar list liste olacak sekilde kag farkl sekil-
de konabilir?

A) 360

B)720 C)1056 D) 1440 E) 2160

3 G mavi, 3 G kirmizi ciltli farkli 6 kitap bir rafa ayni
renk kitaplar yanyana gelmemek iizere kag farki
sekilde dizilebilir?

A)264 B)598 C)648

D)700 E)720

Aralarinda Ahmet ve Mehmet’in bulundugu 9 kisi
Ahmet ile Mehmet yanyana olmamak kosuluyla
diiz bir sirada kag farkli bigimde oturabilir?

A)59! B)38 (C)7.8!

D)12!  E)8.9!

Aralarinda Merve ile Aysegll'in bulundugu 6 kisi bir
siraya oturacaktir.

Merve ile Aysegiil daima siranin baglarinda olmak
tizere kag degisik bigimde otururlar? :
A) 3! B)2.3! C)4!

D)2.4! E)®6!
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16.

17.

18.

19.

20.

Her soru igin 5 cevap sikki bulunan 12 soruluk bir
sinavin cevap anahtar art arda gelen 5 sorunun
cevabi farkli olmak sartiyla kag farkh sekilde hazir-
lanir?
A) 32 B) 96 C)120

D)240 E)720

5 doktor ile 4 hemsire bir sirada oturacaklardir.
Her iki kenarda birer doktor ve hemsireler yanyana
olmak sartiyla kag farkli sekilde otururlar?

A) 9860 B)10720 C) 11000 D) 11520 E) 12000

4 farkh renk kullanilarak yatay,
disey ve capraz komsu kareler
ayni renkle boyanmamak sartiyla
sekildeki 6 kutu ka¢ degisik
bigimde boyanabilir?

A)12  B)18 C)24 D)36 E)48

Sekilde bulunan o6zdes 16
kiigitk kareden “art arda ge-
len herhangi iki satirda tara-
nan kareler ayni sutunda bu-
lunmamali” kuralina uygun
olarak tarama yapildiginda en
cok kag farkh desen elde edilebilir?

A)32 B)54  C)90  D)108 E)144

1,2, 3, ..., n sayilari yanyana rastgele siralanmaktadir.
3, 8 ve 11 in yanyana bulundugu farkh sirala-
niglarin sayisi nedir?
A) (n-2)!

B) n(n-2)! C) 3.(n-2)!

D) 3! n! E) 3!(n -2)!

1-A 2D ~3-E 4B 5D 6E 7-C 8B 9-B 10-B
11-C12-D 13-C 14-C_15-D 16-C 17-D 18-E 19-D 20-E

CEVAP ANAHTARI
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| MATEMATIK |

e e et o e e et o 6 i - 18 o

PERMUTASYON

A={a b,c,d e f g} kimesinin 4 lii permiitas-
yonlarinin kag tanesinde a veya d bulunur?
A)600 B)650 C)685

D)700 E)720

3 erkek, 6 bayan yuvarlak bir masa etrafina iki erkek
arasina iki bayan gelecek sekilde siralanacaklardir.
Buna gore, kag farkh gekilde siralanabilirler?

A) 8! B) 5.2t C)2le!

D)5 E)2

gartiyla 4 ogrenci kag farkli sekilde bir siraya
dizilir?
A) 18 B) 36 C)54

D)72  E)144

Ugii sanigin olan 6 kigilik bir grup kiz, saniginlar
yanyana olmamak tlizere yuvarlak masa etrafinda
kac degisik sekilde oturabilir?

A) 6! - 3! B) 6! - 4!
D) 5! - 313!

C) 5! - 41
E) 5! - 3!

TORONTO kelimesinin harfleriyle anlamli yada
anlamsiz yedi harfli kag farkli kelime yazilabilir?

A)360 B)420 C)510 D)560 E)720
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10.

ARDAHAN sozcigiiniin harfleri kullanilarak N ile

baglamayan anlamh yada anlamsiz 7 harfli kag

degisik sozciik yazilabilir?

A) 24 B)100 C)116 D)120 E)720

“KARAKARTAL" kelimesindeki harfler kullanilarak
anlamli ya da anlamsiz on harfli K ile baglayip L ile
biten kag farkli kelime yazilir?

'

A)720 B)760 C)820 D)840 E)860

Bir madeni paranin 5 kez atilmasinda li¢ kez yaz
gelmesi kag farkli sekilde gergeklegir?

A)10  B)20 C)24 D)36 E)48

6,0,0,3, 3, 2,1 rakamlari kullanilarak 7 basamak-
It kag say! yazilabilir?

A)600 B)700 C)800 D)900 E)1000

2220044 sayisinin rakamlarini degistirerek yazilan
7 basamakli sayilarin kag tanesinde 4 ler yanyana
gelmez?

A)150 B)135 C)120 D)110 E)90



KONU KAVRAMA TESTI 20-A MATEMATIK

11. 3 Tiirk, 5 Ingiliz, 2 Alman yuvarlak bir masa etrafi- 16. A={a,b,c,d, e, f, g} kiimesinin iiglii permiitas-
na ingilizler yanyana olmak iizere kag farkli sekilde yonlarinin kag tanesinde b bulunur, d bulunmaz?
oturabilirler?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 75 E) 108
A)2L.5! B)413! C)5.5! D)514! E)5.3!

12. 3 ogretmen 2 ser tane ogrenci galistiracaktir. Her 17. A={a, b, c,d, e, f, g} kiimesinin elemanlariyla
6gretmen kendi ¢ahstiracagi 6@rencilerin ortasin- olusturulan {iglii permiitasyonlarin kag tanesinde
da olmak lizere yuvarlak masa etrafinda kag¢ farkh a elemani bulunur?
sekilde oturabilir?

A) 24 B) 30 C)42 D) 56 E) 90
A) 24 B) 16 C)12 D) 10 E)8

13. Anne, baba ve bir cocuktan olugan 4 aile, gocuklar (n-2)! (n+1)!
anne ile babalarn arasinda olacak sekilde yuvarlak 18. ' + =
bir masa etrafinda kag farkl bigimde oturabilirler? (n-3)t (n-1)!

esitligini saglayan n degeri kagtir?
A) 120 B) 96 C)72 D) 60 E) 48
A)2 B)3 C)5 D)6 E)8

14. A = {a, b, c} kiimesinde tamimlanan bagintilarin
kac¢ tanesinde (a,b) ve (a,c) ikilileri bir arada bulu-
nur? 19. P(n, 3) = 2.P(n,1) olduguna gére, n kagtir?

A) 64 B)128 C)256 D)512 E)1024 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
15. Sekildeki diizenegin P(n+3,3)
A@ = -
A noktasindaki bir fare, 20. P(n+1,1)+P(n+2,2)
C ye ugramak sartiyla c esitligini saglayan n degeri kagtir?
B noktasindaki peynire
en kisa yollan kulla- : : A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
narak kag farkh yoldan 3 5 ESB
ulagir? _ ~ CEVAP ANAHTARI
1-E 2C 3D 4D 5B 6E 7D 8A 9D 10-D
A) 40 B) 42 C)45 D) 48 E) 54 11-C 12-B 13-B .14-B  15-C 16-C 17-E. 18-D 19-A 20-A
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Dershanesi

MATEMATIK

KOMBINASYON

6 ogrenci A ya da B dersanesinde OSS ye hazirlana-
caktir.

Bu dersanelerin her birini en az iki 6grenci sege-
cegine gore, kag farkli segim yapilabilir?

A) 35 B) 50 C)55

D) 60 E) 70

Aralarinda Ali ile Elifin de bulundugu 9 kisi arasindan
4 kisilik ekip olugturulacaktir.

Bu gruplarin kag tanesinde Ali ile Elif birlikte
bulunmaz?

A)126 B)105 C)96

D)36  E)21

Bir okulda 8 dersten belirli 3 1 ayni saatte veriimektedir.
5 ders segmek isteyen bir 6grenci kag degisik
gekilde segim yapabilir?

A)8 B) 10 C)12

D)16  E)32

4 pozitif, 6 negatif say! arasindan rastgele 3 sayi se-
Giliyor.

Bu sayilarin ¢garpiminin negatif olmasi kag degisik
bigimde gergeklesebilir?

A) 36 B) 42 C)43

D)54  E)56

5 tarih, 4 cografya, 6 felsefe 6gretmeninden 5 kisilik bir
ekip olusturulacaktir.

Bu ekip en az 3 ii cografya 6gretmeni olmak tizere,
kag farkl sekilde segilebilir?

A)201 B)210 C)211

D)230 E)231
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10.

~ ‘Bir ogrenci 10 soruluk bir sinavda 7 soru yanitlamak

zorundadir.
ilk 3 sorudan en az ikisini yanitlamak kosulu ile

odrenci kag degisik sekilde soru segebilir?
A) 90 B) 92 C)94

D)96  E)98

8 kisiden ikisi belli 6 kigi, yuvarlak bir masa etrafi-
na, belli kigiler yanyana olmak lizere kag farkli se-
kilde oturabilir?

A)120 B)720 C)3360 D)6720 E)20160
Cember ve dogru lizerindeki d
noktalar yardimiyla koése- A B F
lerinden en az biri d dogrusu G
lizerinde olan en fazla kag E C H
tggen gizilebilir? D L

A) 60 B) 70 C)80 D) 90 E) 100
Yandaki sekilde

kag tane tiggen

vardir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

Bir kimenin en gok 2 elemanh alt kiime sayisiI 46 dir.
Buna gore, 2 elemanh alt kiime sayisi1 kagtir?

A) 21 B)28 C)36 D)45 E)55



KONU KAVRAMA TESTI 20-B MATEMATIK
C(5,3) + P(6,2) _ c " i kactir? 16. 8 evli gift arasindan segilecek iki kisinin birbiriyle
C(5,2) = C(n, n-1) ise n kagtirs evli olmamasi kosuluyla kag farkh sec¢im yapila-
bilir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) 56 B) 72 C)84 D)112 E)120

12.

13.

14.

15.

Ayni diizlemde bulunan 10 farkli cember en ¢ok
ka¢ noktada kesisir?

'

A)45 B)60 C)90  D)120 E)240

Bir is yerinde ¢alisacak 3 kadin ve 5 erkek elemana
ihtiyag vardir.

Is igin 7 kadin, 8 erkek basvurduguna gore, bu
isgiler kag farkl sekilde ise alinabilir?

A)1225 B)1680 C)1840 D)1960 E)2100

13 kisilik bir turist kafilesinden 8 kigi Antalya'ya 5 kisi
Mugla'ya gidecektir.
Bu iki grup kag degisik bigcimde olusturulabilir?

A)1287 B)1260 C)1167 D)986 E) 786
Fa

Bir toplantida 6 farkli zimre ve her zumrede 10 ar
ogretmen vardir.

Farkli ziimrelerden olmak Uizere, 2 kisi kag farkh
sekilde segilebilir?

A)1200 B)1300 C)1400 D)1500 E) 1600
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8
17. (x + i) ifadesinin agihimindaki terimlerden biri
X

k.x2y® ise k kagtir?

A) 70 B) 56 C) 28 D) 24 E) 16
18. (xz-y)m=...+nx6y5+...

esitligi veriliyor.

Buna gore, m + n toplami kagtir?

A)-48 B)-45 C)-42 D)64 E) 67

4
19. (3x — %) agihmindaki ortadaki terim nedir?
X

A) 54x B) - 54x? C) 216x
D) 216 x Vx E) 216x?
: ] CEVAP ANAHTAR!
1-B -2-B 3-D 4E 5E 6-E 7-B 8B

, 9-0 10C |
11-B 12-C 13-D 14-A 15D 163 17.7 o~ . '




OLASILIK

Dershanesi

 “Birikimin Giici”

MATEMATIK

1. Ik madeni para ayni anda havaya atihyor. 6. Aralarinda Ali ve Ahmet'in de bulundugu 5 kisilik bir
En az birinin yazi gelme olasilig: kagtir? gruptan 3 Kisilik bir komisyon olusturulacaktir.
Bu komisyonda Ali ve Ahmet’in beraber bulunmama
A) 11( B) ,12, C) 2 D) _.g._ E) % olasihg kagtir?
9 7. 3 1 1
A) 10 B) 10 ) 5 D) 3 E) 2
2. 4kizve 2 erkek arasindan segilen iki kiginin birinin 7. 5 matematikgi, 3 fizik¢i ve 4 kimyacinin bulundugu bir
kiz digerinin erkek olma olasihg: kagtir? toptuluktan 6 kisilik bir grup olusturulacaktir.
Grupta en az 2 matematikginin bulunma olasilig
8 3 2 kagtir?
17 20 5
A) — B)— C)2— D)—Z—g— E) 3
33 33 33 33 33
_ ) o 8. Bir torbada bulunan sari ve mavi bilyelerden, sarn
3. 5m.av1,4k|rm12|4,2ye$ll topun bulundugu bir torbadan bilyelerin sayisi, mavi bilyelerin sayisinin 3 katidir.
(;ekfl'en top geri atilmamak sartiyla art arda 2 top Torbadan rastgele art arda iki bilye alinyor. Alinan
gekiliyor. bilyelerden birincisinin sari, ikincisinin mavi olma ola-
Gekilen bu toplarin birincisinin mavi, ikincisinin siligt i
. 4 :
kirmizi gelme olasilig: kagtir? Buna gére, baslangigta torbada kag tane sari bilye
vardir?
2 3 4 6
— — C)— D)— E) —
A B T ) T A1 B)3 C)4 D)6 E) 12
9. ki torbadan birincisinde 5 kirmizi, 3 beyaz, ikincisinde
4 kirmizi, 6 beyaz top vardir. Birinci torbadan rastgele
4.  Bir torbada 6 kirmizi 4 mavi balon vardir. bir top segilip ikinci torbaya atiliyor ve ikinci torbadan
Rastgele segilen 2 balonun farkh renklerde olmama bir top ¢ekiliyor.
olasihg: kagtir? ikinci torbadan gekilen topun beyaz olma olasilig
kagtir?
7 1 3 4 11
A) — B)— C)— D) — E) —
)15 )2 )4 )5 )12 A)—”— B)ﬂ— C)1— D)§1— E)—&
88 88 2 88 80
10. {ki torbadan birincisinde 2 mavi, 3 beyaz, ikincisinde 3
mavi, 2 beyaz bilye vardir. Birinci torbadan bir bilye
5. Bir torbada, ayni blyuklikte 5 sari, 6 mavi, 4 yesil

bilye vardir.
Rastgele alinan bir bilyenin mavi yada yesil olma
olasiligi kagtir?
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ahinip ikinci torbaya atiliyor. Daha sonra ikinci tor-
badan bir bilye alinip birinci torbaya atiliyor.
Bu iglemler sonunda torbalardaki toplarin renkleri
bakimindan ilk durumunun elde edilmesi olasihgi
kagtir?

7 " 17

A)1—75— B)—— C)—— D)——

£) 19
17 30 30 30



KONU KAVRAMA TESTI 20-C MATEMATIK
11. Bes evli gift arasindan rastgele secilen iki kisinin 16. Bir soruyu Ali'nin ¢6zme olasiligi —g—, Okan’in
birbiriyle evli olmayan bir bay ve bir bayan olma ¢ézememe olasilig —g—, Veli’'nin ¢g6zme olasiligi 2
olasilig kagtir? ise ugiinden en az birinin bu soruyu ¢ozebilme
olasiligr kagtir?
2 4 5 7 8
M Y ’ ? ° D)"g - ° 31 35 25 29 11
A) — B)— C)=— D)— —_—
36 36 36 36 12
12. Bir sinifta 20 kiz, 12 erkek &grenci vardir. Kizlarin 10 17. Bir torbada 1 den 15 e kadar numaralandinimig 15
tanesi, erkeklerin ise 4 tanesi gozlik kullanmaktadir. 6zdes bilye vardir.
Rastgele segilen bir 6grencinin, kiz veya gozlikli Cekilen bir bilyenin numarasinin tek sayi oldugu
olma olasihgi kagtir? bilindigine gore asal sayi olma olasih@ kagtir?
1 1 2 3 4
— -5 - o = 7 7
A)4 B)2 C)B D)4 E)S A)EL B)EL C)ii_ D)— E) —
5 8 12 12 15
18. Bir takimin yapmis oldugu herhangi bir kargilasmay!
13. Bir zarla t¢ madeni para birlikte atiltyor. kazanma olasthgi 2 tar.
Zarin 5 veya paralarin lgiinin de yazi gelme Bu takimin yapmus oldugu 3 karsilagmadan en az
olasihgi kagtir? birini kazanma olasilig: kactir?
1 1 1 8 6 21 31 29
N B ot -l g nZom2 gl gl o -
48 24 12 24 48 61 64 38 32 32
19. Sekilde verilen ABCD dortgeni 4 D ¢
L kugiik kareden olugmaktadir.
14. A={x:25<x<300, xez } Buna gore, seklin igerisinden
olmak iizere, A kiimesinden rastgele segilen bir segilen bir dortgenin kare
sayinin 2 veya 5 ile béliinebilme olasihg: kagtir? olmasi olasiligi kagtir? A B
1 23 37 49 83 Ay O gy 3 3 5 E) 1
A) — B)— C)S- D) — E) — ) ) C) D) )
) 5 Yo7 Y% Ploe B i 9 8 4 6
20. Bir kutuda 4 mavi, 1 kirmizi bilye vardir. Bu kutudan
geri konmamak sarttyla art arda gekilisler yapihyor.
15. Bir zann her. atiliginda (ste gelen sayi kadar puan En fazla 3 cekiligle kirmizi bilyeyi cekme olasiigi
kazaniimaktadir. kagtir?
Bu zarin 3 defa atilmasi ile elde edilen puanlar .
L A) 2 By o4 p-i gy -/
toplaminin en az 5 olmasi olasihigi kagtir? ) 5 ) 5 5 ) i ) 10
A)EEL B)Eﬁ. c)ég. D)Jﬁl E)lgl
27 54 54 108 108 CEVAP ANAHTARI l
1-C 2« 3-A 4A 5B 6B 7.D &8 9D 10D

-64 -

11-B 12-D 13-E 14-E 15-C 16-A 17-B 12> 10.n I m



e
e

isleminin sonucu kactir?

N-2 B-£ O-+F

2.
2.4
—2=1=+2
5 5
isleminin sonucu kagtir?
7 7 B
A) - B) - < C) -1
1
2 .1 3
3
igleminin sonucu kagtir?
A) 15 B)5 C) %
et ]
4. 21 -1]: (1,4 -
2-
2

isleminin sonucu kagtir?

A+ B c) &+

D)%

D) 1

D)2

E) 1

&)1

o
w

MATEMATIK

GENEL TEKRAR TESTI

Paydast payinin 3 katindan 1 eksik olan bir kesrin pa-
yina 4 eklenir paydasindan 2 g¢ikartilirsa kesrin degeri
_12, oluyor.

Bu kesrin pay ve paydasinin toplami kagtir?

A7 B)8 C) 1 D) 32 E) 43
X
. _
sayisl, sayisinin kag katidir?
i
6
A) 12 B) 48 C) 64 D) 144 E) 240
0,36 . 06 64
0,09 0,06 0,16
isleminin sonucu kagtir?
A) 50 B) 38 C)-300 D)-385 E)-386
340017 68 _ 34
68 34 17 272
igleminin sonucu kag¢tir?
A) % B)5 C) 10 D) 50 E) 100



GENEL TEKRAR TESTI 3 MATEMATIK
3 4.5 12
4 L=t —+—+ +—=A U ,
9. a=—9— , b=i ,c=—3—ise 13 5t3t 3 11 olmak tzere
60 20 10
a, b, c sayillarinin siralanigi asagidakilerden _;_+_§_+%+ +:_(: toplaminin A tiiriinden

hangisinde dogru verilmistir?

A)c<b<a B)c<a<b Cla<b<c
D)a<c<b E)b<a<c
- 15 18 21
10. a=—— ,b=—— ,c=
18 21 24
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A)a>b>c B)ya>c>b Clc>b>a
D)b>c>a E)c>a>b
1. x=1,234
y=1234
z=1,234
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)z<x<y B)y<x<z Clz<y<x
Dyx<z<y E)y<z<x
12. 54— %
4
3+ 7
3+ —
sonsuz kesrinin degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

esiti agsagidakilerden hangisidir?

B) 10+A C) A-10

E) 2A+20

A) 20-A
D) 2A-10

14. a pozitif tamsayi olmak tzere,

S5a+1 | . . . 4a
32+ 17 ifadesi basit kesir, 32+ 8

+3 S
ifadesi bilesik

kesir ise a nin alabilecegi degerler toplam: kagtir?

A)16  B)18 C) 20 D) 22 E) 26

Ix+7
2+ X

15.

kesrinin 3 kati bir tamsayi olduguna gére, x in ala-
bilecegi tamsayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 4 B) 1 C)0 D) -3 E)-8



GENEL TEKRAR TESTI 3 MATEMATIK
20. 2" =3 ise
16. 27° sayisimin % u kagtir? 8n+'§
ifadesinin degeri kagtir?
A) 33 B) 3¢ C)3° D) 3¢ E)37
A)6 B) 12 C) 36 D) 51 E) 108
—22)3 . (—273)2, 24
17. (=2°)° . (=27)
(_2—2)3
21. 3.2x%3 L5 2%*2 _ 3% =1
igleminin sonucu kagtir? ise x kagtir?
A)-2" B)-2® C)2® D22 E)2° A)-2  B)-1  C)0 D) 1 E)2
41002 + 41003 22. (15)x—1 = 3x+1
18. 22003 _ 41001 ise 5% in degeri kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A)1 B)5 C)25 D) 45 E) 125
A) 20 B) 16 C)10 D) 4 E)2
23. 22=5ise
(28) _ (2y?
0,02.10735 + 0,4.10-36 2—(_%-)—
19. - (2%)
0,0012.10°35
. - [ ”
igleminin sonucu kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A)5 B) 10 C)25 D) 50 E) 100 A) 175 B) 125 C) 100 D) 50 E) 25




GENEL TEKRAR TESTI 3 MATEMATIK

24. 2%x+3 X = 12 28. 232~20-T = 5a+2b-5
ise x kagtir? olduguna gore, a kagtir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)0 E)1 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2x+4
25. 29x+1 = 7x+2 29 (601—35) = (0,125)"-8
ise 32x*2 ifadesinin degeri kagtir? '
ise x kagtir?
A)3 B)7 C) 14 D) 21 E) 49
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
26. 9% = a olduguna gore,
81% + 27
X
g+ 3 30. a =440
ifadesinin a cinsinden degeri asagidakilerden b=9%
hangisidir? c=5%
o olduguna gore a, b, ¢ sayilarinin siralamast asagi-
A)a B)a-1 C)a?-1 dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?
D)2 E)ad- 1 A)a>b>c B)b>a>c C)b>c>a
a-1 D)a>c>b E)c>a>b
27. 7Y =1
5%Y =625
ise x2 ~ y? ifadesinin degeri kagtir?
: "~ . CEVAP ANAHTAR!
1-A 2-C 3-E 4-C 5-E 6-D 7-E 8-B 9-B 10-C 11-C 12-D 13-A 14-B 15-E
A) -1 B)O C)3 D)4 E)7 16-E 17-E 18-A 19-D 20-E 21-C 22-D 23-A 24.A ~ % ¢ 4 27.8 28.C
29-C 30-D




Carpimlan A olan iki dogal sayinin toplamiarinin
en bliylik degeri 3A-13 olduguna gore, A kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

iki basamakli bir sayinin sagina sifir yaziimasiyla elde
edilen ¢ basamakli sayi A, rakamlar arasina sifir
yazilmasiyla elde edilen ¢ basamakli sayi B olsun.
A+B = 444 ise iki basamakh sayinin rakamlan
carpimi kagtir?

A)4 B) 6 C)8

D)12  E)16

5 sayi tabani olmak Uzere,
(434), sayisinin ayni tabanda ardigig: kagtir?

A) (1040),
D) (440),

B) (1000),
E) (430),

C) (444),

X,y €N

154 | x
_ 9
Y

olmak iizere, x in alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 28 B) 33 C) 42 D)54  E)63

GENEL TEKRAR TESTI

Dort basamakli 67m9 sayisi hem 5 hem de 9 ile
bolindtglnde ayni kalani veriyor.

Buna gore, m rakami asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A)2 B)S C)y7 D)8 E)9

2222 + 4442 + 6662 toplamini bolen kag tamsayi
vardir?
A) 36 B) 60 C)72

D)124  E)144

x ile y dogal sayilarinin ortak bdlenlerinin en biiyik
degeri 9 dur.
x% = 567 + y?

olduguna gore, x kagtir?

A) 34 B) 36 C) 38 D) 40 E)42

13

a+b=—
15
7

b+c=3_
39
7

atc=—
9

olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

Aya<b<c B)b<c<a
D)b<a<c

C)c<ac<b
E)a<c<b



GENEL TEKRAR TESTI

MATEMATIK

88 _ 666

b= —ro —_—

4
9. a=—, ,
3 77 555

sayilarinin kigiikten biliyiige dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A)b<c<a B)b<a<c Cla<b<c
D)a<c<b E)c<b<a
10 3 6 9 12 39
01 02 03 04 1,3
igleminin sonucu kagtir?
A)O B) 30 C) 100 D) 200 E) 240
(-a%)? (-a)2. (-a®)
11.
a? , (-a%)!
igleminin sonucu kagtir?
1
A)-a B)a C) -a? D)— B ad
a
12. 27* =8 ise

2x+1

9 ifadesinin degeri kagtir?

A) 18 B) 36 C) 48 D) 72 E) 144

13. 5™ 45" = 10

olduguna gére, 3! kagtir?

A) 1 B)3 C)9 D)27  E)81

14. A= (248
B = (8%)2

2
c=4%

Yukaridaki sayilarin en biiyiigii, en kiigiigiiniin kag
katidir?

A) 216 B) 232 C) 248 D) 272 E) 2104

15. (x+3)°"° =1
denklemini saglayan x tamsayi degerlerinin top-
lami kagtir?
A) -6 B)-2 C)0 D)1 E)3

16. Ve + Ne2p - Ve2r

isleminin sonucu kagtir?

A) -7 B)-3 C) -1 D) * E)9



W)

GENEL TEKRAR TESTI 4 MATEMATIK
17. x <0 olmak lizere, R
V10 (Va9 -Vag )
X2 + \4x2 + Vox2 21.
V0,01
ifadesinin esiti nedir?
igleminin sonucu kagtir?
A) 9x B) 6x C)0 D) -3x E) -6x -
1 V10
A) TR B) C)1 D) 10 E) 100
1
2+ —
V2
18. ;
- = 22. 3\/66 -y2 Y28+ 16
isleminin sonucu kagtir? . .
igleminin sonucu kagtir?
A)3V2+3 B) 3v2-3 C)V2 -1 A1 B) 2 o3 Dv4 £
D) 3+1 £)\2-3 ) ) ) ) °
2 2 1 1
19. + 2§ 23, 1/——- —
242 2 243 Y2-3
igleminin sonucu kagtir?
igleminin sonucu kagtir?
A) 242 B)2-2 C)4 A6  B)Z  C)1 D)V2  E)V6
D)2 E)4V2
24, V3 =x
20. Jo.o4 +\/0,06 +40,09 5=y
olmak tizere, \l135 ifadesinin x ve y cinsinden
isleminin sonucu kagtir? egiti nedir?
A) xy? B) x2y C) x3y
A)0,8 B) 0,7 C)0,6 D) 0,5 E)0,4 D) x3?2 D) x3y?




GENEL TEKRAR TESTi

MATEMATIK

25. Navx = 33 .43

olduguna gore, x kagtir?

A)24  B)36  C)48  D)54
26. J10+482 + y10-J84

igleminin sonucu kagtir?

A7 B)Y4&7  C)10
27. i +l _E
49 4 7

isleminin sonucu kagtir?

A) -13
14 14 14

D)20V3 E)7V21

oy 12
14

E) 72

E)1

28. *Vg1a =312

olduguna gére, a2 ifadesinin degeri kagtir?

1 2
A) 3 B) 5 C)1 D)3 E)9
2. ‘/43 Va2 + Jaz+
J27- V6-V6- V6 ..
isleminin sonucu kagtir?
.6 .5 5 6
A) 5 B) & C) 6 D) 1 E) 5
30. a=+8, b=¥16, ¢=%2

asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)c<b<a C)c<ac<b
D)b<a<c E)a<c<b
Cevap Anahtan

1-D 2-C 3-D 4-B 5-E 6-E 7-B 8-E 9-A 10-B 11-A 12-E 13.B 14-E 15.D
16-A 17-E 18-A-19-D 20-A 21-D 22-D 23-B 24-C 25-C 26-A 27-C 28-D
29-E 30-B




GENEL TEKRAR TESTI

MATEMATIK

X
24, 23!=

24 olduguna gore

25! — 24! ifadesinin x cinsinden degeri nedir?

A) 24 + x B) 23 + x C) 24x
D) 23x E) 25x
25. 7.6! + 3.5! - 4.4
ifadesi asagidaki sayilardan hangisine tam béliine-
mez?
A) 24 B) 34 C) 52 D) 68 E) 85

26. 30! sayisi1 3 tabaninda yazilirsa sondan kag¢ basa-
mad sifir olur?
A) 14 B) 13 C) 10

D) 8 E)7

27. Kenar uzunluklari 36 m ve 120 m olan dikdértgen bigi-
mindeki bir bahgenin koselerine birer aga¢ gelecek
sekilde gevresine ve igine esit araliklaria agag dikile-
cektir.

En az ka¢ agaca ihtiya¢ vardir?

28. A ve B pozitif tamsayidir.

OBEB(A, B) = 6
A_9
B 7

olduguna gore, A — B farki kagtir?

A)6 B) 12 C) 18 D) 24 E) 30

29. OBEB(24, 48, x) = 8
OKEK(24, 48, x) = 96
olduguna gére, x in alabilecegi en kiigiik deger
asagidakilerden hangisidir?
A) 16 B) 24 C) 32

D) 48 E) 96

30. 150, 240 ve 270 metre derinliginde Gg ayri su kuyusu;
her giin esit derinlikte kaz: yapabilen bir makina ile
acilmak isteniyor.

Bu su kuyulari toplam en az kag giinde agilabilir?
A) 22 B) 20 C) 15

D)12 E)9

17 4 _
S Cf) '(} f/’ /.~-4 \7

0T -
-

Cevap Anahtan
1-E 2-D 3-C 4-B 5-A 6-D 7-B 8-B 9-E 10-A 11-C 12-0 13-B 14-D 15-B
16-D 17-B 18-E 19-B 20-E 21-C 22-D 23-E 24-C 25-c 26-A 27-C 28-B
29-C 30-A




GLnEL TEKRAR TESTI

MATEMATIK

16. a, b € N olmak lzere,

17.

18.

19.

bolme islemizri veriliyor.
Buna gore, a - b farki kagtir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Do6rt basamakli 4a3b sayisinin 9 ile bolimiinden
kalan 4, 10 ile boliimiinden kalan 5 ise a + b
toplami kagtir?

A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

2a4b dort basamakii sayisi 11 ile tam boliinebildi-
gine gore, a + b nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 6 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23

Alti basamakli 754a2b sayisi 36 ile tam bélunuyor.
Bu durumda a nin alabilecegi kag farkli deger
vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

20.

21.

22.

23.

4a37b bes basamakli sayisinin 45 ile boluminden
kalan 12 dir.

Buna gore, a + b toplaminin en_ biiyitk degeri
kagtir?

A) 7 B) 8

X ve y sayma sayilari olmak Uzere,

(x + 2y) ile (y — x) aralarinda asaldir.

(x + 2y).(y — x) = 20 dir.

Buna gore, x + y toplami asagidakilerden hangi-
sidir?

A)3 B)7 C)13 D) 18 E) 26
n dogal sayi olmak Uzere,
110.5"
sayisinin 72 tane tamsay! béleni vardir.
Buna gore, n kactir?
A) 4 B) S5 C)6 D)7 E)8

a, b birer pozitif tamsay! olmak (izere, '
75.a=b?
esitligini saglayan a nin birbirinden farkl en kiigiik
iki degerinin toplami kagtir?
A) 75 B) 60 C)45

D) 30 E) 15



GENEL TEKRAR TESTI

MATEMATIK

10.

1.

12.

(abc) ve (cba) lic basamakli sayilar olup
(abc) — (cba) = 594 ve

a = 3c olduguna gore a kagtir?

A)5 B) 6 C)7

D)8 E)9

(21a5) sayisi yedi tabaninda rakamlar birbirinden
farkl bir tek sayidir,

Buna gére, a kag farkli deger alabilir?

A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

6 say! tabani ve a, b, c sifirdan farkh rakamiardir.
(abc)g — (cba)g

farki 10 tabaninda agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45

(23,12); + (3,2),
toplaminin 10 tabanindaki degeri kagtir?
A) 12

B) 14,24 C)1536 D)16,78 E)18

13.

14.

15.

xy05 dort basamakli sayisi, xy iki basamakh
sayisina béliindiigiinde béliim ile kalanin toplami
kagtir?
A)5 B) 105

C)115  D)1050 E) 1505

A ve B pozitif tamsayilar olmak (zere,

A2-1 | A+4
- B

15

bdlme islemi veriliyor.
Buna gore, A nin B tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)B4 B) B-2 C) B+2

D)B+4  E)B+6

x+3 |y+7
- 5

2y

Yukaridaki bélme isleminde X, y birer dogal sayidtr.
Buna gére, x in alabilecegi en kiigiik deger ile en
bilyiik degerin toplami kagtir?

A)95  B)106 C)109  D)110  E)150



a, b ve c birbirinden farkli dogal sayilardir.
4a +5b+7c =41

olduguna gore, a nin alabilecedi en biiyiik deger
kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)8 E)9

Rakamlan sifirdan farkh ii¢ basamakli en biiyiik
negatif tamsayi ile iki basamakl en kiigiik tek tam-
sayimin farki kagtir?

A)-122  B)-100

C)-14  D)-12  E)-2

Rakamlari farkli iki basamakh bes farkli dogal sayinin
toplami 119 dur.

Bu sayilardan iki tanesi 21 den biiyiik ise en biiyiik
say! en ¢ok kag olur?

A) 50 B) 53 C) 61

D) 63 E) 69

a, b, c pozitif dogal sayi olmak iizere,
(a.b + b) tek sayi, (a.b.c + c) ¢ift say! ise agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) a + b + c gifttir.
C) a®b< tektir.

B) (a + b)° tektir.
D) b2.ac tektir.
E) 5.a.c + b gifttir.

MATEMATIK

GENEL TEKRAR TESTI

2n + 1 ve 3n - 1 ardisik tamsayilar ise n’nin alabile-
cegi degerler garpimi kagtir?

A) 3 B) 4 C) 10

(AA) iki basamakl sayisinin sagina B rakami
yazildiginda elde edilen sayi, soluna B yazildigin-
da elde edilen ii¢ basamakl sayidan 495 fazla
olduguna gore, (AB) + A.B toplaminin sonucu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 12 B) 22 C) 46

D) 67 E) 126

(xxy) iU¢ basamakli ve (xy) iki basamakli sayilar
olmak lizere, (xxy) = 4.(xy) + 11.y ise x + y toplanu
kagtir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E) 10

xyz ve zyx li¢ basamakl xz ve zx iki basamaklt dogal
sayilardir.

Xz + zX 1
Xyz — Zyx

olmak lzere, z < y < x sartini saglayan en biiyik
xyz sayisi kagtir?

A)729  B)762  C)782 D)792  E)972



GENEL TEKRAR TESTI

MATEMATIK

23. 471=2% 5 A
A pozitif gift dogal say! olduguna gore, x’in ve
y’nin alabilecegi en biiyiik deger icin x-y farki

kagtir?

A) 21 B) 31 C)32 D) 41 E) 42

(n+2)! — (n+1)!

24.
(n+1)2

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)n! B) (n+1)! C) (n+2)!

D) (n-1)! E) (n=2)!

25. 4440 sayisi asagidakilerden hangisine tam olarak
béliinemez?

A) 11 B) 15 C)24 D) 30 E) 37
26. x vey pozitif tamsayilardir.
x3 = 360.y
esitligi saglandigina gore, x + y toplami en az
kagtir?
A) 100 B) 105 C) 120 D) 180 E) 360

27. (24)° ve (30)° sayilarinin her ikisini de tam olarak
bolen kag tane pozitif tamsay: vardir?

A)25  B)36 C)49  D)64  E)81

28. Ayni anda ise baslayan 3 is¢i sirasiyla 4,5 ve 8 giin
calisip 1 glin izin kullanmaktadir.
ikinci defa ligii birlikte ayni anda izinli olduklarin-

da ikinci kiginin izin yaptig! giin sayisi kagtir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

29. 3 ile béliindligiinde 2, 4 ile bélindiigiinde 1 kala-
nini1 veren iki basamakli en kiigiik dogal sayi ile iki

basamakli en biiyiik dogal sayinin toplami kagtir?

A) 30 B) 60 C)90 D) 106 E) 240

30. Ardisik iki dogal sayinin OBEB ve OKEK lerinin
farkinin mutlak degeri 71 ise bu sayilarin toplami

kagtir?

A)13  B)15

CEVAP ANAHTARI
1-B 2-D 3-B 4-B 5-C 6-E 7-E 8-C 9-D 10-D 11-B 12-C 13-D 14-D 15-E
16-E 17-E 18-B 19-B 20-D 21-E 22-B 23-B 24-A 2:-A 26-B 27-B 28-B 29-D
30-C




GLNEL TEKRAR TESTI 1 MATEMATIK
15. 243 sayisi 2 tabaninda kag basamakh bir sayidir? 19. X, y, z pozitif tamsayilardir.
y 3x Z 12
) 2X
A)9 Bj 10 C) 12 D) 13 E) 14 - -
2x+4 x+2
Yukaridaki bolme iglemlerine gore, x in alabilecegi
kag farkli deger vardir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
16. x > 2 olmak uzere,
2x + x?
ifadesinin x tabanindaki esiti kagtir?
A) 112 B) 102 C) 210 D) 202 E) 120
20. Dort basamak!i 7a2b sayisinin 15 ile bolimiinden
kalan 2 olduguna gore, a kag farkh deger alir?
A)3 B) 4 C)6 D)7 E)8
17 A 4 B 12
B C
3 7

Yukaridaki bolme iglemlerine gore, A’nin 16 ile bo-
linmesiyle elde edilen kalan kagtir?

A) 1 B)7 C)9 D) 11 E) 15

18. 5a iki basamakli bir sayi ve b rakam olmak lizere,

5a b
7

3
olduguna gore, a+b toplaminin en kiigik degeri
kagtir?
A)8 B)9 c)Mn D) 12 E) 14

21. Bes basamakli 5a74b sayisimin 30 ile béliimiinden

kalan 12 olduguna gore, a’nin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 8 B) 12 C)13  D)15  E)18

22. 65b78a alti basamakli sayisinin 5 ile bélimiinden ka-

lan 4 tdr.
Bu sayi 6 ile tam boliinebildigine gore, b nin ala-
bilecegi degerler toplami kagtir?

A)20  B)18 C) 16 D) 12 E)9
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7. a, b, c tamsayilardir.
(3a+1).(5b+2).(7c+3)
carpimi tek sayi ise, asagidakilerden bhangisi
daima ¢ift sayidir?

A) a+b B) b+c

D) ab+be

C) b+a.c
E) atc

8. Ardisik bes ¢ift sayinin toplami 170 tir.
Bu sayilarin en kiigiigii kagtir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

9. ab0 sayisi ile bu sayinin yiizler ve onlar basama-
gmnin yer degistirilmesiyle elde edilen sayinin top-
lami 880 ve farki 180 ise, ab iki basamakli sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A)80  B)71 C)62 D)53  E)44

10. abc ve bac ii¢ basamakli sayilardir.

abc — bac = 540
olduguna gore, bu kosula uygun yazilabilecek en
bilyiik abc sayisi en kigiik abc sayisindan kag

fazladir?

A)459 B)439  C)319 D)229  E)159

MATEMATIK
11. aa, ab, ba iki basamakli dogal sayilar ve
a , ba _,
aa aa
olduguna gore, b — a farki kagtir?
A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2
12. Ug basamakh X9Y sayisi, iki basamakl XY sayisinin
13 katindan 18 faziadir.
Buna gore, X-Y farki kagtir?
A)-2 . B)-1 Ci1 D)2 E)3
13. 5 tabaninda rakamlar farklt (i¢ basamakii 4 sayinin

toplami (3003), tir.
Bu sayilardan en kiigligii 10 tabaninda en az kag-

tir?
A) 124 B) 117 C)30 D) 27 E) 25
14. ave b sayi tabani olmak iizere,
(2a3), + (34),
toplami 10 tabaninda en az kagtir?
A) 105 B) 109 C) 120 D) 124 E) 128
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Ug basamakli en biiyiik gift dogal sayi ile rakamlan
birbirinden farkhi Gi¢ basamakh en biiyiik negatif
tek tamsayinin toplami kagtir?

A) 897 B) 895 C) 885 D) 883 E) 881
a, b, c tamsayilardir.
g b .
a 8

olduguna gore, c nin en biiytik degeri igin
a+ b + c toplam: kagtir?

A)8 B) 56 C)60 D) 64 E) 65

Rakamlari birbirinden farkh ii¢ basamakl dort po-

Zitif ¢ift tamsayinin toplami 3080 olduguna gore,

bu sayilarin en kiigiigii en az kagtir?

A)122 B)124  C)128 D)130 E)132

MATEMATIK
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iki basamakh bes dogal sayinin toplami 120'dir.
Bu sayilarin ligii 20 den biiyiik olduguna gére, en
biyiigl en gok kagtir?

A) 47 B) 58 C) 59 D) 60 E) 62
a ve b sayma sayilandir.
2a+3b=42
olduguna gore, a+b toplami en ¢ok kagtir?
A) 15 B) 17 C)20 D) 21 E) 22

Ardisik bes tek tamsayinin toplami x'tir.
Bu sayilarin en kigiagiiniin x cinsinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

x+20
5

x+10 X
5 €)%

A) B)

D) x-10 E) x—20




